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GENEL MERKEZ

“Umre küçük hactır. Ruhun ve bede-
nin temizlenip Allah’a yönelmesidir.”

KÜLTÜR VE SANAT

Reziletten Fazilete Ahlâk-ı Alâî

AİLE

İşten artmaz, dişten artar

HASENE 

ARAKAN 
KONFERANSI

s. 20

IGMG Cenaze Yardımlaşma Derneği 
UKBA ve Kadınlar Teşkilatı’nın geçtiğimiz 
yıl başlattığı ve 6 modülden oluşan Palyatif 
Bakım ve Hospis Rehberlik Kursu’nun ka-
panış programı 14/15 Nisan’da Genel Mer-
kez’de düzenlendi. Kadınlar Teşkilatı (KT) 
sorumluluğu altında tertip edilen kursa ko-
nuşmacı olarak Veronika Schönhofer-Nel-
lessen ve Neşe Ebel katıldı. Kursun son 
modülü olması hasebiyle Schönhofer-Nel-
lesen bir konuşma gerçekleştirerek ölen in-
sanlardan sevdiklerinin nasıl vedalaşmaları 
gerektiğini uygulamalı olarak anlattı. Neşe 
Ebel ise ölmek üzere olan insanların nasıl 
beslenmeleri gerektiğini katılımcılarla pay-
laştı. Ebel hasta olanlarda iştahsızlığın ol-
duğunu, kanser hastalarında kaşeksinin gö-
rüldüğünü yani aşırı kilo kaybı, deri altı yağ 
dokusunda azalma, kas kütlesinde azalma 
ve hatta iç organlarda küçülme, deride de-
ğişiklikler, saç dökülmeleri gibi. Ebel ayrıca 
ölme anında hastaların susadıklarını ve su-
suzluğun büyük bir eziyet olduğunu belir-
terek yemeği reddeden hastalara nasıl dav-
ranılması gerektiğini ele aldı. Beslenmeyi 
reddeden hastalara zorla yemek yedirmenin 
bedensel yaralama olduğunun altını çizen 
Ebel ölüm anındaki hastaların isteklerini ve 

İslam Toplumu Millî Görüş’ün toplam 
19 bölgede ve 49 mekânda yüzlerce hafız-
lık öğrencisine hizmet veren Hafızlık Ku-
rumlarının daha iyi hizmet verebilmeleri 
ve altyapı çalışmalarını güçlendirebilme-
leri için İrşad Başkanlığı Genel Merkez’de 
bir çalıştay düzenledi. Çalıştaya hafızlık 
kurumlarında çalışan eğitmenler katıldı. 
Çalıştayda İrşad Başkanı Celil Yalınkılıç 
eğitmenlere yönelik bir konuşma gerçek-
leştirerek şöyle konuştu: “Avrupa’da hafız 
yetiştirmenin zorluğunu bilmemize rağ-
men biz bu işe gönül koyduk. Zira bu iş 
gönül işidir. Mazimiz eski değil. Hafızlık 
Kurumlarımızın temel taşlarını 6 yıl ev-
vel attık. Bugüne kadar ise toplamda 23 
hafız ve hafizemiz icazetlerini aldı. Bizler 
bugün buraya Hafızlık Kurumlarımızın 

42 yeni sertifikalı manevi 
rehber göreve hazır

“Hafız yetiştirmek gönül işidir, 
biz gönlümüzü ortaya koyduk.”

IGMG Cenaze Yardımlaşma Derneği UKBA, Kadınlar Teşkilatı ve 
Bildungswerk Aachen Servicestelle Hospiz kurumunun ortaklaşa 
tertip ettiği I. Palyatif Bakım ve Hospis Rehberlik Kursu tamamlandı.

İrşad Başkanlığı 14 Nisan tarihinde hafızlık kurumlarında çalışan 
eğitmenler için bir çalıştay düzenleyerek kurumların daha iyi 
hizmet verebilmeleri için istişarelerde bulunuldu. 

SOSYAL HİZMETLER İRŞAD BAŞKANLIĞI

hekimlerin onlarla ilgili arzularını açıkladı. 
Hastaların birçoğunun ağrısız bir ölüm ve 
yaratan ile huzur bulmak istediklerini be-
lirten Ebel birçoğunun da ailesinin yanında 
ölmek istediğini ve ölürken şuurunun yerin-
de olmasını arzu ettiklerini söyledi. Ayrıca 
Ebel palyatif bakıma muhtaç olan insanların 
ağız bakımlarının düzenli olarak yapılması 
gerektiğini ve bunun da doğal yağlar ile çok 
basit bir şekilde yapılabileceği bilgisini verdi. 

Programın diğer bölümlerinde Schönho-
fer-Nellesen İncil’de geçen Emmaus hikâyesi 
ve 8 adımda yas adlı seminerini sundu. Ar-
dından Schönhofer-Nellesen kursa devamlı-
lık gösteren 42 katılımcıyı tebrik ederek ka-
tılım belgelerini takdim etti. Belgelerini alan 
katılımcılar artık fahri olarak birçok hastane 
ve kuruluşta çalışarak palyatif bakıma muh-
taç ve ölmek üzere olan insanlara ve onların 
yakınlarına faydalı olabilecekler. 

Programın son bölümünde katılımcılar 
kursu değerlendirdi. Katılımcılar kurs bo-
yunca öğrendiklerini uygulamak için azimli 
ve heyecanlı olduklarını belirterek kursu 
düzenleyen IGMG Cenaze Yardımlaşma 
Derneği UKBA ve kurs boyunca desteğini 
eksik etmeyen Kadınlar Teşkilatı yetkilileri-
ne ve eğitmenlerine teşekkür etti.  s.7

nasıl daha etken çalışabileceği ve kurum-
sal yapılarının nasıl sağlamlaşabileceği 
hususunda istişarelerde bulunmak için 
buradayız. Sizler bizlerin vekillerisiniz. 
Dolayısıyla burada alınacak kararları sizler 
bölgenizde ve kurumlarınızda uygulaya-
cak ve teşkilatımızın ve bizlerin gözlerinde 
inci taneleri gibi değerli olan hafız ve ha-
fizelerimizi yetiştirmekte elimiz, ayağımız 
ve gözümüz olacaksınız.”

Eğitim Başkanlığı ve Tekâmül Sorum-
lusu Yavuz Yaylak ise konuşmasında çalış-
tayın ana hedeflerini açıkladı. Çalıştay 5 
çalışma grubundan oluştu. Gruplarda ku-
rum yönetiminden eğitimine, insan kay-
nak yönetiminden motivasyon ve sosyal 
etkinlik konularına kadar birçok konu ele 
alındı ve müzakere edildi.  s. 8

İslami İlimler talebeleri 
bilgi ve hitabette yarıştı  s. 6

RUHR-A

Essen Katernberg Şubesi Aya-
sofya Camii hizmete açıldı
Ruhr-A Bölgesi Essen Katernberg Şubesi 
tamirat sonrası yeniden hizmete açıldı.

BUYRUN BEN MÜSLÜMAN’IM

200 bin kişiye İslam anlatıldı

IGMG tarafından gerçekleştirilen “Buyrun, 
ben Müslüman’ım” etkinliğine birçok bölge ve 
şube katılarak sokaklarda İslam’ı tanıttı.

İRFAN EVLERİ

“Mensubiyetten mesuliyet 
doğar.”
Avrupa’nın dört bir yanında öğrencilere hiz-
met veren İrfan Evleri ve sorumluları Genel 
Merkez’de bir araya geldi.

 s.19 s.15  s.26VİYANA

İmam Hatipler Macaristan’da
buluştu
Viyana Bölge İrşad Başkanlığı’nın her üç ayda 
bir gerçekleştirdiği Aileli İmamlar Toplantı-
sı’nın 3.’sü Macaristan’da yapıldı.

 s.17

11 ayın sultanı ramazanın müjdecisi 
olan Berat Kandilimiz kutlu olsun.
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T +90 332 3515055 (Konya)
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T +90 224 2254225 (Bursa)
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Efendimizi ziyarete gidiyoruz!
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MİLLÎ GÖRÜŞ
Hizmette öncü kuruluş

Islamische Gemeinschaft Millî Görüş Hadsch-Umra Reisen GmbH
T +49 221 942240-470
F +49 221 942240-480

Colonia-Allee 3
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TÜRKİYE’DEN YAKINLARINIZ İLE AYNI KAFİLEDE UMRE İMKÂNI
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Yer yüzünde maalesef zulümler giderek 
artıyor. Bizler, en azından bu zulümlere razı 
olmadığımızı, mazlum ve mağdurların yanın-
da olduğumuzu haykırıyor, onlara insani ola-
rak yapabileceklerimizi yapmaya çalışıyoruz. 
Nitekim, gelecek hafta içinde Köln’de Hasene 
derneğinin organize ettiği Uluslararası Arakan 
Konferansı, zulme karşı sessiz kalmayacağımı-
zı göstermek ve dünya kamuoyunun bu zulme 
dikkatini çekmek istediğimizin bir örneğidir. 
Hz. Ebû Bekir (r.a.) efendimizin rivayet etti-
ği hadîs-i şerife göre Peygamber Efendimiz 
(s.a.v.) şöyle buyurmuştur: “İnsanlar bir zalimi 
görürler de onun zulmüne engel olmazlarsa, 
Allah’ın onları genel bir azaba uğratması ka-
çınılmazdır.” Efendimiz’in de buyurduğu gibi, 
her türlü kötülük ve zulme karşı gelmemek, 
Rabbimiz’in azabını muciptir. Rabbimiz’in aza-
bından korkarız ama, O’nun sonsuz rahmetine 
de sığınırız. Allah tüm mazlum ve mağdurların 
yardımcısı olsun diye dua ediyoruz.

Geçen hafta, IGMG Cenaze Yardımlaş-
ma Derneği UKBA ve Kadınlar Teşkilatı ile 
Bildungswerk Aachen Servicestelle Hospiz 
kurumunun birlikte tertip ettiği I. Palyatif 
Bakım ve Hospiz Rehberlik Kursu başarıyla 
tamamlanmış bulunuyor. Eylül-Nisan ayları 
arasındaki kurslara katılan 42 kardeşimiz ser-
tifikalarını aldı. Müslümanların bu alandaki 
hizmetleri artık uzman kardeşlerimiz tarafın-
dan yürütülecek. Kursa katılan kardeşlerimizi 
tebrik ederken, hizmetlerinde bulunacakları 
kardeşlerimize de sabırlar diliyoruz. Eğitim 
Başkanlığımızın idaresindeki İslami İlimler 
Kurslarımız Duisburg’ta Bilgi, Hitabet ve Te-
malı Sergi Yarışmalarını gerçekleştirdi. Kurs-
lara katılan ve yarışmalarda derece alan genç 
kardeşlerimizi özellikle tebrik ediyorum. Din-
lerini öğrenmek için bu kurslara katılan genç-
lerimizi ve kurslarda eğitimci ve idareci olarak 
hizmet verenleri ne kadar takdir etsek azdır. 

Kardeşlerim bizler bu insanlığın hayrına 
olan çalışmalarımızı büyük bir azimle sürdü-
rürken Müslümanlarla ilgili üzücü gelişme-
ler devam ediyor. Camilere yapılan saldırılar 
Avrupa genelinde artık yüzlerle ifade edilen 
rakamlara çıkarken, kız çocuklarına yönelik 
başörtüsü yasağı getirilmesi gibi konularla 
Müslümanlar Avusturya ve Almanya’da yeni-
den gündeme geliyor. Topluma hiç bir fayda 
sağlamayacak bu gibi konuların artık gün-
dem dışı olmasını umut ederken, karar veri-
cilere de kendi ön yargı ve şahsi kanaatlerini 
bir yana bırakıp Müslümanların sesine kulak 
verme çağrısında bulunuyorum. 
Ramazan ayının müjdecisi olan Berat Kandili-
mizi de 30 Nisan’da idrak edeceğiz. Bu müba-
rek gecenin ümmet ve insanlık olarak beratı-
mıza vesile olmasını dilerim. 
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Yabancılar ve mülteciler için reform paketleri yolda
Fransa ve Avusturya göçmenlere ve mültecilere yönelik yeni yaptırımlar uygulamaya koyuluyor.

FRANSA/AVUSTURYA

Fransa’da hükûmetin hazırladığı “Kont-
rollü Göç ve Etkili Sığınma Hakkı Yasa-
sı”nın Ulusal Meclis’te görüşülmesine 
başlandı. Görüşmelerde ana muhalefet 
Cumhuriyetçi Parti (LR) Genel Başkanı 
Laurent Wauquiez 18 maddelik bir reform 
paketi açıkladı. Wauquiez paketin “Fran-
sa’da göç sözleşmesi” değil “göçün nasıl 
engelleneceği ile ilgili sözleşme” olduğunu 
söyledi ve paketin ülkenin göç politikasının 
yeniden kontrol altına almasını sağlayaca-

ğını aktardı. Son kararı halkın vermesini 
isteyen Wauquiez maddelerin referandum 
düzenlenerek halkın oyuna sunulmasını 
talep etti. 

Ülkedeki yabancılar ve mültecileri he-
def alan sert maddelerin yer aldığı pakette 
her yıl ülkeye gelecek göçmen sayısına kota 
konulması, bu sayının da mecliste yapılacak 
oylama ile belirlenmesi isteniyor. Ayrıca 
pakette yer alan maddeler ülkeye girişleri 
zorlaştırırken, sınır dışı etme kararlarının 
ise daha kolay alınmasını öngörüyor. Aile 
birleşimi yoluyla alınan vizelerin şartla-
rının da ağırlaştırıldığı raporda, bu yönde 
yapılacak başvurular öncesi çiftlerin 18 ay 
ya da 3 yıl evli kalmaları şarta bağlanıyor.

Diğer bir madde ise ülkeye kaçak yollar-
dan girenlerle alakalı. Pakette, bu kişilere 
ilk ilticaya başvuranlar hariç olmak kaydıy-
la ülkeye ömür boyu giriş yasağı getiriliyor. 
İltica başvuruları reddedilenlerin de yine 

hemen sınır dışı edilmesinin önü açılıyor. 
Wauquiez ayrıca iktidara gelmeleri hâlinde 
ülkede kaçak kalan 300 bine yakın göçme-
nin de sınır dışı edilmesi için çalışma başla-
tacaklarını açıkladı.

Avusturya’dan yeni iltica yasası
Avusturya Hükûmeti yürürlüğe koymayı 

planladığı yeni yabancılar yasası kapsamın-
da iltica başvurusunda bulunmuş kişiler-
den temel ihtiyaçları için 840 avroya kadar 
katkı bedeli alacak. Mültecilerin ülkeye 
gelirken kullandıkları güzergâhın belirlen-
mesi için de mobil telefonları incelemeye 
alınacak. Avusturya Özgürlük Partisi (FPÖ) 
Genel Başkanı ve Başbakan Yardımcısı He-
inz-Christian Strache yabancılar yasasında 
temel değişikliklerin olacağını ve bazı ağır 
kuralların hayata geçirileceğini belirterek 
bazı başlıkları açıkladı. Strache, herhangi 
bir suça karışmış olan mültecilerin tutuk-
lanarak sınır dışı edileceğini, üçüncü ülke 

vatandaşlarının 3 yıldan fazla hapis cezası 
almaları durumunda sınırsız seyahat izin-
lerinin iptal edileceğini, herhangi bir mül-
tecinin geldiği ülkeye seyahat etmesi veya 
yaşamının bir kısmını orada geçirmesi du-
rumunda mülteci statüsünün yanı sıra otu-
rum iznini de kaybedeceğini, suça bulaşmış 
ve cezası kesinleşmiş gençlerin de yeni yasa 
kapsamında sınır dışı edileceğini açıkladı. 
Strache ayrıca iltica başvurusunda bulun-
muş kişilerin kayıtlı oldukları adreslerde 
ulaşılabilir olmaları gerektiğini, iltica baş-
vurusunda bulunmuş kişilerin üzerlerinde 
bulunan nakit paradan katkı sağlamaları 
gerektiği ve temel ihtiyaçlarının karşılan-
ması için 840 avroya kadar bu kişilerden 
ödeme alınacağını aktardı.

Yeni düzenleme çerçevesinde daha 
önce 6 yıl olan Avusturya vatandaşlığına 
başvuru için ülkede geçirilmesi gereken 
süre de 10 yıla çıkartılıyor. 

İslam Forumu yetkililerden dayanışma bekliyor
Her iki yılda bir toplanan Almanya İslam Forumu (Alm. Das Deutsche Islamforum) son toplantısında yetkililerden cami saldırılarıyla ilgili Müslümanlarla 
dayanışma içerisinde olmalarını istiyor. 

ALMANYA

Sadece Almanya’da 2018 yılı başından 
bu yana camilere yapılan saldırı 40’a yakla-
şırken Avrupa’nın genelinde bu sayı 100’leri 
buluyor. Almanya’daki cami saldırılarıyla 
ilgili Almanya İslam Forumu Alman yetkili-
lerden dayanışma örneği bekliyor. Almanya 
İslam Forumu Frankfurt’ta gerçekleştirdiği 

34. toplantısında cami saldırılarını “ürkü-
tücü” olarak tanımladı. Forum Sözcüsü 
Jürgen Miksch 2018 yılının başından günü-
müze 40 cami saldırısının gerçekleştiğini, 
saldırganların hedefinin Müslümanlara 
korku salmak olduğunu belirtti. Miksch 
asıl endişe verici hususun ise bu korkunun 

gerçekten Müslümanlar arasında yayılması 
olduğunu söyledi. Henüz çoğu cami sal-
dırısının arka planı ve kimler tarafından 
gerçekleştirildiği konularının aydınlığa ka-
vuşturulmadığı gibi, Alman toplumundan 
“dayanışma sinyalleri”nin de gelmemesi-
ni eleştiren Miksch, eğer saldırılara karşı 
toplumsal bir dayanışma sergilenemez ve 
saldırganlar halkın çoğunluğu tarafından 
desteklendiklerini düşünürlerse, bunun 
onlar için “neredeyse bir zafer” anlamına 
gelebileceğini söyledi. Alman İçişleri Baka-
nı Horst Seehofer’in “İslam, Almanya’ya ait 
değil.” açıklamasına cevap veren Miksch, 
“Yahudilik, Hristiyanlık ve İslam’ın dün-
ya dini olup, hiçbir ülkeye ait olmadığını” 
söyledi. Miksch ayrıca Almanya’da yaşayan 
insanların çoğunluğunun “Müslümanları 
Almanya’daki sıradan hayatın bir parçası” 
olarak kabul ettiğinin altını da çizdi. 

İslam Toplumu Millî Görüş (IGMG) 

Okul gezisine başörtüsü engeli
Fransa’da başörtülü olduğu gerekçesiyle çocuğunun okul gezisine katılmasına izin verilmeyen anne CCIF’nin desteği ile okul gezisine katılabilecek. 

FRANSA

Fransa’da çocuğunun okul gezisine 
başörtülü olduğu gerekçesiyle alınma-
yan Müslüman anne mücadeleyi kazandı. 
Fransa İslamofobi ile Mücadele Derne-
ği’nin (CCIF) girişimleriyle anne başör-

tüsüyle çocuğunun okul gezisine katıla-
bilecek. Paris’in kuzeyindeki Creteil’de 
yaşanan olayda, bir annenin çocuğunun 
okul gezisine katılmasına başörtülü ol-
duğu gerekçesiyle izin verilmedi. Okulun 

müdürü, başörtülü annenin geziye katıl-
masını “başörtüsünü çıkarması” şartına 
bağladı. Okulun kararını haber alan ço-
cuk eve geldiğinde annesine, “Anne kötü 
bir haberim var, benimle gelmek istiyor-
san eşarbını çıkarman gerekiyormuş.” 
ifadelerini kullandı. Çocuğunun büyük 
üzüntü yaşadığını gören anne, durumu 
CCIF’e bildirdi. Harekete geçen CCIF 
yetkilileri, okul müdürü ile irtibata geçti. 
Okul müdürünün CCIF yetkililerine ya-
sağı kendisinin de anlamadığını ve emrin 
yukarıdan geldiğini söylemesi üzerine 
CCIF İl Millî Eğitim Müdürlüğü ile irtiba-
ta geçti. Görüşmelerin ardından yasakçı 
tutumundan geri adım atan İl Millî Eği-
tim Müdürlüğü şimdiye kadar çocukları-
na refakat edemeyen 10 başörtülü anne 
için okullara “geziye katılabilirler” mesajı 
gönderdi. CCIF, yasağın kaynağı ile ilgili 

Genel Sekreteri Bekir Altaş ise cami saldı-
rılarıyla ilgili olarak en son saldırılardan bi-
rinde camideki çocukların duvarlarda gör-
dükleri gamalı haçlara “Bizi de mi yakında 
toplama kampına atacaklar?” şeklinde tep-
ki gösterdiklerini vurguladı. 

2002 yılında kurulan Almanya İslam 
Forumu, Müslüman toplum temsilcile-
ri ile gayrimüslim toplum yetkililerini 16 
senedir bir araya getirerek Müslümanları 
ilgilendiren güncel sorunlar hakkında is-
tişare ediyor. İki yılda bir düzenlenen top-
lantılara Diyanet İşleri Türk İslam Birliği 
(DİTİB), Almanya Müslümanları Merkez 
Konseyi (ZMD), İslam Kültür Merkezleri 
Birliği (VIKZ), Avrupa Türk İslam Birliği 
(ATIB) gibi İslami çatı kuruluşlarının yanı 
sıra, eyalet içişleri bakanlıklarından ve 
Anayasayı Koruma Dairesinden yetkililer 
ve diğer dinî grupların temsilcileri, aydın 
ve akademisyenler katılıyor.

yaptığı araştırmada, başörtülü annelerin 
okul gezilerine iştirak edememesinin bir 
Millî Eğitim müfettişinin mevcut yasa-
lar ile tamamen çelişen şahsi kararından 
kaynaklandığını belirledi.

Ülkede uzun zamandır başörtülü anne-
lerin okul gezilerinde çocuklarına refakat 
edip edemeyeceği yönünde tartışmalar yü-
rütülüyor. Aralık ayında bir radyo progra-
mına katılan Millï Eğitim Bakanı Jean-Mi-
chel Blanquer kendi görüşünün başörtülü 
annelerin katılamaması yönünde olduğu-
nu söylemesi üzerine ülkede konu tartış-
malara neden olmuştu. Cumhurbaşkanı 
Emmanuel Macron ise konuyla ilgili soru-
lan bir soruya, okul tarafından resmî bir 
görevi olanların başörtülü olamayacağını, 
ancak annelerin başörtülü katılmasında 
bir sorun görmediğini söyleyerek tartış-
malara son vermişti. 
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16 NİSAN 19 NİSAN

20 NİSAN

Kuzey Ren-Vestfalya’da yargı görevli-
leri için Essen kentinde Kültürlerarası 
Yetki Merkezi açılıyor. Buna göre yargı 
yetkililerinin özellikle gardiyanların çe-
şitli kültürleri ve dinleri öğrenerek göç-
men/yabancı mahkûmlara ona yönelik 
davranması amaçlanıyor. Eyalet Ada-
let Bakanı Peter Biesenbach merkezin 
yabancı mahkûmlar ile yargı yetkili-
lerinin/gardiyaların arasındaki yanlış 
anlaşılmaları yok etmek ve mahkûm-
ların hapishanelerde dinî vecibelerini 
ve kültürlerini daha iyi yaşayabilmeleri 
için açıldığını belirtti. Ayrıca merkez-
den danışman hakim, icra memurları 
ve adli zabıtalar da faydalanacaklar. 

İsveç’in Norköping kentinde bir kişi 
sosyal medya hesabından “Bütün 
Müslümanları geldikleri yerlere geri 
gönderin, onlar başkaları üzerinden 
geçinen parazitler.” diye yazan bir ki-
şiye para cezası verildi. Paylaşımı ne-
deniyle hakkında nefret suçu işlediği 
gerekçesiyle dava açılan ve Norköping 
Mahkemesi’nde yargılanan kişinin 
suçlu bulunarak 90 günlük hapis ce-
zasına çarptırılan kişinin hapis cezası 
daha sonra yaklaşık 750 avro olarak 
para cezasına çevrildi. Davanın Savcı-
sı Michael Forsberg, sosyal medyada 
nefret suçunun çok arttığını vurgula-
yarak, sahte hesaplardan yapılan pay-
laşımların korkunç boyutlara geldiğini 
ve polisin bu kişileri tespit etmek için 
günlerce vakit harcadığını belirtti. 

Fransa’da yaşayan ve vatandaşlık baş-
vurusunda bulunan Cezayirli bir Müs-
lüman kadın, Vatandaşlık Kabul Töreni 
sırasında dinî inançları sebebiyle üst 

düzey bir erkek yetkilinin elini sıkmayı 
reddetti. Hükûmet yetkilileri, tören sı-
rasında tokalaşmak istemeyen kadının, 
“kuralları yerine getirmediği ve Fransa 

toplumuna asimile olmadığı gerekçesiy-
le” vatandaşlık hakkını iptal etti. Alınan 
karar sonucu mahkemeye iptal dava-
sı açan kadın, bunun bir güç istismarı 

olduğunu söyleyerek kararın geri çekil-
mesini istedi. Ancak yetkili mahkeme, 
verilen ilk kararın doğru olduğunu vur-
gulayarak iptal davasını reddetti.

16 NİSAN
İsviçre’de Cenevre Üniversitesi ev sahip-
liğinde gerçekleştirilen “Entegrasyon ve 
ayrımcılık arasında” başlıklı panel, ülkede 
yabancı kökenlilerin uğradığı ayrımcılığı 
gözler önüne serdi. Yaşanan ayrımcılık 
ile ilgili bilgilerin ortaya çıkarılması ve bu 
konudaki çözüm önerilerinin paylaşılma-
sı amacıyla düzenlenen panelde önemli 
tespitler yapıldı. İsviçre’de resmî olarak 
oturum hakına sahip olup da İsviçre va-
tandaşı olmayanların işe alımlarda uğra-
dığı ayrımcılığın irdelendiği programda 
katılımcılar, yaşanan ayrımcılıkları gün-
deme getirdi. İsviçre’de yabancı kökenli 
bir kişinin işe girme şansının İsviçreliye 
göre 5 kat daha az olduğuna dikkat çe-
kildi. Panelde, İsviçre’de iş yaşamında 
yasal oturum hakkına sahip özellikle 
Asya, Afrika ve Güney Amerika gibi ülke 
vatandaşlarının dışlanmasının büyük bir 
kamusal problem olduğu aktarıldı. Bu 

sorunun siyaset, ekonomik çevreler ve 
toplum tarafından tartışılması gerektiği 
kaydedildi. Çözüm için konuyla ilgili iş 
çevreleri ve sosyo-ekonomik aktörlerin 
derinlemesine çalışma yürütmesi ge-
rektiği aktarıldı. Bu çalışmanın, ırkçılığın 
ve ayrımcılığın önlenmesi bağlamında 
yapılması gerektiği hatırlatıldı. Cenevre 
Üniversitesi Rektör Yardımcısı Michel 
Oris, iş yaşamında Avrupalı olmayan 
yabancılara uygulanan ayrımcılığı “bi-
linçsizce bir davranış” olarak niteledi. 
Oris, işverenler tarafından yapılan hızlı 
seçimlerle bu kategorideki yabancıların 
ayrımcılığa maruz kaldığını aktardı. De-
mografi Profesörü Philippe Wanner de 
ayrımcılığın göçmenlerle birlikte göç-
men kökenlileri de etkilediğini söyledi. 
İkinci ve üçüncü kuşak göçmenlerin de 
yabancı kökenli olmaları nedeniyle aynı 
ayrımcılığa maruz kaldıklarını belirtti.

Avrupa’nın bitmeyen başörtüsü tartışmaları
Avusturya’da başörtüsü yasağı gündemi yeniden meşgul ederken Fransa’da polisin peçeli bir kadını zor kullanarak gözaltına alması ülkede olay çıkmasına 
neden oldu. İsviçre’de ise ülkenin ilk başörtülü askeri sorun oldu. 

AVUSTURYA/FRANSA/İSVİÇRE

Avusturya’da anaokulu ve ilkokullarda 
yürürlüğe konulmak istenen başörtüsü yasa-
ğı ülkede tartışmaları beraberinde getiriyor. 
Avusturya Başbakanı Sebastian Kurz (ÖVP) 
ilkokullarda başörtüsü yasağı hazırlığı ile il-
gili olarak Avusturya İslam Cemaati (İGGÖ) 
Başkanı İbrahim Olgun ve Kadınlar Birimi-
nin Temsilcisi Carla Amina Baghajati ile bir 
araya gelerek konuyu görüştü ve hükûmetin 
anaokulu ve ilkokullarda başörtüsü yasağı 
hususunda “kararlı” olduğunu söyledi. Gö-
rüşmenin ardından açıklamalarda bulunan 
Başbakan Kurz, aşırı sağ-sağ hükûmet koalis-
yonunun başörtüsü yasağı konusunda “kesin 
ve kararlı” bir çizgiye sahip olduğunu kaydetti. 

İslam Cemaati Başkanı İbrahim Olgun da 
Başbakan Kurz’un talebiyle görüşmenin ger-
çekleştiğini belirterek, “İslam cemaati olarak 
başörtüsü yasağına ilişkin net tutumumuzu 
kendilerine ilettik. Başbakan Kurz da kendi 
yaklaşımını bizimle paylaştı. Ancak bizim bu 
konudaki yaklaşımımız kesin ve değiştirile-
mez.” diye konuştu. Başörtüsünün bir siyasi 
sembol olmadığının altını çizen Olgun, “Sayın 
Başbakan’a başörtüsünün dinî bir konu oldu-
ğunu, Müslümanların kendi özgür iradeleri 
ile başörtüsünü tercih ettiklerini, bu konuda 
herhangi bir zorlama ya da baskının olmadı-
ğını, halihazırda ülkede yaşayan Müslüman 
ailelerin büyük bir çoğunluğunun çocuklarına 

anaokulu ve ilkokulda başörtüsü taktırmadığı-
nı izah ettik. Ancak Başbakan’ın bu tutumunu 
anlamlandıramıyoruz. Bu konuyu diyalog-
la çözemediğimiz taktirde her türlü hukuki 
mücadeleyi vereceğiz.” diye konuştu. Olgun 
ayrıca ilkokul ve anaokuluna giden çocukların 
İslam dinine göre başörtüsü takma yükümlü-
lüğü olmadığının bilinen bir gerçek olduğuna 
işaret ederek, kaygılarının, ilkokul ve anao-
kulunda hayata geçirilmek istenen başörtüsü 
yasağının lise, üniversite gibi farklı mecralara 
taşınması olduğunu vurguladı.

Avusturya’da 1912’den bu yana İslam bir 
dinî cemaat olarak tanınmakta. Ne var ki si-
yasilerin ve hükûmet yetkililerin başörtüsünü 
hala siyasi bir sembol olarak görmeleri Avus-
turya’da yaşayan Müslümanları dinî özgür-
lüklerinin ileriye dönük daha da kısıtlanacağı 
konusunda endişelendiriyor. 

Peçeli kadın göz altına alındı, ülkede on-
larca araç ateşe verildi

Fransa’da Toulouse kentinin banliyölerin-
den Bellefontaine’de polisin kimlik kontrolün-
de Müslüman bir kadının peçesini açmasını 
istemesi ve kadının bunu reddetmesi sonucu 
polis zor kullanarak kadını gözaltına aldı. Ka-
dını yere yatırıp kelepçe takan ve sert kullanan 
polis olay yerinde bulunan gençlerin tepkisine 
neden oldu. Olayı protesto eden göstericiler 

polise taşla saldırırken polis peçeli kadını araca 
bindirerek karakola götürdü. Olay sonrası baş-
layan gösteriler ise kontrolden çıktı. Yakalaşık 
3 gündür Toulouse’un banliyölerinde devam 
eden gösterilerde onlarca araç ve çöp kutusu 
ateşe verildi. 24 araç yakıldı, birçok çöp kutusu 
ateşe verildi. Toulouse Valisi Pascal Mailhos 
yaptığı açıklamada, güvenlik güçlerinin şiddet 
ve kamu malına zarar verdikleri gerekçesiyle 
18 kişiyi gözaltına aldığını duyurdu. Polis kay-
nakları, gösterilerin Miral, Bagatelle ve Reyne-
rie Mahallelerine de sıçradığını aktardı.

Ülkede 2011 yılından bu yana sokakta peçe 
takmak yasak. Yasayı ihlal edenlere 150 avro-
luk bir para cezası önrülüyor. Daha önce de 
Paris’in batısındaki Trappes’da bir kişi, polisin 
kimlik kontrolü için eşinin peçesini kaldırmak 
istemesi üzerine sert tepki göstermiş; daha 
sonra gözaltına alınmıştı. Adamın serbest bı-
rakılmasını isteyen yüzlerce kişi ise karakol 
önünde eylem yapmış, polislere taşlarla sal-
dırmıştı. Birkaç gün devam eden olaylarda 
onlarca araç yakılmış, polis müdahalesinden 
yaralananlar olmuştu. 14 yaşında bir çocuk da 
göz yaşartıcı gaz kapsülünün çarpması sonucu 
bir gözünü kaybetmişti.

Ülkenin ilk başörtülü askeri olay oldu
İsviçre’de de ilk kez başörtülü Müslüman 

bir kadın askerî okulu tamamlayarak göreve 

başladı. Genç kadının göreve başladıktan son-
ra sosyal medya hesabı üzerinden paylaştığı as-
kerî üniformalı fotoğrafında görünen kepinin 
altına taktığı başörtüsü ise ülkede tartışmaları 
beraberinde getirdi. Genç kadının fotoğrafın 
altına “O Ses Fransa Yarışması”’ndaki başörtü-
lü kadınla ilgili tartışmalara atıfta bulunarak 
“Fransa’da başörtülü olduğu gerekçesiyle bir 
kız ‘O Ses Fransa’ya katılamıyor. İsviçre’de ise 
ben ilk başörtülü askerim.” şeklinde not yazdı-
ğı belirtildi. Konunun gündeme gelmesi son-
rası İsviçre Halk Partisi üyesi Jean Luc Addor 
orduda başörtüsünün yasaklanmasını isterken 
İsviçre’nin 7 Federal Konseyi Üyesi arasında 
olan Savunma Sivil Korunma ve Spor Bakanı 
Guy Parmelin son noktayı koydu. Parmelin, 
görünür olmadığı müddetçe başörtüsünün 
İsviçre Silahlı Kuvvetleri Kıyafet Yönetmeli-
ği’ne aykırı olmadığını açıkladı. Parmelin ba-
şörtüsünün resmî kıyafet altına takıldığı tak-
dirde tamamen yasal olduğunu açıkladı ve söz 
konusu olanın tamamen bir örtü değil, eşarp 
olduğuna da dikkat çekti.

Parmelin ayrıca haç, başörtüsü ya da kipa 
gibi tüm ayırt edici işaretlerin üniforma gi-
yildiğinde gizlenmesi ve askerlerin tama-
mında dışarıdan bakıldığında aynı görüntü-
nün hakim olması gerektiğini belirtti. Ayrıca 
asker kadın hakkında disiplin soruşturması 
açıldığı kaydedildi. 
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İslami İlimler Bilgi ve Hitabet Yarışması sonuçlandı
Köln Bölgesi İslami İlimler Kursu hem Bilgi Yarışması’nda hem de Hitabet Yarışması’nda birinciliği elde etti.

EĞİTİM BAŞKANLIĞI

İslam Toplumu Millî Görüş Eğitim Baş-
kanlığı İslami İlimler Kursları Bilgi- Hita-
bet ve Temalı Sergi Yarışması sonuçlandı. 
14 Nisan 2018 tarihinde Duisburg Rhein-
hausenhalle’de yapılan yarışmaya katılım 
oldukca yoğundu. Programın ev sahipliği-
ni yapan IGMG İslami İlimler sorumlusu 
Sultan Balkaya açılış konuşmasında uzak 
ve yakın bölgelerden katılan misafirle-
re teşekkür ettikten sonra İslami İlimler 
Yarışması kapsamında kursların Avrupa 
çapında din eğitimi alanında materyal ve 
etkinlik tasarladığını bunun Genel Mer-
kez bazında bir kazanım, geleceğe yönelik 
yatırım olduğunu söyledi. Hitabet ve Bilgi 
Yarışması ile öğrencilerin bilgilerini taze-
lediğini ve bu bilgileri muhataba anlatmak 
için imkân bulduklarını ifade etti. Balka-
ya, İslami İlimler Kursları ile yaygın eğiti-
me katılan yetişkinlerin, hayatlarına mana 
kattığını da söyledi. 

IGMG Genel Başkan Yardımcısı ve 
Eğitim Başkanı Abdülhalim İnam konuş-
masında, İslami İlimler Kurslarının böl-
gelerde yerleştiğini, sayılarının artarak 
çoğalmasını ama bunun kalite ile beraber 
gelişmesini temenni ettiklerini söyledi. 
Herkesin peşinden giden değil nerede ve 
ne için durduğunu bilen eğitimli insanla-
rın bu teşkilat çatısı altında İslami İlimler 
Kurslarında sağlam dinî eğitim aldıklarını 
söyleyen İnam, tüm yarışmacılara başarı-
lar dilerken, misafirlere katılımlarından 
dolayı teşekkür etti. 

Kadınlar Teşkilatı (KT) Başkanı Handan 
Yazıcı da programın birleştirici bir özelliği 
olduğunu bu programlara katılmaya özen 
gösterilmesi gerektiğini, İslami İlimler 
Kurslarına KT olarak bölgelerde eğitimci, 
idareci ve öğrenci olarak destek verdikle-
rini söyleyerek, teşkilatın her çalışmasının 
ortak paydada birleştiğini belirtti. Düs-

seldorf İslami İlimler 2014 yılı mezunları 
Meryem Aslan ve Zeynep Aydoğdu da ya-
rışmanın sunuculuğunu başarılı bir şekilde 
gerçekleştirdi.

Bilgi Yarışması’nda İslami İlimlerde 
okutulan derslerden 20 soru soruldu. İsla-
mi İlimlerin son sınıflarının katıldığı Bilgi 
Yarışması’na 11 bölge katıldı. Bilgi Yarışma-
sı’nda her bölge iki öğrenci ile temsil edil-
di. Hitabet Yarışması’na ise 12 bölge katıl-
dı.Hitabet Yarışması da İslam’ın beş şartı 
üzerinde hazırlanan sunumlarla gerçekleş-
ti. Yarışmalara paralel olarak 13 bölgenin 
Hazırladığı bir de Temalı Sergi düzenlen-
di. Sergi’nin teması yine İslam’ın beş şartı 
üzerine oldu.

Yarışmaların sonuçları şöyle ger-
çekleşti:

Bilgi Yarışması’nda birinciliği Rabia 
Arpacı ve Yasemin Köksal’ın temsil ettiği 
Köln Bölgesi elde ederken, ikinciliği Güler 
Kuyucular ve Sema Demirkaya’nın temsil 
ettiği Alpes Bölgesi ve üçüncülüğü de Sel-
vi Koşar ile Asiye Yıldırım’ın temsil ettiği 
Belçika Bölgesi elde etti.

Bilgi Yarışması’na katılan bölgeler ve 
yarışmacılar şunlardı: Berlin Bölgesin-
den Gül Siampen, Bedriye Özer; Bremen 
Bölgesinden Amine Beria Uçar, Ruveyda 
Gündoğdu; Dortmund Bölgesinden Ze-
liha Çabuk, Fadime Şimşek; Düsseldorf 
Bölgesinden Şeyma Bıyıklı, Semanur Ya-
digaroğlu; Köln Bölgesinden Rabia Arpacı, 
Yasemin Köksal; Würtemberg Bölgesinden 
Feyza Ocak, Büşra Yıldırım; Güney Bav-
yera Bölgesinden Sevinç Yüksel Sakarya, 
Sema Gündoğar; Belçika Bölgesinden Sel-
vi Koşar, Asiye Yıldırım; Arlberg Bölge-
sinden Ayten Koyak, Tuba Temizer; Alpes 
Bölgesinden Güler Kuyucular, Sema De-
mirkaya ve Kuzey Hollanda Bölgesinden 

Yeşim Genç ile Dilara Hekim.

Hitabet Yarışması
Hitabet Yarışması’nda da Köln Bölgesi 

Özlem Kork’un sunduğu ve “Haccın Sem-
bolleri: Arafat” başlığını taşıyan hitabet 
ile birinci oldu. Havva Yıldız’ın “Haccın 
Sembolleri: Kâbe” sunumuyla Ruhr-A Böl-
gesi ikinci oldu. Üçüncülüğü ise Zehra Sol-
maz’ın “Oruç Aç Kalmak Değildir.” konulu 
sunumu ile Kuzey Hollanda Bölgesi ve Ze-
kiye Dikici’nin “Oruç: Maddi Mahrumiye-
tin Maneviyata Etkisi” sunumu ile Belçika 
Bölgesi paylaştı.

Hitabet Yarışması’nda yapılan sunum-
larda İslam’ın beş temel şartının fıkhi alt 
yapısı göz önünde bulundurularak günde-
lik hayatımıza etkisi incelendi. Öğrencile-
rin sunumları seyirciler arasında oldukça 
beğeni kazandı. Konuların sunumundaki 
akıcılığı, sunumun gündelik hayata değin-
mesinin yanı sıra, Türkçenin akıcı şekilde 
kullanılması dikkatleri çekti. Gelinen bu 
durum İslami İlimler Kurslarının eğitim 
kalitesinin de göstergesi oldu.

Hitabet Yarışmasına katılan bölgeler, 
yarışmacılar ve konular şöyleydi: Berlin 
Bölgesinden Özen Uçungan: Maddi İbadet 
Zekâtın Manevi Temizliği; Bremen Bölge-
sinden Şeyma Beğkondu: Namaz Mü’mi-
nin Miracıdır; Ruhr-A Bölgesinden Havva 
Yıldız: Haccın Sembolleri Kâbe; Düssel-
dorf Bölgesinden Rabia Acar: Namaz Kötü-
lükten Alıkoyar; Köln Bölgesinden Özlem 
Kork: Haccın Sembolleri Arafat; Würtem-
berg Bölgesinden Büşra Karaoğlan: Şeha-
detin Getirdiği Yükümlülükler Sorumlu-
luklar; Güney Bavyera Bölgesinden Fatma 
Korkmaz: Oruç Kişisel Gelişimi Destekler; 
Belçika Bölgesinden Zekiye Dikici: Oruç 
Maddi Mahrumiyetin Maneviyata Etkisi; 
Arlberg Bölgesinden Derya Saf: Kurumsal 

Açıdan Zekat; Alpes Bölgesinden Ümmü-
han Yıldırım: Tüm İyiliklerin Başı Şeha-
dettir; Paris Bölgesinden Eda-Nur Kasap: 
Haccın Sembolleri Safa ve Merve; Kuzey 
Hollanda Bölgesinden Zehra Solmaz: Oruç 
Aç Kalmak Değildir.

Temalı Sergi
Bilgi ve Hitabet Yarışması’na paralel 

olarak İslam’ın temel esaslarını anlatan 
bir de sergi açıldı. Sergide ortaya konulan 
materyaller ve ders usulleri, meselâ oruç, 
hac veya zekât konuları temel eğitim ve 
tatil kursları için materyal üretmek üzere 
esas alınacak. Bunun için sergilenen mal-
zemeler ve hazırlanan kitaplar öğretmen 
ve eğitimciler tarafından yeniden değer-
lendirdikten sonra ders kitapları hâline 
getirilecek.

Yarışma ve Serginin açılışını Eğitim 
Başkanlığı İslami İlimler Sorumlusu Sul-
tan Balkaya yaptı. Eğitim Başkanı Abdul-
halim İnam da programa katıldı ve Jüri 
heyetiyle birlikte serginin açılışını yaptı. 
Kadınlar Teşkilatı Başkanı Handan Yazıcı 
da programa katılarak KT ve İslami İlimler 
Kurslarının çeşitli alanlarda ortak çalış-
malar yapabileceğine vurgu yaptı.

Genel Başkanımız Kemal Ergün’ün 
Avustralya Bölgesinde incelemelerde bu-
lunması sebebiyle yarışma programına 
canlı bağlantı ile katıldı. Kemal Ergün, 
katılımcıları tebrik ettikten sonra Bilgi ve 
Hitabet Yarışmaları ile Temalı Sergi prog-
ramının İslami İlimler Kurslarının geldiği 
seviyeyi göstermesi bakımından takdire 
şayan olduğunu, teşkilat olarak bu çalış-
maları daha da yoğunlaştıracağını bildirdi.

Bu arada Bergkamen ve Belçika İbni 
Sina Okulları da programa katıldılar. Ya-
rışmaları ve sergiyi yaklaşık 1200 kişi izle-
di ve ziyaret etti. 
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Genel Merkez bölgeleri konuk etti
İslam Toplumu Millî Görüş (IGMG) bölgelerinin Genel Merkez’i ziyaret programları Alpes, Freiburg-Donau, Bremen ve Kuzey Hollanda bölgelerinin ziyaretleri ile devam etti. 
 İlhan Bilgü

ZİYARET

IGMG’ye bağlı bölgelerin Genel Merkez 
ziyaretleri devam ediyor. Son olarak ziyaret 
gelen bölgeler arasında Alpes, Freiburg-Do-
nau, Bremen ve Kuzey Hollanda Bölgeleri 
yer aldı. Bölge Başkanları, Bölge Yürütme 
Kurulu Üyeleri ve Cemiyet Başkanları ile ce-
maatin katıldığı son ziyaretlere bölgelerden 
toplamda 625 kişi katıldı.

Bölgelerin Genel Merkez ziyaretlerinde 
yemek ikramı da yer aldı. İkramdan sonra her 
bir ziyaret öncesinde ortak bir toplantı yapı-
larak Genel Merkez hakkında bilgilendiril-
mede bulunuldu. Genel Merkez’i tanıtan bir 

video sunumundan sonra bölgelerden gelen 
ziyaretçilerin sorularına cevap verildi.

Genel Başkanımız Kemal Ergün’ün ça-
lışma ofisine yapılan ziyaret sonrasında ise 
tek tek Genel Merkez birimleri ziyaret edil-
di. Birim ziyaretleri esnasında birimler hak-
kında bilgilendirmelerde bulunuldu. Genel 
Başkanımız Kemal Ergün bölgelerden gelen 
ziyaretçileri “Burası sizin evinizdir, evinize 
hoş geldiniz.” şeklindeki hitabıyla karşıladı. 
Ergün bölgelerin ve dolayısıyla cemaatin 
Genel Merkez’i ziyaretinin, teşkilatta hiz-
met verenleri motive ettiğini, şevk ve çalış-

Bremen Freiburg-Donau

ma azmini arttırdığını söyledi. Ergün şöyle 
konuştu: “Teşkilatımız sizlerin destekleriy-
le çok yönlü çalışmalarını yürütmektedir. 
Teşkilatımız bütün kurum ve birimleri ile 
ahlaklı insanlar yetiştirmek için gece gün-
düz çalışmaktadır. Teşkilatımızın kuruluş 
temel esaslarından biri de budur. İslam 
Toplumu Millî Görüş mensupları olarak 
önce ahlak ve maneviyat diyoruz. Çeşitli 
okullarımız, hafızlık ve eğitim kurslarımız, 
Çocuk Kulübümüz, yayınevimiz… Hepsi 
insanlarımıza ve toplumumuza faydalı ola-
bilmek için yapılan çalışmalardır.”

Ziyarete gelen bölgelerden Freiburg-Do-
nau Bölgesi 100 kişilik bir katılımla 2 oto-
büs ile geldi. Bremen Bölgesi ise 3 otobüs ile 
geldi. Toplam 175 kişi ile katıldı. Fransa’dan 
gelen Alpes Bölgesi ise 60 kişi ile katılırken, 
Kuzey Hollanda Bölgesi de toplamda 290 
kişi ile ziyarette bulundu.

Bölge idarecileri Genel Merkez ziyare-
tinden oldukça memnun ayrıldılar ve Genel 
Merkez çalışanlarına başarı dilediler. Böl-
gelerden gelen konuklar ziyaret sonrasında 
Genel Merkez önünde hatıra fotoğrafı da 
çektirdiler.

“Her günü anlamlı kılmak.”
IGMG Cenaze Yardımlaşma Derneği UKBA ve Kadınlar Teşkilatı’nın,  Bildungswerk Aachen Servicestelle Hospiz kurumu ile birlikte tertip ettiği I. Palyatif Bakım ve 
Hospis Rehberlik Kursu başarıyla tamamlandı.  Meryem Özmen Yaylak 

SOSYAL HİZMETLER

IGMG Cenaze Yardımlaşma Derneği 
UKBA ve Kadınlar Teşkilatı’nın,  Bildun-
gswerk Aachen Servicestelle Hospiz kurumu 
ile birlikte 23 Eylül 2017 tarihinde başlattığı, 
6 modülden oluşan Palyatif Bakım ve Hos-
pis Rehberlik Kursu’nun son modülünün 
14-15 Nisan’da Köln’de gerçekleştirilmesi ile  
kurs sonlandırdı. Kadınlar Teşkilatı (KT) so-
rumluluğu altında düzenlenen kursa konuş-
macı olarak Veronika Schönhofer-Nellessen 
katılarak 6 modülde katılımcılara palyatif 
bakım ve hospis rehberlik konusunda eği-
tim verdi. Kurstan başarıyla mezun olan  42 
katılımcı fahri olarak üstelenecekleri gö-
revlere artık tam tekmil hazırlar. Mezunlar 
bulundukları şehirlerde özellikle Müslüman 
hastalara refakatçi olarak manevi ihtiyaçla-
rına merhem olacaklar. 

Katılımcılar, eğitim süresince Veronika 
Schönhofer-Nellessen tarafından hasta ve 
aile bireyleri ile etkili iletişim derslerini işle-
di. Derslerde insanın değerli bir varlık oldu-
ğu, son yolculuğunda hakkıyla müdahale ve 
desteğe ihtiyaç duyduğu vurgulandı. Eğitim 
esnasında katılımcılar iletişim becerilerinin 
yanı sıra farklı rol oyunları aracılığıyla em-
pati, duygulara yer verme gibi kabiliyetlerini 

geliştirdiler. Ölüm öncesi, hastalık, keder ve 
dert karşısında alınabilecek önlemler, hafifle-
tici metotlar ve destekleyici nasihatlere vur-
gu yapıldı. Hayat kadar gerçek ve hayatın bir 
parçası olan ölüm konusu sosyal pedagog ve 
ilahiyatçılar tarafından işlendi. Okunabilecek 
dualar, zikir ve tesbihatlar aktarıldı. Kursun 
pratik bölümünde ise ölünün nasıl yıkanaca-
ğı ve kefenleneceği ile ilgili eğitimler verildi.

Farklı uzmanların yer aldığı eğitimde ka-
tılımcılar kendi tecrübelerinden yola çıkarak 
olası durumlarda gösterilebilecek tutum ve 
davranış biçimleri hakkında kendilerini ge-
liştirdiler. Ayrıca katılımcılar farklı kurum-

larda staj yaparak almış oldukları bilgileri ve 
geliştirdikleri becerilerini de  pekiştirdiler. 

Son oturumda katılımcılardan gelen geri 
bildirimler dikkat çekti. Katılımcılar hayatı 
anlamlı yaşamak ve her günü anlamlı kıl-
manın ölüme karşı en güzel hazırlık olduğu 
yönünde kanaatlerini paylaştılar. Her insa-
nın değerli olduğu ve gerekli saygınlığı hak 
ettiğini bir kez daha anladıklarını belirten 
katılımcılar son oturumdan yoğun duygular 
içerisinde  ayrıldılar.

Katılımcılar sertifikalarını alarak, bulun-
dukları şehirlerde fahri olarak farklı kurum-
larda görev alacaklarını beyan ettiler. Ciddi 

bir ihtiyacı kapatan bu eğitim kursu bir birim 
olarak devam edecek. Hasene Deutschland 
e.V. sorumluluğu altında manevi rehberlik 
çalışmaları yapılandırılacak. Bu doğrultuda 
KT Başkanı Handan Yazıcı bayrağı yeni İsla-
mi Sosyal Hizmetler Sorumlusu Meryem Öz-
men Yaylak’a teslim etti. UKBA ve Hasene iş 
birliğiyle katılımcılar arasından mentörler ve 
daha sonra eğitimciler yetiştirilecek. 

Hospis, terminal döneme erişmiş hastala-
rın semptomlarında palyatif bakımına odak-
lanan bir hizmet türü. Bedensel, duygusal, 
ruhsal ve sosyal semptomlardan oluşabilen 
hospis aşaması 11. yüzyıldan beri varlığını 
sürdürüyor. İyileşmesi mümkün görülmeyen 
hastaların hastane veya bakımevlerindeki 
palyatif bakımını içerdiği gibi, evlerinde öl-
meyi tercih edenlerin de bakım aldıkları bir 
hizmet aynı zamanda. Modern hospisin ku-
rucusu olan Cicely Saunders, ölüm sürecine 
yavaş yavaş girmiş hastaların korkularına 
destek olmanın ve palyatif bakımlarıyla kon-
forlarını sağlamanın ne kadar önemli oldu-
ğuna yakından tanık olarak bir bakım modeli 
gelişmiş. Palyatif bakım ise doğrudan yaşam 
kalitesine katkıda bulunarak yaşam sonuna 
kadar bir destek hizmeti anlamına geliyor.
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“Avrupa’da hafızlığın yapı taşlarını oluşturuyoruz.”
İslam Toplumu Millî Görüş bünyesinde hizmet veren hafızlık kurumlarının müdürleri “Hafızlık Çalıstayı”nda bir araya geldi. Genel Merkez’de gerçekleştirilen 
çalıştaya bay ve bayan müdürler katıldı.  Yavuz Yaylak

İRŞAD BAŞKANLIĞI

İrşad Başkanlığı tarafından 14 Ni-
san’da düzenlenen Hafızlık Çalıştayı’nda, 
hafızlık kurum yapılarının güçlendiril-
mesi ve geleceğinin şekillendirilmesi için 
yapılması gerekenler müzakere edildi. 19 
Bölgede, 49 yerde hizmet veren IGMG 
Hafızlık Kurumlarında şu anda toplamda 
1083 öğrenci bulunuyor. 

“İkinci büyük atılımı gerçekleştir-
meliyiz.”

Çalıştay’ın açılışını yapan IGMG İrşad 
Başkanı Celil Yalınkılıç, hafızlık çalışma-
larının teşkilatın en değerli hizmetlerin-
den birisi olduğunu ifade ederek gelinen 
son nokta itibarı ile önemli tespitlerde 
bulundu: “Avrupa’da hafız yetiştirmenin 
zor ve hatta imkânsız denildiği bir za-
manda, teşkilatımızın öncülüğünde 2012 
yılında hazırlanan hafızlık konseptine 
göre, bölgelerimizdeki müdür ve hocala-
rımızın gayretleriyle bugün onlarca hafız 
ve hafizemiz mezun oldu. Bu büyük atı-
lım sonucu olarak sadece 2017 yılında 23 
hafız ve hafizemiz hafızlık icazetlerini al-
maya hak kazandılar. Daha önce gayret-
li hocaların yetiştirdiği ancak münferit 
olarak yapılan hafızlık modeline kıyasen 
bu önemli bir atılım oldu. Artık bu atılı-
mın ikincisi olarak hafızlık kurumlarımı-
zı güçlendirmek ve kurumsal yapılarını 
sağlamlaştırmamız gerektiğini gördük. 
Bugün burada gerçekleştireceğimiz ça-
lıştayda çalışma gruplarınızda Avrupa’da 
hafızlık çalışmalarının geleceğine yön 
verecek kararlar alacağız. Bu bağlamda 
burada müzakeresi yapılacak konular bu 

ikinci büyük atılımın hiç şüphesiz yapı 
taşlarını teşkil edecektir.”

“Tecrübe birikiminden istifade ede-
rek geleceğe şekil verebiliriz”

IGMG Eğitim ve Tekâmül Sorumlusu 
Yavuz Yaylak, çalıştay takdiminde amaç 
ve hedefler hakkında şu bilgilendirme-
lerde bulundu: “Avrupa’da önemli bir 
boşluğu dolduran hafızlık konseptimizin 
revize edilmesi ve gelişen ihtiyaçlara göre 
gözden geçirilmesi gerekiyor. Yıllardır 
bölgelerde hafızlık çalışmalarına yön ve-
ren müdür ve sorumlular olarak önemli 
bir bilgi ve tecrübe birimine sahip oldu-
nuz. Bu birikiminizden istifade ederek 
teşkilatımızın hafızlık çalışmalarının sey-
rini belirlemek istiyoruz.” 

5 çalışma grubunda gerçekleştirilen 
Hafızlık Çalıştayının 1. grubunda “Ku-
rum Yönetimi, Tanıtım ve Otomasyon 
Sistemi”, 2. grubunda “Hafızlık Hazırlık 
Eğitimi ve Temel Eğitim Müfredatı”, 3. 

grubunda “Takviye ve İleri Eğitim Prog-
ramları”, 4. grubunda “İnsan Kaynak Yö-
netimi ve Genel Kaynak Üretimi” ve 5. 
grubunda ise “Sosyal Etkinlik ve Motivas-
yon” başlıkları müzakere edildi. 

“Hafızlık otomasyon sistemi çalış-
maların resmini ortaya çıkarıyor.”

IGMG Hafızlık Komisyonu üyesi 
Gürsel Turhan bölgelerde yapmış oldu-
ğu rehberlik ve denetim çalışmalarının 
genel raporunu sunduktan sonra hafız-
lık otomasyon sistemine vurgu yaptı: 
“Öğrencilerimizin gelişimlerini hafız-
lık otomasyon sistemi ile daha verimli 
bir şekilde yapabilme imkânına sahibiz. 
Velilerimiz, öğrencinin gelişimini takip 
edebiliyor. Günlük olarak ders girişle-
rinin yapılması konusunda uyarılarımı-
zı gittiğimiz ziyaretlerde vurguluyoruz. 
Yapılan son çalışma ile ön hazırlık ve 
hafızlık hazırlık evreleri de kayda alına-
biliyor.” 

Mullaoğlu: “Mukabele önemli bir 
sünnettir”

Avusturya Müftüsü ve IGMG Genel 
Merkez Hatibi Mustafa Mullaoğlu ise 
ramazan ayının da yaklaşması vesilesiy-
le bu ayda yaşatılması gereken mukabele 
ibadeti hakkında bir seminer verdi. Mul-
laoğlu şunları söyledi: “Hz. Peygamber 
(s.a.v.) Abdullah İbn Mesud (r.a.)’dan 
kendisine Kur’an okumasını istediğinde 
İbni Mes’ud (r.a.): “Ey Allah’ın Resûl’ü! 
Kur’an sana indirildiği hâlde ben mi sana 
okuyacağım?!” diye sorar. Peygamberi-
miz (s.a.v.) de: “Evet, onu başkasından 
dinlemek benim hoşuma gider!” diye ce-
vap verir. Mukabele bir gelenekten öte 
Allah (c.c.) kelamının Cebrâil (a.s.) ve 
Peygamberimiz (s.a.v.) arasında gerçek-
leştirilen aktarma biçimin canlandırıl-
ması bakımından önemli bir sünnettir. 
Hafızlık öğrencilerimiz de bu mukabele 
ibadetini Avrupa’da camilerde yaşatma-
ya devam edecek önderlerdir.” Mullaoğ-
lu kurum müdürlerinin, kurumlarında 
eğitim görmekte olan hafızlara yönelik 
mukabele takvimi hazırlamalarını tavsi-
ye etti. 

Hafızlık Kurumları Müdürleri Top-
lantısı ve Çalıştayı sonunda gruplarda 
müzakere edilen başlıklarla ilgili tavsi-
ye kararlarını grup başkanları tarafın-
dan paylaşılmasından sonra IGMG İrşad 
Başkan Celil Yalınkılıç verimli geçen 
müzakerelerden elde edilen tavsiye ka-
rarlarının gözden geçirildikten sonra 
paylaşılacağını belirterek çalıştayı tertip 
eden hafızlık komisyonuna teşekkür etti. 
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Tahir Bey bize öncelikle umreyi bir-
kaç cümle ile tanımlayabilir misiniz?

Hac ve umreyi birbirinden ayırmak 
için hacca “büyük hac” umreye ise “küçük 
hac” denmiştir. Umre benim nazarımda 
manevi temizliktir. Umre her zaman ya-
pılabileceğinden kişi kendisini her zaman 
sorgulayabilir, bir nefis muhasebesi ya-
pabilir. Hacca gidemeyenler hac vuslat-
larını umre ile gidermeye çalışırlar. Bunu 
yaşayanlar bilir. Dolayısıyla umre Allah’a 
daha çok yakın olmanın hâlidir. Ruhun 
ve bedenin manen ve madden temizlen-
mesidir. 

Bize biraz IGMG Hac-Umre ve Seya-
hat Şirketinin geçmişinden bahsedebilir 
misiniz?

Şirketimiz 2009 yılından itibaren 
GmbH (şirket) statüsünde hizmet ver-
meye devam ediyor. Şirketimiz 49 yıldır 
çalışmalarına ilk günkü azim, aşk ve he-
yecanla devam ediyor. Her yıl neredeyse 
aralıksız umre hizmetlerimiz var. Hacca 
ise binlerce kişiyi uğurluyoruz. Dolayısıy-
la her yıl binlerce kişiyi kutsal beldelere 
kavuşturmaya, insanımızın rahat, huzur-
lu ve doya doya ibadetlerini yapmalarına 
vesile olmaya çalışıyoruz. Şirketimizin 
35 bölge ve 14 ayrı ülkede temsilcilikleri 
bulunmaktadır. Ayrıca şirketimiz ulus-
lararası hava taşımacılığı kuruluşu olan 
IATA üyesi olup hizmetlerini birinci sı-
nıf bir seyahat şirketi olarak icra ediyor. 
Bu alanda bizlerin yaklaşık yarım asırdır 
tecrübeleri var. Avrupa’da hac ve umre 
denildiği zaman akla ilk IGMG Hac ve 
Umre Seyahat Şirketi geliyor. Sınırsız 
hizmetlerimizle hem cemaatimizin hem 
de kardeşlerimizin güvenlerini kazanmış 
bulunmaktayız. 

Uzun yıllardır Avrupa’da yaşayan 
Müslümanlara hac ve umre yapmaları 
için kaliteli bir hizmet sunuyorsunuz. 
Hizmetlerinizin arasında ne var? Umre 
adaylarına hangi imkânı sunuyorsunuz?

Umrecilerimizin sıhhatli bir umre 
yapabilmeleri için hazırlıklarımız haf-
talar öncesinden başlıyor ve sistematik 
bir şekilde uygulanıyor. Zaten uzun yıl-
lara dayanan tecrübelerimiz ve alt yapı 
çalışmalarımızın olması doğrultusunda 
büyük aksilikler yaşamıyoruz. Umreye 
gidenler için haftalar öncesi bilgilendir-
me seminerleri yapılıyor. Bu seminerler-
de kardeşlerimize umre malzemelerimizi 
veriyoruz. Ayrıca kardeşlerimiz herhangi 
bir sorusu olduğunda bizleri gönül rahat-

lığı ile arayabiliyorlar. Tabii bi bu kutsal 
topraklara gitmeden önceki hizmetimiz. 
Orada da hizmetlerimiz devam ediyor. 
Medine’de ravza sohbetleri ve dış geziler-
le umrecilerimizi Medine’yi tanıtıyor ve 
Efendimizin hatırlarını hayırla yâd etme-
lerini sağlıyoruz. Ayrıca urmecilerimizi 
hurma bahçelerine götürüyor ve oralarda 
manevi gece programları düzenleyerek 
umrecilerimizin Medine’nin o güzel tıl-
sımlı havasını hissetmelerini sağlıyoruz. 

Mekke’de de buna benzer programla-
rımız var. Burada 
u m r e c i l e r i m i z 
kendilerine özel 
tahsis edilen 
otobüslerle/ser-
vis hizmetleriyle 
Kâbe’ye gidebili-
yor, otelde ger-
çekleştirilen ve 
yaş grubuna ayrı 
olarak düzenle-
nen otel sohbet-
lerine katılabili-
yorlar. Bunların 
yanı sıra zem-
zemlerini biz or-
ganize ediyor ve 
seyahat ederken 
sorunsuz bir şe-
kilde memleket-
lerine götürme-
leri için yardımcı 
oluyoruz. Ayrıca 
u m r e c i l e r i m i -
ze emanet hiz-
metleri sunuyor, 
kadın erkek ve 
genç yaşlı deme-
den her türlü dertlerine derman olmaya 
çalışıyoruz. 

Öte yandan şubat, mart ve nisan ay-
larında kardeşlerimize umre programları 
sunuyoruz. Emeklilerimiz için de ayrı bir 
umre paketimiz mevcut. Kudüs bağlan-
tılı ve kandil günlerine özel 8 günlük bir 
umre programımızda var. Ayrıca kardeş-
lerimiz ramazan ayında 30 günlük veya 
iki haftalık umre programlarımıza da 
katılabilirler. İki haftalık programlarda 
umrecilerimiz kendileri tercih edebili-
yorlar umrelerini ramazan ayının ilk veya 
son iki haftasında yapıp yapmayacakları-
nı. Sonbahar umremiz ise eylül, ekim ve 
kasım aylarında yapılabiliyor. Aralık yani 
yılbaşı umre programlarımız da mevcut. 
Kısacası yıl boyunca kardeşlerimize şir-
ket olarak umre yapma imkânı sunuyo-
ruz. Ayrıca umrecilerimizin Türkiye’deki 
akrabaları ile birlikte umre yapmalarını 
istek üzerine de sağlayabiliyoruz. 

Umreye gitmek isteyenler neden 
IGMG Hac-Umre ve Seyahat Şirketini 
tercih etmeli? Sizi diğer şirketlerden 
ayıran özellik nedir?

Şirketimizin yaklaşık 49 senelik bir 
geçmişi ve tecrübesi var. Öte yandan bü-
tün işlerimizin temelinde Allah rızasını 
gözetmek var. Dolayısıyla bu da bizim iş-
lerimize olumlu yönden yansıyor. İşleri-
mize bereket ve huzur katıyor. Ayrıca bizi 
diğer şirketlerden ayıran diğer bir özellik 

k a t ı l ı m c ı l a r ı -
mıza Mekke ve 
Medine’de irşad 
programları gibi 
önemli program-
lar sunuyor ve 
Kâbe imamları-
nı otellerimize 
misafir ediyor 
olmamız. Öte 
yandan insanla-
rın bizleri tercih 
etme sebepleri 
camilerde görev 
alan hocalarımı-
zın tavsiyesi üze-
rine de oluyor. 
R e k l a m l a r d a n 
görüp bizleri ter-
cih edenler mev-
cut. Ama burada 
en yüksek oran 
olarak tavsiye 
üzerine gelenle-
ri de görebiliriz. 
Son yıllarda ge-
liştirdiğimiz ko-
naklama hususu 

ve diğer alanlarda göstermiş olduğumuz 
kaliteli hizmetlerden ötürü de insanlar 
bizi tercih ediyor, teveccüh gösteriyorlar.

Suudi Arabistan’ın başlattığı yeni bir 
uygulama ile umre vizesi müracaatın-
dan önce parmak izi verilmeli. Bu konu-
ya dair bizi ve okuyucularımızı bilgilen-
direbilir misiniz?

Almanya’nın Kuzey Ren-Vesftalya Eya-
letinden umreye gidecekler için Düssel-
dorf ’ta parmak izlerini verebilecekleri 
bir merkez açıldı. Diğer eyaletlerden gi-
denler için Berlin, Frankfurt ve Münih’te 
merkezler mevcut. Kardeşlerimiz oraya 
gidip parmak izlerini verebilirler. Dani-
marka, Hollanda ve İsviçre’deki kardeş-
lerimizin de kendi ülkelerindeki merkez-
lerde parmak izlerini vermeleri gerekiyor. 
Fransa ve Belçika’da böyle bir uygulama 
henüz yok. 

Genelde hangi kitle sizi tercih ediyor?

Son yıllarda dışarıdan yani teşkilat dı-
şından kardeşlerimiz bizleri tercih ediyor. 
Yani burada farklı kurumları, kuruluşları, 
vakıfları ve dernekleri de içine alarak çok 
çeşitli alanlardan gelen kuruluşlara hac ve 
umre ibadetini yaptırıyoruz. Biz sadece 
IGMG bünyesinde hizmet vermiyoruz. Biz 
bir ümmet teşkilatıyız. Dolayısıyla bütün 
Müslümanlara hizmetler sunmayı yeğliyo-
ruz. Son yıllarda Fransa’dan Arap kardeş-
lerimiz bizleri tercih ediyor. Kitleler de-
ğişiyor, gençleşiyor ve tahsil yapmış genç 
kardeşlerimizin oranları artıyor. Almanca, 
Flamanca ve Arapça müstakil kafilelerimi-
ze olan ilgi de son yıllarda arttı. Ciddi an-
lamda bir artış ve talep söz konusu. 

Geleceğe dönük yeni çalışmalarınız 
var mı?

Tabii ki her kurum ve organizasyonun 
her yıl kendine çeki düzen vermesi ve ye-
nilikler oluşturması gerekiyor. Biz de her 
sene olduğu gibi hac ve umre çalışmaları-
mıza yenilikler katmaya gayret ediyoruz. 
Örneğin internet ve teknolojiden de isti-
fade ederek güzel çalışmalar yapıyoruz. 
Özellikle sosyal medyada hac ve umre 
hizmetlerimizi tanıtıyor ve kardeşlerimi-
zin ailelerinin görebilmeleri için günlük 
sosyal medyadan paylaşımlar yapıyoruz. 
Ayrıca App (akıllı telefon uygulaması) 
ile umrecilerimize güzel bir hizmet su-
nuyoruz. Umrecilerimiz bu uygulamayı 
cep telefonları üzerinden kolaylıkla kul-
lanabiliyorlar. Uygulamamızda sesli hac 
ve umre rehberi oluşturduk. İnsanları-
mız kulaklıklarını takarak bütün duaları 
ve zikirleri buradan ücretsiz bir şekilde 
dinleyebiliyorlar. Çalışmamız o kadar çok 
beğenildi ki diğer kuruluşlardan da talep 
geldi ve onlara da bu hizmeti açtık. İste-
yen bütün hacı veya umre adayımız bunu 
değerlendirebilir. Ayrıca uygulamamız 
dört dilde (Türkçe, Almanca, Fransızca ve 
Flamanca) kullanılabiliyor. 

Son yıllarda özellikle çocuklara özel 
hazırlanmış eğitim materyalleriyle umre 
müfredatı oluşturuldu. Mekke ve Medi-
ne’de Çocuk Kulübümüzün hizmeti olan 
kreşlere katılan çocuklarımız bu eğitim-
den faydalanıyor. Biz onların da umre 
yapmanın ve kutsal topraklarda olmanın 
heyecanını aileleriyle birlikte yaşamala-
rına imkân sağlıyoruz. Ayrıca diğer bir 
önemli çalışmamız ise görme engelli kar-
deşlerimiz için her yıl aralık ayında dü-
zenleyeceğimiz umre programımız. Geç-
tiğimiz yıl ilkini gerçekleştirdi. İnşallah 
ileriki yıllarda bunu devam ettireceğiz. 

 

HAC-UMRE

Umre küçük hactır. 
Ruhun ve bedenin temizle-
nip Allah’a yönelmesidir.”

„
IGMG Hac-Umre ve Seyahat İşleri Başkanı 
Tahir Köksoy ile Avrupa’da bir marka hâline 
gelen ve hizmetleriyle adını duyuran hac ve 
umre organizasyonu hakkında bir söyleşi 
gerçekleştirdik.  Gönül Balcı



camia | 27 Nisan 2018Aile10   |

Ali Tufan

B aşlığımızdaki atasözünün 
anlamı şudur: İnsan ne 
denli çok çalışıp para ka-
zanırsa kazansın, tutumlu 
olmadığı ve harcamasını 

bilmediği takdirde bir şey artıramaz, 
tasarruf edemez. Para, kazanmakla de-
ğil tutumla ancak artar. Tutumlu olan 
ve israf etmeyen bir zatı ve bir camiyi 
sizlerle paylaşarak günümüzde hem 
kendimizi hem de çocuklarımızı bu 
konuda nasıl eğitmemiz gerektiğini 
anlatmaya çalışacağım. 

Osmanlı’da Keçecizade Hayred-
din Efendi adında orta hâlli bir esnaf, 
padişahların yaptırdığı Selatin cami-
lerini görür ve imrenir. Hayreddin 
Efendi “Allah’ın mescitlerini, ancak 
Allah’a ve ahiret gününe inanan, na-
mazı gereği üzere kılan, zekâtı veren 
ve Allah’tan başka kimseden korkma-
yanlar imâr eder. İşte bunların doğru 
yolda olup başarıya ulaşacakları umu-
lur.” ayetindeki müjdeyi de duyunca 
bir cami yaptırma arzusu duyar. Cami 
yaptırma fikri aklına girdikten sonra 
hayattaki en büyük amacı ve tutku-
su bu olur. Ancak Hayreddin Efen-
di’nin ne hâli ne de maddi durumu bu 
amaca müsaittir. Çevresindekiler gel 
vazgeç bu sevdadan dese de o yolun-
dan dönmez. Hayreddin Efendi çözü-
mü nefsinin arzularını dizginleyerek 
para biriktirmekte bulur. Ne zaman 
ki canı bir şey istese “sanki yedim” 
der ve parasını bir kenara koyar. Hay-
reddin Efendi bu yöntemle yaklaşık 
20 yıl boyunca “sanki yedim” diyerek 
biriktirdiği paralarla küçük bir cami 
yaptıracak miktara ulaşır. Hayreddin 
Efendi Fatih’de bulunan Zeyrek sem-
tinde kendisine uygun görülen yere 
hayal ettiği ve uğruna 20 yıl boyunca 
fedakârlıklar gösterdiği camiyi yaptı-
rır. Onu tanıyan ve tanımayan herkes 
hikâyeden oldukça etkilenir ve ünü 
kulaktan kulağa yayılan cami halk 
arasında artık Sanki Yedim Camii 

İşten artmaz, dişten artar

olarak anılır. Bahsi geçen cami Birin-
ci Dünya Savaşı yıllarında Unkapanı 
bölgesinde etkili olan büyük bir yan-
gın sırasında zarar görür. 1959 yılına 
kadar metruk bir hâlde kalan cami 
daha sonra mahalle halkının topladı-
ğı yardım paralarıyla büyük bir ona-
rım geçirerek tekrardan inşa edilir. 
Mimari özelliğe sahip olmamasına 
rağmen hikâyesinin anlamlı oluşuyla 
gönüllerde farklı bir yere sahip olan 
Sanki Yedim Camii’nin iç alanı 100 

metrekare büyüklüğünde olup, yakla-
şık 200 kişi aynı anda ibadet edebil-
mektedir. Caminin beyaz boyalı bir 
de minaresi vardır. 

Bir Keçecizade Hayreddin Efen-
di olmaya var mısınız? En azından şu 
mübarek aylarda lüzumsuz harcamala-
rımızı en aza indirip, onun gibi “sanki 
yedim” diyerek tasarruf etmeye özen 
gösterebilir ve çocuklarımızı bu konu-
da aydınlatabiliriz. Zira infakta aile bir 
modeldir, yolun güzergâhını belirler. 

Efendimiz “Musibetleri, hastalıkları ve 
sadakayı gizlemek iyi insan olmanın 
sırlarındandır.” buyurmaktadır. Her ne 
kadar sadakayı gizlemek faziletli olsa 
da çocuğun bu güzel davranışı öğrene-
bilmesi için açıktan ve duruma uygun 
bir şekilde infak edilmelidir. Örneğin 
çocuk babasıyla birlikte ihtiyaç sahip-
lerine veya onların evlerinin önüne 
kumanya paketi bırakabilir. Veya anne-
sinin pişirdiği yemekleri ihtiyaç sahibi 
insanlara götürebilir. Burada aileler ön 
ayak olup bu eylemin doğru yapılması-
na ve karşı tarafın hiçbir şekilde renci-
de edilmesine izin vermemelidir. İnfak 
edilenin fakirlerin hakkı olduğu çocuk-
lara anlatılmalıdır.

Öte yandan infak ederken aileler ço-
cuklarının aktif infak askiyonlarında 
yer almalarını sağlamalılar. Aksi tak-
dirde çocuklar paylaşmayı ve vermeyi 
öğrenemeyeceklerdir. Çocukların ben-
cillik duygularını kırmak, onlara ya-
dımseverliği ve paylaşmayı öğretmek 
adına onların kıyafetlerinden, oyun-
caklarından veya sevdiklerinden bir 
şeyler infak etmeleri veya fakir bir ço-
cuğa hediye etmelerini isteyebilirsiniz. 
Bunun için siz anne ve baba olarak rol 
model olmalısınız. Ayrıca infak eden ve 
kendi eşyalarından veya cep harçlıkla-
rından vermeyi bilen çocukları da tak-
dir etmeyi unutmayalım. 

Öte yandan infak edilen herşeyin 
infak olmadığı da çocuğa anlatılma-
lıdır. Örneğin oynamadığı, sevmediği 
veya kırdığı bir oyuncağı, giymediği 
elbiseleri ihtiyaç sahiplerine hediye et-
menin infak olmadığı açıklanmalıdır. 
En önemlisi çocuklara infak ettiği için 
teşekkür beklememesini de öğretmek-
tir. İnfak verilen şeylerin fakirin hakkı 
olduğunu burada bir kez daha çocuğa 
anlatılmalı. 

Karşılık beklemeden infak etmeyi öğ-
retmeli ve çocuğun herhangi bir karşılık 
beklemesi durumunda sevabının azala-
cağı veya boşa gideceği aktarılmalıdır. 

Ebeveyn olarak evde bir infak 
kumbarası oluşturun. Sosyal Yardım 
Derneği Hasene’nin kumbaralarını 
kullanabilirsiniz. Evde infak kum-
barası oluşturmak çocuklarda infak 
etme eyleminin hazzını duymasına 
neden olacaktır, tabii aileler bunu 
bir oyun veya bir yarışma şeklinde 
yaparlarsa. Çocuğu harçlıklarının bir 
kısmını rızası olmadan kumbaraya at-
maya zorlamak çocuk için eziyettir, 
zulümdür. Bu nedenle aileler biraz 
çocuk dilini kullanarak ve biraz da 
çocuğun ruhuna dokunarak onların 
infak etmelerini sağlamalılar. Ayrıca 
çocuklara dünyanın dört bir yanında 
ihtiyaç sahibi olanları tanıtmak ve 
göstermek son derece önemli. Örne-
ğin Afrika’da su sıkıntı çeken ve su 

Çocuklara özel proje ve 
aksiyonlar düzenleyin

ihtiyaçlarını gidermek için güneşin 
altında kilometrelerce yol kat etmek 
zorunda kalan çocukların olduğunu 
belgesellere bakarak göstermeleri ve 
çocuğun empati duymasını kolaylaş-
tırır. Bunun için yine Hasene Derne-
ğinin su kuyusu projelerine katkı sağ-
layabilirsiniz. 

Ayrıca çocuklarla mahalledeki ih-
tiyaç sahiplerini ve mültecileri tespit 
edip onlara yardımlarda bulunabilir-
siniz. İlk etapta çocuğun yakın çev-
resindeki insanlara yardım etmesini 
sağlamak çocukta merhamet ve yar-
dım etme duygusunun gelişmesine 
neden olacaktır. Çünkü çocuk yardım 
ettiği kişiyi tanımış olacak ve oracık-
ta bu hissiyatlarını geliştirmeye fırsat 
bulacaktır. 



camia | 27 Nisan 2018 11|Çocuk

SİBİRYA KURDU
Sibirya kurdu heybetli görünümü ve 
zor şartlara dayanıklı bir cins olması 
nedeni ile tüm dünyada ilgi gören bir 
köpek türüdür. Adından da anlaşıla-
cağı gibi ana vatanı Sibirya’dır. Sibirya 
halkı tarafından bekçi, kızak çekmek 
ve ren geyiklerini gütmek gibi amaçlar 
için kullanılırlar. Bu köpekler gösterişli 
görünümlerinin yanı sıra cana yakın 
olmalar ile de dikkat çekerler. Sibirya 
kurdu aynı zamanda çok hareketli 
bir köpek türüdür. Bu nedenle dışarı 
çıkabilecekleri yerlerde daha rahat 
yetiştirilebilirler. Sibirya kurdunun en 
önemli özelliklerinden birisi buz ma-
visi gözleridir. Bazıları da kahverengi 
gözlü olabilmektedir. Özgürlüğüne çok 
düşkün ve inatçı olan bu köpek cinsi 
aynı zamanda sevgi dolu bir yapıya sa-
hiptir. Yalnızlığı sevmeyen Sibirya kurt-
ları çocuklara karşı çok sevgi doludur. 

Bu köpeklerin uzun tüyleri vardır ve 
bu tüyler onları karlı ve buzlu ha-
valarda soğuktan korur. Dik ve yukarı 
doğru duran kulakları olan Sibirya 
kurtlarının yüz ve vücutlarının alt 
bölgeleri beyaz, diğer yerleri ise kum 
sarısı, gümüş grisi ya da kurt grisi gibi 
renklerdedir. Bu renkler köpeklerin 
cinsine göre değişiklik göstermektedir. 
Sibirya kurtları sıcağı pek sevmezler, 
soğuk havalara alışkın olup -60 derece-
de bile yaşamlarını rahatlıkla devam 
ettirebilirler. Yaşam süreleri ortalama 
10 ile 13 yıl arasında değişmektedir. 
Yetişme çağındaki bir erkek Sibirya kur-
du ortalama 20 ile 27 kilo arası olurken, 
dişilerin ağırlığı 16 ile 26 kilo arasında 
değişmektedir. Bu köpeklerin en önemli 
özelliklerinden birisi de diğer köpekler 
gibi havlama huylarının olmamasıdır 
sadece arada bir uluyabilirler.

Boş karelere doğru harfleri yerleştirin

Rakamları birleştirin ve 
örnekteki gibi renklendirin.

HİNDİSTAN 
CEVİZİ

Hindistan cevizi, kumlu topraklarda, 
uzunlamasına ağaçlarda yetişen tropi-
kal bir meyvedir. Bilinen ilk oluşum 15 
milyon yıl önceye rastlamaktadır.

Hindistan cevizinin kabuğu yaş iken 
yeşil renklidir. Kurutulmuş Hindistan 
cevizinin kabuğu koyu kahverengi 
renktedir. Ağacından kopan hindistan 
cevizi hem yaş olarak hem de kuru 
olarak kullanılabilmektedir.

Tropikal iklim bölgelerinin tamamında 
yetişmekle birlikte özellikle Sri Lanka, 
Tayland, Malezya ve Fildişi sahillerinde 
üretilmektedir.

Hindistan cevizi çok besleyici, güçlen-
dirici ve şişmanlatıcı bir besindir. Yük-
sek oranda fakat kolayca sindirilebilen 
yağ içerir.

Vücut bu yağdan diğer yağlara nazaran 
daha kolay yararlanır. Bu yağ hem fizik-
sel hem de kimyasal özelliği bakımın-
dan tereyağına çok benzer.

Hindistan cevizi bütün Amino asitleri 
içeren yüksek kalitede protein içeriğine 
sahiptir. Potasyum, sodyum, magnezy-
um, ve sülfür açısından da zengin bir 
besindir.

Kurutulmuş hindistan cevizinin enerji 
değerleri oldukça yüksektir. Her 100 
gram Hindistan cevizi 662 kalori içerir.

Tek bir Hindistan cevizinin suyu vücu-
dun günlük beslenmesi için gerekli olan 
C vitaminini yeterli bir oranda karşılar. 
Ayrıca, B grubu vitaminlerini de içerir.

Küçük Hindistan cevizi (Myristica), 
portakal ağacına benzeyen, ana vatanı 
Banda Adaları olan bir tropik ağaç cin-
sidir. Hindistan ceviziyle ilgisi yoktur.

Muskat ya da hint cevizi adıyla da bili-
nir. Karayipler bölgesinde, özellikle de 
Grenada’da yetişir. Bitkinin tohumları 
baharat olarak kullanılır. 
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Geçmişlerin ardından Kur’an okumak
Ma’kıl b. Yesâr’dan (r.a) rivâyet edildiğine 

göre Peygamber (s.a.v) şöyle buyurdu: 
“Ölülerinize Yâsîn okuyunuz”. 1

HADIS GÜNLÜĞÜ

H adisin isnadı hakkında şu 
teknik bilginin verilmesinde 
fayda vardır: Rivayetin “Ebû 

Osman ve leyse bi’n-Nehdî an Ebîh” 
şeklindeki isnat zinciri tartışılmış; Ali 
b. el-Medînî (v. 234/848) ve Zehebî (v. 
748/1347) gibi âlimler onun için mec-
hul, Münzirî meşhur değil derken, İbn 
Hıbbân (v. 354/965) onu es-Sikât’ında 
zikretmiş, İbn Hacer el-Askalânî de (v. 
852/1448) et-Takrîb’inde onun makbul 
olduğunu ifade etmiştir.2 

Yemenli hadis ve fıkıh âlimi Şevkânî (v. 
1250/1834), bahis konusu hadisin isna-
dının hasen olduğu görüşündedir.3 İbn 
Hıbbân Sahih’inde, “Ölülerinize Yâsîn 
okuyunuz” hadisini zikrettikten sonra, 
Ebû Hâtim’den naklen bununla ölmek 
üzere olan kimsenin kastedildiğini (men 
hadarathu’l-meniyye) ve “Ölülerinize ke-
lime-i tevhidi (lâ ilâhe illallah) telkin edi-
niz” hadisinin de bu manada olduğunu 
söyler.4 Nitekim Ebû Zerr el-Gıfârî (r.a.) 
ile Ebu’d-Derdâ (r.a.), Resûl-i Ekrem’den 
şu rivayette bulunmuşlardır: “Ölen/ öl-
mek üzere olan birisinin yanında Yâsîn 
okunursa, Allah onun halini hafifletir.”5 

Bu demektir ki, ölüm döşeğinde/ hâlet-i 
ihtizarda bulunan bir hasta üzerine Yâsîn 
suresini okumak, ruhun bedenden ayrı-
lışını kolaylaştıran faydalı bir ameldir. Bu 
hususta bir ihtilaf yoktur. Ölmüşlerin ar-
dından veya kabir üzerine Yâsîn sûresini 
okumak ise ulemâ arasında münakaşa 
konusu olmuştur.

Şevkânî, söz konusu münakaşaya yer 
verdikten sonra şu değerlendirmeyi ya-
par: “Hadisin lafzı ölüler hakkında ga-
yet açıktır. Onun, ölmek üzere olan diri 
kimseye (muhtazar) şümulü mecazdır. 
Mecâza ise ancak bir karine (delil, ipu-
cu) olması hâlinde gidilir.6 Cemaat hâ-
linde ölünün yanında veya kabri üzerine 
Yâsîn okumak ile mescitte veya evinde 
Kur’an’ın tamamını (hatim) veya bir kıs-
mını ölü için okumak arasında bir fark 
yoktur.7 

“İnsanın, özel olarak kabrin yanında veya 
uzağında Kur’an okuyarak, vefat eden 
ana babası, yakınları ve dostlarının, ge-
nel olarak Müslüman geçmişlerin ruhla-
rına hediye etmesi câiz ve mümkün mü-
dür?” sualine İbnü’s-Salâh (v. 643/1245) 
şu cevabı verir: “Bu mevzuda fakihler 

arasında farklı görüşler var. Halkın ekse-
riyetinin amel ve tatbikâtı bunun cevaz 
ve imkânını gösterir. Bunu istediğinde 
insan, ‘Allah’ım, (Kur’an’dan) okuduk-
larımı falana ulaştır.’ demeli ve böylelikle 
onu dua kılmalıdır. Bu hususta yakın ile 
uzak değişmez.”8 

İbn Hacer el-Askalânî de kendisine so-
rulan “kırâatin sevabı ölüye ulaşır mı?” 
sualine şu cevabı verir: “Bu meşhur bir 
meseledir. Bu mevzuda ben bir risa-
le yazdım. Hâsıl-ı kelam, mütekaddim 
ulemânın ekseriyeti, okunan Kur’an’ın 
sevabının ölüye ulaşacağı görüşünde-
dir. Tercih edilen görüş ise, bu amelin 
müstehap olması ve çokça yapılma-
sıdır. Ayrıca bu mesele (sevabın ölüye 
ulaşması) hakkında kat’i bir şey söyle-
mekten geri durmaktır.”9 

Bu demektir ki, okunan Kur’an ve ba-
ğışlanan sevap, makbul ve müstecâb 
olup olmadığı bilinmeyen dua mesa-
besindedir. Yüce Kur’an, şu beyanı ile 
gelmiş-geçmiş müminleri dua, hayır ve 
rahmetle yâd edenleri över: “Onlardan 
sonra gelenler şöyle derler: Rabbimiz! 
Bizi ve bizden önce iman etmiş olan 
kardeşlerimizi bağışla, iman edenlere 
karşı kalplerimizde hiçbir kin bırakma. 
Rabbimiz, şüphesiz sen çok şefkatlisin, 
çok merhametlisin!”10 

Meşhur hadis âlimi Yahya b. Maîn (v. 
233/847), kendisine kabir yanında kırâat 
meselesi sorulduğunda, Abdullah İbn 
Ömer’in bunu müstehap görerek Bakara 
suresinin baş ve son tarafını başı ucun-
da okunmasını vasiyet ettiğine dair bilgiyi 
naklederek cevap vermiştir.11

Ayrıca Ahmed b. Hanbel (v. 241/855), 
kendisine seleften bir haber ulaşmadı-
ğından defin esnasında kabir yanında 
Kur’an okumayı önceleri kabul etmedi-
ği hâlde, sonraları Abdullah b. Ömer’in 
kabri yanında Bakara suresinin ilk ve son 
ayetlerinin okunmasını emrettiğine/ vasi-
yet ettiğine dair sağlam bilgiye sahip ol-
duğundan ilk görüşünden vazgeçmiş ve 
okumaya ruhsat vermiştir. Ensar’dan ba-
zılarının kabri başında Bakara suresinin 
okunmasını vasiyyet ettikleri de sabittir.12 

Ne var ki, Kur’an’ın ihlas ile yani, hiçbir 
maddi menfaat beklentisi olmaksızın yal-
nız Allah rızasını kazanmak için okunma-

sı lazımdır. Nitekim “Yâsîn Kur’an’ın kal-
bidir. Allah’ı ve âhiret gününü düşünerek 
onu okuyan kimse mutlaka bağışlanır. 
Onu ölülerinize okuyun!”13 ve “Kur’an’ı 
okuyun lakin (lafız ve mânada) haddi aş-
mayın. Onunla amelden uzaklaşmayın. 
Onu menfaat aracı olarak kullanmayın/
geçim vasıtası yapmayın ve onunla ser-
vetinizi çoğaltmayın!”14 hadisi bu hususu 
açıklar. Aksi hâlde okunan Kur’an’ın ne 
okuyucuya ne de ölmek üzere veya öl-
müş olana faydası dokunur. 

İlk devirden Abdullah b. Mes’ûd’un 
(v. 32/652), “Kur’an kendisiyle amel 
edilmek için indirildi. (Yazık ki) insan-
lar onun (yalnız) tilavetini amel-ibadet 
edindiler!”15 şeklindeki şekvâsı ve son 
dönemden Mehmed Âkif Ersoy’un16 ya-
kınması bu yüzden olmalıdır:

“İbret olmaz bize, her gün okuruz 
ezber de, Yoksa bir maksat aran-
maz mı bu ayetlerde?

Lafzı muhkem yalnız anlaşılan 
Kur’an’ın Çünkü kaydında de-
ğil, hiç birimiz mananın. Ya açar 
Nazm-ı Celîl’in, bakarız yaprağına,

Yahut üfler geçeriz, bir ölünün 
toprağına. İnmemiştir hele Kur’an, 
bunu hakkiyle bilin, Ne mezarlıkta 
okunmak, ne de fal bakmak için.”

Gerçekten de itikâdî, amelî, ahlaki ve 
ictimâî hüküm ve prensipleriyle Kur’an, 
hayatın kitabıdır. O, hayatta olanlar için 
bir diriliştir, şifa, ders ve öğüt alma kay-
nağıdır. Bizzat Yâsîn suresi bu gerçeği 
şöyle beyan eder: “O ancak bir öğüt ve 
apaçık bir Kur’an’dır. O, (zihin ve ruh 
dünyaları) diri olanları uyarmak ve inkâr 
edenlere mazeret bırakmamak içindir.”17 

Şüphesiz, günümüzdeki şekliyle kabris-
tanda Kur’an okumanın selef devrinde 
meşhur ve maruf bir uygulama olmadığı 
bilinmektedir. Fâtiha, İhlâs, Yâsîn gibi 
Kur’an surelerinin, geçim vasıtası kılı-
narak kabristanda satışa arz edilmesi, 
aziz olan Kur’an’a karşı zelil ve sefil bir 
muameledir. Yüce Kur’an, haketmediği 
bu istismar ortamından yetkililerin de 
alacağı tedbirlerle kurtarılmalıdır.

Süleyman Çelebi’nin Resûl-i Ekrem’e 
olan hürmet ve muhabbetini dile getiren 

Mevlid’in durumu da pek farklı değildir. 
Elbette Mevlid’in samimi okuyucuları 
ve dinleyicileri paylarına düşen coşku 
ve heyecanı hissederek ondan istifade 
etmektedirler. Ne var ki, Süleyman Çe-
lebi tarafından dile getirilen samimi duy-
gu ve düşünceler, bazen gayr-i samimi 
ağızlar tarafından istismar edilmekte ve 
iş çığrından çıkarılmaktadır. Rahmetli 
Necip Fazıl’a Çile’nin sonundaki şu va-
siyyeti yazdırmaya sevkeden acı tablo 
da bu olmalıdır: 

“... Mevlid de istemem!... Onu, uh-
revî rüşvet vasıtası yapanlara bıra-
kınız! Sadece Kur’an... Beni de Allah 
ve Resul aşkının yanık bir örneği ve 
ardından birtakım sesler bırakmış dî-
vanesi olarak arada bir hatırlayınız!”
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Yardımlaşma Hakkında Sorular
M. Hulusi Ünye

FIKIH KÖŞESI

Yardımlaşmak farz deniliyor. Bunun 
kaynağı nedir?

Dinimizin en önemli sosyal kurallarından 
birisi de meşru çerçevede yardımlaş-
maktır. İslam’ın yardımlaşmaya verdiği 
ehemmiyeti hiçbir din ve dünya sistemi 
vermemiştir, denilse yeridir. İnsanların ta-
mamı yaratılış hikmeti gereği birbirine eşit 
değildir. Gerek fiziki olarak gerekse mali 
imkânlar yönüyle insanlar farklı farklıdır. 
Bu gerçeği ifade buyuran Rabbimiz şöyle 
buyuruyor: “Rabbinin rahmetini onlar mı 
taksim edip paylaştırıyorlar? Dünya haya-
tında onların geçimliklerini aralarında biz 
taksim ettik; birbirlerine iş gördürmeleri 
için kimini kimine derecelerle üstün kıl-
dık; Rabbinin rahmeti, onların biriktirdik-
leri şeylerden daha iyidir.”1 İşte yaratılıştan 
gelen bu farklılıkla hayatın içinde yoğrulan 
insanlar muhakkak birbirlerinin yardımına 
muhtaçtırlar. Zenginler fakirlere, güçsüz-
ler de güçlü olan insanlara bir çok alan-
da müşküllerini hâlletmek üzere müracaat 
ederler. Bu hayatın bir gerçeğidir.
	
Yardımlaşmanın meşru çerçevede olma-
sının ölçüsünün “iyilik” ve “takva” üzere 
olması gerektiğini ifade buyuran Rabbi-
miz şöyle buyuruyor: “İyilikte ve kötülük-
ten sakınmakta birbirinizle yardımlaşın; 
günah ve düşmanlıkta yardımlaşmayın.”2 
Âyet-i kerîmede, bütün insanlara iyilik ve 
takvada yardımlaşmayı Cenâb-ı Hak emir 
buyurmuştur. Yani birbirinizle Allah’ın em-
rettiği hususlarda yardımlaşınız; aynı ko-
nularda birbirinizi teşvik ediniz; yasakladığı 
ve nehyettiği şeylerde ise yardımlaşmayın 
denilmiştir.3 Dolayısıyla yardımlaşma di-
nimizde hem Kur’an hem de Peygamber 
sünnetiyle sabit olmuştur. 

İyilik ve takvada yardımlaşmanın altına, 
mallarımızın farz olan zekâtını vermek 
başta olmak üzere, insanlara karşı gülen 
bir çehre ve tatlı sözlerle muamele etmeye 
varıncaya kadar her güzel ve salih amel 
girer. Buradan bakınca dinimizin konuyu 
ne kadar geniş ele aldığı ortaya çıkar.

Yardımlaşmanın temelinde fedakâr dav-
ranmak vardır. Maldan sevgiye kadar her 
şeyin bir başkasına verilmesi söz konusu-
dur. Bu verme işi bazen, zekât ve fitrede 
olduğu gibi zorunludur. Çoğu zaman da 
kişinin kendi isteğine bağlıdır. Zekât ve fıtır 
sadakasının belli bir miktarı var ama nafile 
yardım, infak ve diğer sadakaların miktarı 
ve sınırı yoktur. Müslüman istediği kadar 
yardımda bulunabilir. 

Bazen, Hasene’ye bir defalık da olsa 
kumanya yardımı yapıyoruz. Veya su 
kuyusu açtırıyoruz. Kumanya sadaka-i 
câriye oluyor mu? Sadaka-i câriye 
sürekli mi verilmelidir?

Soruya cevap vermek için önce “Saka-i 
câriye ne demektir?” ona bakmamız ge-
rekir. 
Sadaka-i câriye, sürekli ecir/mükafat/se-
vap getiren; hayrı ve sevabı daimi olan ve 
sevabı öldükten sonra da devam eden 
mali yardımlar ve sadakalar anlamına gelir. 
Sadaka-i câriyeyi tarif buyuran Peygam-
ber Efendimiz (s.a.v.) şöyle buyurmuştur: 
“İnsan öldüğü zaman amel defteri kapa-
nır, amel işlemesi kesilir. Ancak üç şey 
bundan müstesnadır. Sadaka-i câriye, 
kendisinden yararlanılan ilim veya kendi-
sine hayır dua eden salih çocuk.”4 

Hadîs-i şerifte tarifi yapılan sadaka-i câ-
riyenin içine, yol, köprü, çeşme, mescit, 
yoksullar için aş evi, hastahane ve okul 
gibi hayır kurumları girer. İnsanlar böyle 
hayır yerlerinden hizmet aldıkları sürece, 
bu hayır müesseselerini kuranlar, kurul-
masına sebep olanlar, yol gösterenler ve 
destek olanlar, gerek hayatlarında gerek-
se ölümlerinden sonra ecir ve mükâfat al-
maya devam ederler.

Soruda yöneltilen konular arasında bu-
lunan su kuyusu için yapılan yardımlar 
yukardaki hadîs-i şerifte geçen sadaka-i 
câriye çeşitlerine kıyasla sadaka-i câriye 
olur. Kumanya yardımları da Allah rızası 
için verilen sadaka olur inşallah. Fakat ku-
manya yardımlarıyla inançlı ve güzel ahlaklı 
insanlar yetiştirilir de onlar bu yardımlarda 
bulunan insanlara dua etmeyi sürdürürler-
se o da inşallah sadak-i câriyeye dönüşür. 
Dolayısıyla kumanya ve benzeri yardımları 
yapmaya devam etmek elbette güzel olur. 
 

Acil Yardım Kampanyası gibi yardım 
kampanyalarına katılıyorum. Sonra da, 
keşke o kadar yardım yapmasaydım 
diye kızıyorum. Bu durum benim 
yardımıma zarar verir mi?

Hayır faaliyetlerinde bulunmak zor oldu-
ğu gibi, yapılan hayırlardan elde edilecek 
sevap ve mükâfatları muhafaza etmek de 
zordur. Nefis ve şeytan, vesvese vererek 
hayır işlemeye engel olmak üzere gayret 
ederler. Çoğu zaman başarılı da olurlar. 
Fakat Müslümanlar onları mağlup ederler 
ve hayru hasenat işleme imkânı bulurlar. 
Ancak bu iki hain Müslüman düşmanları, 
yapılan hayırların ve yardımların içini bo-
şaltmak için tekrar harekete geçerler. Bu 
defa da ya riya ile, ya da soruda yöneltil-
diği gibi, yapılan yardımlardan dolayı piş-
manlık duyulmak suretiyle bu emellerine 
kavuşmak isterler.

İnsan, böyle hayırlı ve salih amel kabilinden 
güzel şeyleri yaptıktan sonra gönlüne gelen 
böyle şeylere ehemmiyet vermemelidir. Aksi 
takdirde bu vesveselere mağlup olma du-
rumunda kalınır ve bir gün hayır ve yardım 
yollarımız da kesilir. Bu vesveselere düşme-
mek için önce Allah’a sığınacağız. Nitekim 
Cenâb-ı Hak, “Eğer şeytandan bir fit (bir 
vesvese) gelip seni dürterse, hemen Allah’a 
sığın. Çünkü O hakkıyla işiten, hakkıyla bi-
lendir.”5 buyurmuş ve buna işaret etmiştir. 
Diğer bir âyet-i kerîme ise şöyledir: “De ki: 
Rabbim, şeytanların kışkırtmasından sana 
sığınırım. Rabbim, onların yanımda bulun-
malarından da sana sığınırım.”6

Şimdi buradan hareketle böyle durum-
larda Cenâb-ı Hakk’a yönelmeli ve böy-
le kötü düşünce ve duygulardan beri kıl-
ması için dualar etmek gerekir. Nefis ve 
şeytanın zıddına yardımlarımızı yapmaya 
devam edeceğiz. Amellerimizin iptal ol-
maması için tövbe kapılarının sahibi olan 
Allah’a yalvarmalıyız. 

Allah en iyisini bilir. 

1.	  Zuhruf suresi, 43:32

2.	  Mâide suresi, 5:2

3.	  İmam Kurtubi, el-Cami’ li-Ahkami’l Kur’an, 4/46

4.	  Tirmizî, Sünen, 5/243, H. No: 1297; Neseî, Sünen, 

11/424, H. No: 3591; Dârimi, Mukaddime, 46

5.	  A’raf, 7:200

6.	  Mü’minûn, 23: 97-98
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Z amanın içerisinde yaşıyoruz. Yapıp et-
tiğimiz ne varsa zamanla kayıtlı. Yaşan-
mış geçmiş zaman, an şimdiki zaman ve 
meçhul gelecek zaman içerisinde uzanı-

yor insan ömrü. İnsan; zamanda bir garip yolcu. 
Zamanla doğup büyüdüğü gibi, zamanla yaşla-
nıyor insan; zamanla azar azar ölüme yaklaşıyor 
insan. Kendisini uzak tuttuğu, üzerine hiç de ya-
kıştırmadığı ölüme, alnında yazılana yaklaşıyor an-
bean. Zaman karşısında ne kadar da âciz, ne kadar 
da çaresiz ve perişansın, ey insan! Zaman tüketiyor 
seni yavaş yavaş. Ömrün, güneş altında eriyen buz 
misali. Zaman ırmağı seni ölüme taşıyor, ölüm öte-
sine ulaştırıyor, farkında mısın? Farkına vardığında 
sakın geç olmasın. Geç; gecikmiş, geri dönüşü, 
telafisi mümkün olmayan, kaybeden ve hüsrana 
uğrayanlardan aman ha olmayasın. Hayıflanmanın 
fayda vermeyeceği o gün gelmeden önce gere-
keni yapmalısın; gerekeni, yani sorumluluklarını, 
yani seni sen yapan, seni ayrıcalıklı ve insan kılan 
ne ise onu. Çünkü insan olmanın hakkını ancak bu 
şekilde verebilirsin. 

Geldin, gidiyorsun. Bak; topraktan gelen topra-
ğa gidiyor. Sen nereden gelip nereye gidiyorsun? 
Senin yolculuğun nereye? Ne düşünüyorsun? Sen 
kendine nasıl bir kariyer planlaması yapıyorsun? 
Geleceğini nerede görüyor, istikbalini nasıl biçim-
lendiriyorsun? Görmüyor musun, gelen gidiyor? 

Anlamıyor musun, giden dönmüyor? Hem, kimler 
gelmiş de gitmemiş, kimler gitmiş de dönmüş? 
Sen ölümsüz değilsin, ölümden beri değilsin ki! 
Ölüm ve ötesine bu derece yabancılaşmakla, yal-
nızca kendi kendini kandırıyorsun. Sen zamanın 
dışına çıkamazsın ki! Zamanla mukayyet olan her 
şey gibi eskiyor, yaşlanıyor ve ölüyorsun. Zamanla 
ölüyorsun; azar azar, yavaş yavaş, farkında mısın? 
Bunun farkına varabilecek donanımda yaratılmış-
sın. Farkına varmalısın.

Hangi gün var ki geçmesin, hangi hafta var ki ge-
ride kalmasın, hangi ay var ki bitmesin, hangi yıl 
var ki geçip gitmesin? Ömürler tükeniyor, göz açıp 
kapayıncaya dek. İnsan dursa da zaman durmuyor; 
emredildiği üzere duraksamıyor, geçip gidiyor aldı-
rış etmeden, yoluna devam ediyor geriye dönme-
den. Ya insan, sana emredilen ne? Hatırlamalısın. 
Hatırlamazsan zamana yenik düşer, kaybedenler-
den olursun. Unutursan, hüsrana uğrayanlardan 
olursun. Zamanı değerlendirebilenler ancak za-
manla değerlenebilirler. Yaratan senin değerli ol-
manı istiyor. Sen kendini değersizleştirmemelisin. 

Tüm hırsın, bütün iddiaların, kıskançlıkların ve nef-
retin toprak oluyor, toprağa karışıyor, seninle bir-
likte onlar da ölüyor. Geride yaşayan olarak yürek-
lerde bıraktığın sevgi, zihinlerde edindiğin güzel 
anılar kalıyor. Ha, bir de iyiliklerin tabii. Halis ni-

yetle, Allah’ın rızasını elde etmek için ortaya koy-
duğun iyiliklerin. O hâlde zamana iyilik tohumları 
ekmeli insan. Öyle tohum ekmeli ki, bire yedi yüz 
versin. Bereketli bir tohum ekmeye talip olmalı in-
san. Burada ekmeli ki, ahirette biçebilsin. Buradan 
göndermeli ki, yarın karşısına çıkabilsin. Bereketli 
zamanlarda ekmeli insan. Böyle yaparsa sonuçları 
da çok daha bereketli olacaktır. 

Üç aylardayız. Ramazana yaklaşırken günbegün, 
ona ulaşıp ulaşamayacağımızdan habersiz, gelen 
zamanı en güzel şekilde değerlendirmenin gayreti 
içerisinde olmalıyız. Vakit geç olmadan, zaman eli-
mizden kayıp gitmeden güzellikler ekmeliyiz dün-
ya tarlasına. Yüreklerimizde ve zihinlerimizde iyi-
likler ve güzellikler eylemlerimize yansımalı. İyilik 
ve güzellikleri bulaşıcı kılmanın bir yolunu bulmalı 
insan. Kötülükler ancak iyilikler yaygınlaştırılarak 
ve bulaşıcı kılınarak yenilebilir. O kadar büyümeli 
ki iyilikler, kötülük kendisine yer bulamamalı. Üç 
aylar ve ramazan ayı yüreklere ve zihinlere ekim 
yapmanın en güzel mevsimi. 

Zamanla ölen insan, zamanda dirilmenin yolunu 
bulmalı. Bedeni ölümlü olan, eylemleri ile ölüm-
süzleşmeli. Zamanı değerlendiremeyen değer-
lenemez çünkü. Değerlenemeyen ise kayıptadır. 
Kaybedenlerden olmamak için çeşme akarken, 
doldurmalı insan testisini. 

ZAMANLA ÖLÜYOR İNSAN
Murat Kubat

CIMG France | Cenaze Fonu 
CIMG France - Confédération Islamique Millî Görüş | Islam Toplumu Millî Görüş 
64 rue du Faubourg Saint-Denis | 75010 Paris | T 01 45 23 41 55 | F 01 47 70 34 96 | info@cenazefonu.fr | www.cenazefonu.fr

(Enbiyâ suresi, 21:35)
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200 bin kişiye İslam anlatıldı
İslam Toplumu Millî Görüş (IGMG) tarafından 2015 yılından beri gerçekleştirilen “Buyrun, ben Müslüman’ım” etkinliğine birçok bölge ve şube katılarak 
sokaklarda İslam’ı tanıttı.  Adnan Şahin, Bünyamin Nurkan, Mehmet Çalay, Akın Akıncı, Aydın Erdem, Abdulhamit Irmak

BUYRUN BEN MÜSLÜMAN’IM

Güney ve Kuzey Hollanda
Güney ve Kuzey Hollanda bölgeleri 

bu yıl da ellerinde güllerle sokaklara inip 
“Buyrun, ben Müslüman’ım” deyip karşıla-
rına çıkan genç yaşlı, kadın erkek, demeden 
herkese hitap etti ve ön yargıları kırmaya 
çalıştı. Son dört yıldır büyük bir özveri ve 
heyecanla sürdürülen gül dağıtma faaliyeti 
bu yıl da başarılı bir şekilde gerçekleştirildi. 
Hollanda’da 17 kentte yapılan faaliyet Gü-
ney Hollanda’nın 16, Kuzey Hollanda’nın 
ise 7 notasında gerçekleştirildi. 175 tanesi 
Güney Hollanda Bölgesi’nden olmak üzere 
245 gönüllü toplam 27 bin adet gül dağıttı. 
Birçok noktada önemli simalar da etkinlik 
esnasında hazır bulundu. Rotterdam İs-
kender Paşa Şubesi’nin çalışmasına DENK 
Partisi Lideri Tunahan Kuzu ve yeni Meclis 
Üyesi Enes Yiğit ile Güney Hollanda Bölge 
Başkanı Mehmet Erdoğan birlikte katıldı. 
Güney Hollanda Bölgesi Ravza Camii’ne 
ise NIDA Partisi adına Abbas van Noutum 
katıldı. Veenendaal şehrinde yapılan faali-
yete ise DENK Partisi Belediye Meclis Üyesi 
Gökhan Çoban katıldı. 

Çalışmaya katılan gençler gerek çalış-
ma sırasında ve gerekse daha sonra sosyal 
medya aracılığı ile birçok olumlu tepki al-
dıklarını söylediler. Bu mesajlardan bazıları 
şöyleydi: 

“Değerli Müslümanlar! Bir Hristiyan 
olarak şunu söylemek istiyorum: Yaptığı-
nız bu çalışmadan son derece mutlu oldum. 
İşte Hollanda’da birbirimize böyle davran-
malıyız. Belki inançlarımız farklıdır. Ama 
bırakalım herkes kendini göstersin, başka-
ları için de hazır olduğunu ortaya koysun ve 
karşısındakine saygıyla davransın.” 

“Bu sabah kentte ne güzel bir faaliyeti-
niz vardı! Herkese gül dağıtmak, ne güzel 
bir davranış! Ve siz bunu büyük bir heye-
canla yapmaktasınız. Çok iyi bir inisiyatif.” 

“Ben medyada gördüklerimden dolayı 
Müslümanlara kızıyordum ancak bugün 
anladım ki çok fena yanılmışım. Bundan 
sonra Müslümanlara sevgiyle bakacağım.”

Kuzey Hollanda Bölgesi etkinlik kapsa-
mında Amsterdam, Utrecht, Hilversum ve 
Soest, Amersfoort’ta stant açtı. Utrecht Şu-
besi’nin açılışına Belediye Başkanı Jan van 
Zanen de iştirak etti. Sosyal medyada da 
büyük yankı uyandıran aksiyon hakkında 
çok sayıda yorum paylaşıldı. Bu yorumlar-
dan birinde Leiden Üniversitesi Öğretim 
Üyesi Dr. Elena Burgos Martinez şunları 
yazdı: “İslam ve Müslümanlara çok yakın 
olduğum hâlde bana verilen broşürdeki 
satırlar beni çok duygulandırdı. Özellikle 
bilinçsiz bir şekilde Müslümanlara yapılan 
saldırılar olduğunu okuyarak hatırlamak 
beni çok duygulandırdı.”

Köln
Köln Bölgesi Aachen Şubesi birçok bölge 

ve şube idarecisinin katılımıyla aksiyonunu 
kent meydanında gerçekleştirdi. 1000 adet 
gül dağıtan görevliler aksiyonu şöyle de-
ğerlendirdi: “Organizasyonu herkes çok 
beğendi. Bizler şunu anladık ki, biz Müs-
lümanlar olarak insanlara bir adım atarsak 
ön yargıları ve kötü düşünceleri bertaraf 
edebiliriz. Toplamda bin adet gül dağıtarak 
yine bölge çapında Aachen Şubesi olarak 
güzel bir çalışmaya imza attık. Bu bağlam-
da özellikle Kadınlar Gençlik Teşkilatı’na, 
Gençlik Teşkilatı’na ve Ana Teşkilat’a ve 
emeği geçen herkese teşekkür ederiz.”

Rhein-Neckar-Saar
Rhein-Neckar-Saar (RNS) Bölgesi bu 

yıl “Buyrun, ben Müslüman’ım” etkinliği-
ni Frankenthal, Mannheim, Mainz, Vier-
nheim, Ludwigshafen ve Germersheim 
kentlerinde birçok gönüllünün katılımı 
ile gerçekleştirdi. RNS Bölgesi Etkinlik 
Sorumlusu Akif Ünal şu değerlendirme-
lerde bulundu: “Etkinliğimize bu yıl da 
çok güzel tepkiler aldık. Olumlu geri dö-
nüşler bire bir ve doğrudan iletişimin ne 
denli önemli olduğunu bir kez daha gös-
terdi. Aynı toplumda yaşayan insanlar ola-
rak birbirimizle daha çok iletişim kurmaya 
ve karşılıklı fikir alışverişinde bulunmaya 
çok ihtiyacımız olduğu daha net olarak an-
laşıldı. Bu aksiyon insanlara hiçbir zahme-
te girmeden, kolayca iletişim kurma imkâ-
nı sunuyor. Bu çalışmaya gönüllü katkıda 
bulunan bütün kardeşlerime yürekten te-
şekkür ediyorum. Gerçekten çok güzel ve 
başarılı bir iş çıkardılar.”

Güney Bavyera
Güney Bavyera Bölgesi bu yıl etkinliği 12 

şehir ve noktada düzenledi. Takriben 5 bin 
500 insana ulaşılırken, bir o kadar da gül 
dağıtıldı. Kurulan stantlarda İslam dinini 
Almanca olarak anlatan matbu malzeme-
ler de hazır bulunduruldu. Oldukça fayda-
lı geçen etkinlik sayesinde Güney Bavyera 
Bölgesi’nde birçok insan ile bire bir iletişi-
me geçilerek ön yargıların bertaraf edilmesi 
için çaba gösterildi. 

Bremen
Bremen Bölgesi’nin aksiyonu ise va-

tandaşlar tarafından oldukça ilgi gördü. 
Aksiyon Bremen’de Achim, Rotenburg, 
Bremerhaven, Delmenhorst, Bremen Tren 
Garı, çarşı merkezi ve halkın yoğun olduğu 
meydanlarda yapıldı. Aksiyon bağlamında 
Müslüman gençler yoldan geçenlere gül 
dağıttı, İslam hakkında bilgilerin yer aldığı 
broşürler verdi ve halkla sohbet etti. Stant 
görevlileri aksiyonun amacını şöyle özetle-
di: “Bu aksiyon ile insanlarla birebir iletişi-
me geçmek istedik. Zira böylelikle karşılıklı 
empati ve anlayış sağlanabiliyor. Amacımız 
Müslümanlar ve gayrimüslimler arasındaki 
iletişim köprülerini karşılıklı olarak güçlen-
dirmekti. Bunu başardığımıza inanıyorum. 
Bu aksiyon ile yaklaşık 5 bin insana İslam’ı 
anlattık ve onları camilerimize davet ettik.”

Belçika
Belçika Bölgesi 45 genç Müslüman’ın 

katkılarıyla etkinlik çerçevesinde sokaklar-
da gül dağıttı. Antwerpen, Charleroi, Gent, 
Liège ve Mons şehirlerinde 7 bin kişiyle bi-
rebir iletişime geçmeyi hedefleyen etkinlik, 
karşılıklı yanlış anlaşılmaları aşmak ve ön 
yargıları azaltmak için saygı, empati ve bir-
birini tanımanın önemini bir kez daha göz-
ler önüne serdi. Geçtiğimiz yıl aksiyon ile 
4 bin kişiye ulaşan Belçika Bölgesi bu yıl 7 
bin kişiye ulaştı. Bölge Başkanı Ekrem Şe-
ker aksiyonu şu sözlerle değerlendirdi: “Bu 
etkinlikle toplumun dinamiğine bir katkı-
da bulunmak istedik. Amacımız birbirimizi 
daha yakından tanımak ve Müslümanlara 
karşı artan korku ve ön yargıları ortadan 
kaldırmaktı. Bunu 45 gönüllü gencimizle 
yaptığımıza inanıyorum. Aksiyona katılan 
ve emeğe geçen herkese teşekkür ederim.”

Güney Hollanda

Belçika

Rhein-Neckar-Saar

Köln

Bremen Güney Bavyera
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“Kur’an’sız hayat çölde aç 
susuz kalmak gibidir.”
Güney Hessen Bölgesi Kadınlar Teşkilatı (KT) Kur’an Yarışması ve Hayrun-
nisa programı düzenledi. 

GÜNEY HESSEN

Güney Hessen Bölgesi Kadınlar Teşkila-
tı Kur’ân-ı Kerîm Tilavet Yarışması Finali ile 
Hayrunnisa programını Mühlheim am Main 
şehrinde büyük bir coşkuyla gerçekleştirdi. 
Program 14. Avrupa Kur’ân-ı Kerîm Tila-
vet Yarışması’nda küçükler kategorisinde 
1. olan, Hanau Şubesi’nden Zeynep Ayan’ın 
tilavetiyle başladı. Ardından açılış konuşma-
sını yapan Güney Hessen KT İrşad Başkanı 
Nuray Duranoğlu şunları söyledi: “Evlatları-
mızı Kur’an ve İslam endeksli yetiştirmemiz 
gerekiyor. Yaşadığımız bu zamanda anne 
olarak Hz. Hanne gibi olmalıyız ki kızlarımız 
Hz. Meryem gibi yetişsin ve o güzel yolda 
ilerleyebilsin.” Duranoğlu kaliteli eğitimin 
fedakârlıktan geçtiğini söyledi ve hafta sonu 
bütün planların önüne evladının eğitim 
planını koyan, büyük bir özveriyle takibini 
yapan, hatta onları yüreklerinde taşımanın 
yanı sıra her hafta camilere taşıyan ebevey-
nlerine ve fedakâr hocalarına teşekkür etti. 

Daha sonra Güney Hessen KT Bölge 
Başkanı Aynur Doğan bir konuşma yaparak 
şunları söyledi: “‘Bu (Kur’an), insanlar için 
bir açıklama, takva sahipleri için de bir hi-
dayet ve bir öğüttür.’ buyuruyor Allah Teâlâ. 
Kur’an’dan uzak yaşanmış bir hayat çölde aç 

susuz kalmak gibidir. Bizler takva sahibi ol-
mak için evvela Allah rızasını gözetmeliyiz.” 

Genel Merkez KT İrşad Başkan Yardımcısı 
Sultan Ergün ise “Bizler Kur’an’a gönül ver-
miş, Rabbimizin rızası doğrultusunda amel 
etme noktasında Kur’an’ı rehber edinmiş bir 
teşkilatın mensuplarıyız.” ifadelerinde bu-
lundu. Kur’an okumanın ve hafızlığın öne-
mine değinen Ergün, “Hafızlık Kur’an’ı kalbe 
yazmaktır.” dedi. 

Yarışmada Genel Merkez hatibelerinden 
Selcan Demirci’nin başkanlığında Muhlise 
Fırat ve Meryem Çekiç jürilik yaptı. Daha 
sonra küçükler kategorisi ile yarışmaya baş-
landı. Ardından büyükler kategorisi ile bi-
rinci bölüm sona erdi. Namaz molasının ar-
dından Selcan Demirci Hz. Meryem’i konu 
edinen seminerini sundu. 

Jürinin değerlendirmesi neticesinde kü-
çükler kategorisinde F. Griesheim Şubesi’nden 
Sıla Gül Erkan birinci, Offenbach Şubesi’nden 
Hümeyra Dodak ikinci, Hanau Şubesi’nden 
Enise Gedik üçüncü oldu. Büyükler kategori-
sinde birinciliği Wiesbaden Şubesi’nden Azize 
Rümeysa Ergün, ikinciliği F. Höchst Şubesi’n-
den Rüzeyne Toker ve üçüncülüğü Offenbach 
Şubesi’nden Ayşe Naz Doğan elde etti. 

Sarcelles’te Dayanışma 
Günü
Paris Bölgesi Sarcelles Şubesi Aileler Dayanışma Günü adı altında Hayır 
Çarşısı düzenledi.  Mine Çelik

PARIS

Paris Bölgesi Sarcelles Şubesi Aileler Da-
yanışma Günü adı altında geleneksel olarak 
her yıl düzenlediği Hayır Çarşısı programını 
7-8 Nisan tarihleri arasında Gymnase Pa-
uline Kergomard Spor Salonu’nda gerçek-
leştirdi. Her yıl düzenlenen Hayır Çarşısı 
programının amacı eğitim merkezindeki öğ-
rencilere, ailelere ve cemaate bir kaynaşma 
ortamı sunmak, tanıtım stantlarıyla insanla-
rın cemaati daha yakından tanımalarına fır-
sat vermek ve programdan elde edilen geliri 
hayır amaçlı kullanmak. 

İki gün boyunca süren programda çeşitli 
yiyecek ve içeceklerin yanı sıra satışa sunu-
lan özel tablolar, çeyizlik eşyalar, züccaciye 
ve oyuncak stantları da alıcıların ilgisini çek-
ti. Programda ayrıca Fatih Sultan Mehmet 
Han Eğitim Merkezi’nin öğrencileri sahne 

aldı ve çeşitli ilahi ve şiirlerle misafirlere 
hünerlerini sergilediler. Özellikle pamuk 
şeker, yüz boyama, ata binme ve Nasreddin 
Hoca’nın moderatörlüğünde organize edi-
len çeşitli oyunlar çocukların doyasıya eğ-
lenmelerini sağladı. Ayrıca eğitim faaliyetle-
rinin tanıtıldığı fotoğraf sergisi ve materyal 
standı da davetlilerin ilgisini çekerken, veli-
ler öğrencilerin sınıf fotoğraflarını alma ve 
yeni yıl kayıtlarını yapma imkânı da buldu.

Programda selamlama konuşması yapan 
Şube Başkanı Yavuz Selim Musaoğlu prog-
ramın gerçekleşmesinde emeği geçen Ka-
dınlar Teşkilatı, Gençlik Teşkilatı, Kadınlar 
Gençlik Teşkilatı ve Nasreddin Hoca rolünü 
üstlenen Mustafa Öztürk’e özellikle teşek-
kür etti ve bu tür programların cemaat ile 
buluşmanın en iyi yolu olduğunun ifade etti.

“Sesini değil, sözünü 
yükselt.”
Ruhr-A Bölgesi İslam Federasyonu Bergkamen Eğitim Kurumu “Genç hati-
beler kürsüde” başlıklı bir seminer düzenledi.  İlimnur Yıldızhan

RUHR-A

Ruhr-A Bölgesi İslam Federasyonu 
Bergkamen Eğitim Kurumu Bergkamen 
Şubesi Daru’l Erkam Camii’nde “Genç 
hatibeler kürsüde” başlıklık bir yarışma 
gerçekleştirerek öğrenciler yeteneklerini 
hitabetlerini sergiledi. Yarışmaya 2. ve 3. 
Sınıf öğrencileri katıldı. Jüri heyetinde 
Gülşen Şenel, Seher Erol, Şura Karaöz 
Hocahanımlar yer aldı. Yarışmada kriter 
olarak giriş, gelişme, sonuç, konuya uy-
gun ayet-hadis kullanma, Türkçe telaf-
fuz, beden dili, jest ve mimik, süreyi etkili 
kullanma ve kıyafet hususlarına dikkat 

edildi. Yarışmada 2. sınıftan Semra Pılığ bi-
rinci, Makbule Zengin ikinci ve Nursemin 
Demirbaş üçünçü oldu. 3. sınıftan birinci-
liği Ayşenur İpek, ikinciliği Mücteba İpek 
ve üçüncülüğü Fatma Zehra ve Fatma Yiğit 
elde etti. İslam Federasyonu Bergkamen 
Eğitim Kurumu Müdiresi Safiyye Şen kapa-
nış ve değerlendirme konuşmasında, bu ya-
rışmaların öğrencilerin; özgüvenlerini ar-
tıran, sosyal ve kültürel gelişimlerine katkı 
sağlayan, yetenek ve becerilerini geliştiren 
fırsatlar olduğunun vurgusu yaptı. Ödülle-
rin dağıtılmasıyla program sona erdi.

Bielefeld’de Kur’an 
âşıkları buluştu
Kuzey Ruhr Bölgesi Kadınlar Teşkilatı (KT) Kur’ân-ı Kerîm Tilavet Yarışma-
sı düzenledi.  Zeliha Tutar

KUZEY RUHR

Kuzey Ruhr Bölgesi KT Kur’ân-ı Kerîm 
Tilavet Yarışması’nı Bielefeld Şubesi’nin ev 
sahipliğinde gerçekleştirdi. Hicret Camii’n-
de yapılan yarışmada Bölge KT Başkanı Fa-
dime Süngülü Kur’an eğitiminin önemine 
dair bir konuşma gerçekleştirerek misafir-
lere katılımlarından ötürü teşekkür etti. 
Ardından yarışmaya geçildi. 

Yarışmanın jüri heyetinde Zeliha Tu-
tar, Ayşe Kuşçu ve Şerife Kefeli Hocaha-

nımlar yer aldı. İki kategoride yapılan 
yarışmada küçüklerden birinciliği Os-
nabrück Şubesi’nden Ayşe Ravza Polat 
alırken, ikinciliği Bielefeld Şubesi’nden 
Elif Köklüce ve üçüncülüğü Löhne Şube-
si’nden Beyza Doğan elde etti. Büyükler-
de Melle Şubesi’nden Şevval Biçici birinci, 
Rheine Şubesi’nden Melda Yalçın ikinci 
ve Osnabrück Şubesi’nden Sena Habibe 
Onur üçüncü oldu.
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Schiedam’da Açık Cami 
Günü
Güney Hollanda Bölgesi Schiedam Merkez Camii kapılarını komşularına açtı. 
 Adnan Şahin

GÜNEY HOLLANDA

Güney Hollanda Bölgesi’nde hizmet su-
nan Schiedam Yıldız Eğitim Merkezi ve Sc-
hiedam Camii birlikte düzenledikleri Açık 
Cami Günü’nde çevrede yaşayan Hollandalı 
komşularını ağırladı. Avrupa’da son zaman-
larda ayyuka çıkan yabancı düşmanlığına 
karşı bir nebze de olsa panzehir olmak için 
gayret eden teşkilat çalışanları cami ve eği-
tim merkezi çevresinde yaşayan Hollandalı 
komşularını davet ederek hem cami hem 
de Yıldız Eğitim Merkezi’ni (YİM) gezdirdi. 
Programda görevliler bu yerlerde ne tür fa-
aliyetler yapıldığını ayrıntılı olarak anlattı. 
Pek çoğu ilk kez bir cami ziyaretinde bulun-
duğunu söyleyen Hollandalılar gördükleri-
nin tahminlerinin çok ötesinde bir şey ol-

duğunu dile getirdi. Caminin sadece namaz 
kılınan bir yer olduğunu düşünen bazı ziya-
retçiler daha başka çok değişik faaliyetlerin 
yapılıyor olduğunu görmelerinin kendileri 
için bir sürpriz olduğunu ifade etti. Böyle 
devasa bir yeri gönüllüler eliyle yürütülme-
sini de hayretle karşılayan Hollandalılar bir 
hafızın Kur’ân-ı Kerîm’i ezbere bilmesin-
den duydukları hayreti gizleyemediler. En 
son caminin içini gezen ziyaretçiler cami-
nin çok güzel olduğunu söyledi. 

Ziyaretçilerin sorularını Şube Başka-
nı Zekeriya Budak, Yıldız Eğitim Merkezi 
Müdürü Kenan Aslan ve Açık Cami Günü 
Koordinatörü Jeffrey Xavier Hollandaca ce-
vapladılar.

Vejle’de Üyeler Toplantısı
Danimarka Bölgesi Vejle Şubesi Üyeler Toplantısı düzenledi.  Nevzat Korkmaz

DANİMARKA

Danimarka Bölgesi Vejle Şubesinin Üye-
ler Toplantısı’na Bölge İrşad Başkanı Ah-
met Bendeş ve Bölge Genel Merkez Üyelik 
Sorumlusu Nevzat Korkmaz katıldı. Vejle 
Şubesi’nin yeni seçilmiş Başkanı Mehmet 
Çankaya “İnsanların en hayırlısı insanlara 
en hayırlı olandır.” hadisiyle sözlerine baş-
layarak şunları söyledi: “36 yıldır teşkilatta 
çeşitli görevlerde bulundum. Şimdi de şube 
başkanlığı bize tevdi edildi. Siz üyelerimizle 
en az her 3 ayda bir toplanacağız ve beraber 
el ele vererek bu görevi icra edeceğiz.”

Programda üyelerin sorunları ve fikirle-
ri dinlendi, dilek ve temenniler alındı. Ay-
rıca Şube Yönetim Kurulu Üyeleri yapmak 
istedikleri çalışmaları tanıttı. Bölge İrşad 
Başkanı Ahmet Bendeş yeni seçilmiş baş-
kana ve idaresine başarılar diledi: “Bölge 
Başkanımız Mustafa İncikli sizin şubeniz-

den seçilmiştir. Allah kendisinden ve siz-
lerden razı olsun. Bizler şimdikinden daha 
fazla çalışmalıyız. Teşkilatçılar olarak so-
runumuz ekonomik olmamalı. Ekonomiye 
endeksli olursak hiçbir şey yapamayız. Ör-
nek Müslüman olmalıyız. Hans veya Jens 
bizi görünce bize gıpta etmeli ve demeli 
ki: ‘Bu Müslüman Vejle Belediyemize Be-
lediye Başkanı olsa bizi iyi idare eder, yö-
netir ve belediyemizi kalkındırır.’ Bunları 
dedirtmeliyiz. Derdimizi sevmeliyiz, şükür 
etmeliyiz ki Cenâb-ı Allah bize böyle bir 
dert vermiş. İdarecilerin yaptığı bir hatayı 
görmemezlik gelmek değil, yapmış olduğu 
hatayı nasıl gideririz diye el birliği ile canla 
başla çalışmalıyız. İdarecinin yaptığı yanlış-
tan dolayı idareciye sitem etmek, küsmek 
veya arkasından kendisini çekiştirmek bize 
bir şey kazandırmaz.”

İmam Hatipler Macaris-
tan’da buluştu
Viyana Bölge İrşad Başkanlığı’nın her üç ayda bir gerçekleştirdiği Aileli 
İmamlar Toplantısı’nın 3.’sü Macaristan’da yapıldı.  Fatih Öztürkyılmaz

VİYANA

Viyana Bölge İrşad Başkanı Gürsel Tur-
han’ın göreve başladığı günden bugüne 
imamlar ve ailelerinin kaynaşması, karşı-
lıklı iletişimin artması için başlatmış ol-
duğu Aileli İmam Hatipler Toplantısı’nın 
üçüncüsü Budapeşte’de gerçekleştirildi. 
İrşad Başkanlığı’nın düzenlemiş olduğu iki 
günlük toplantı programında aileler Maca-
ristan’ın tarihini daha yakından tanıdı, Os-
manlı izlerini yerinde gördü. 

Program kapsamında aileler Pecs Üni-
versitesi Tarih bölümü Doktora öğrencisi 
Ali Sarıkaya ve Hietz Otobüs Firması Genel 
Müdürü Ümmet Olatın’ın rehberliğinde 1. 
Dünya Savaşı’nda şehit düşen Kalice Şehit-
liği’nde medfun bulunan şehitleri hayırla 

yâd ederek Kur’an okundu. Katılımcılar ay-
rıca Kahramanlar Meydanı, Türk hamam-
ları, Aslanlı Zincirli Köprü, Buda Kalesi ve 
kalede Kanunî Sultan Süleyman’ın kaldığı 
konut, 145 yıllık Türk egemenliğinin son 
Buda Valisi Abdurrahman Abdi Arnavut Pa-
şa’nın kabri, Tuna Nehri, Budapeşte Özgür-
lük anıtı, Estergon Kalesi ve diğer Osmanlı 
eserlerini ziyaret etti. 

Gezi ile alakalı değerlendirmelerde bu-
lunan katılımcılar gezinin çok verimli geç-
tiğini, tarihle alakalı yapılan bilgilendirme-
lerden çok istifade ettiklerini ve bu geziyi 
tertip eden Başta Viyana Bölge İrşad Baska-
nı Gürsel Turhan’a ve emeği geçen herkese 
teşekkür ettiklerini söyledi.

“Her canlı ölümü tada-
caktır.”
Viyana Bölgesi Kadınlar Teşkilatı (KT) Cenaze Yıkama ve Kefenleme Kursu 
düzenledi.  Sevgi Kaya

VİYANA

Viyana Bölgesi KT, cenaze cenaze yar-
dımlaşma derneği UKBA ile ortaklaşa Ce-
naze Yıkama ve Kefenleme Kursu gerçek-
leştirdi. Kursa eğitmen olarak Yasin Tecer, 
Mustafa Mullaoğlu, Mervan Mullaoğlu, 
Muammer Akkaya, Sezen Geçgel, Hacer 
Bayram, Ekrem İlhan, Hatice İlhan ve Dr. 
Canan Demiroğlu katıldı. Kursta UKBA’nın 
tanıtımı, ölüm gerçeği, ölmek üzere olana 
yapılması gerekenler, şehit ve şehit cena-
zesi, dinimizde temizlik, abdest ve gusül 
(cenaze için), cenazenin yıkanması ve ke-
fenlenmesi, cenaze namazı ve dualar, ta-
şınması ve defnedilmesi, taziye (manevi ve 
psikolojik destek), ölümün fıkhi yönleri, 
ölüm öncesi, ölüm anı, hasta yakınlarına 
psikolojik destek ve ölümün biyolojik hâli 
konuları işlendi.

Kurs ile ilgili bilgi veren Tuğba Türü-
di şunları söyledi: “Cenaze Yıkama ve Ke-
fenleme Kursu Viyana Bölgesi’nde manevi 
olarak en önemli eksiklerden birisiydi. Bu 
ihtiyacı karşılamak istedik. Kursumuz çok 
yoğun rağbet gördü. Biz Avrupa’da yetişen 
Müslüman gençler olarak bu konuda çok 
pasif kalıyoruz ve hiç ölmeyecekmiş gibi 
dünyevi işlere dalabiliyoruz maalesef. Do-
layısıyla bu kurs bize her canlının ölümü 
tadacağını tekrar hatırlattı.”

Kursun sonunda katılımcılara katılım 
belgeleri takdim edildi. Kursu değerlendi-
ren katılımcılar kursta oldukça memnun 
kaldıklarını ve her Müslüman’ın mutlaka 
Farz-ı kifâye olan yıkama ve kefenleme ile 
ilgili faydalı bilgilere sahip olması gerekti-
ğini ifade etti. 
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Kur’an öğrencileri yarıştı
Hannover Bölgesi Kur’ân-ı Kerîm Tilavet Yarışması düzenledi.  Önder Karaca

HANNOVER

Hannover Bölgesi Şubeler Arası Kur’ân-ı 
Kerîm’i Güzel Okuma Yarışması’nın finali-
ni bin kişilik bir düğün salonunda gerçek-
leştirdi. Program Hannover Bölgesi Eğitim 
Başkanı Hafız İbrahim Kıdık’ın sunumu ile 
yapıldı. Ardından Hannover Bölgesi İrşad 
Başkanı Hasan Yapar Hocaefendi bir konuş-
ma gerçekleştirerek Kur’an’ın hayatımızdaki 
yerini hatırlattı.

İrşad Başkan Yardımcısı Yavuz Yaylak 
da konuşmasında “Bu büyük salonun dol-
masına vesile olan Kur’an bülbüllerini ve 
siz dinlemeye gelen Kur’an âşıklarını tebrik 
ediyorum.” dedi ve yarışmacılara başarılar 
diledi. Daha sonra Türkiye’den misafir ola-
rak katılan Eyüp Sultan Camii İmamı Hafız 
Erhan Mete Kur’an tilaveti ile dinleyenleri 

mest etti. 10-13 yaş grubu ve 14-18 yaş gru-
bu olarak yapılan yarışmanın jüri heyetinde 
Hafız Erhan Mete, Hafız Hüseyin Akpınar 
ve Hafız Yavuz Yaylak yer aldı. Yarışmacılar 
kura çekiminden sonra Kur’an’ı yüzünden 
birer sayfa okudu ve ezberledikleri sureleri 
sundu. 

30. Avrupa Kur’ân-ı Kerîm Tilavet Yarış-
ması’nda Hannover Bölgesi’ni temsil edecek 
olan yarışmacılar jürinin yapmış olduğu de-
ğerlendirme sonucunda belirlendi. 10-13 yaş 
küçükler kategorisinde birinciliği Hannover 
Merkez Camii Yeni Nesil Eğitim Merkezi 
öğrencisi İsmail Durhan elde etti. 14-18 yaş 
büyükler kategorisinde ise yine Hannover 
Merkez Camii Yeni Nesil Eğitim Merkezi öğ-
rencilerinden Enes Yiğit birinci oldu. 

Kurslara yoğun ilgi
Schwaben Bölgesinde İlkbahar Tatil Kursları iki şubede düzenlendi. 
 Hüseyin Anılmış

SCHWABEN

Schwaben Bölgesi İlkbahar (Paskalya) 
Tatilinde camilerde eğitim gören öğren-
cilere yönelik iki şubede kurs düzenledi. 
Günzburg Şubesinde 2 eğitimci, bir abi ve 
28 öğrenciyle Erkek Yatılı Kursu gerçekleş-
tirildi. Kempten kentinde ise 2 eğitimci, 2 
abla ve 30 öğrenciyle Kız Kursu yapıldı. 
Kurslar hakkında bilgi veren Bölge Eğitim 
Başkanı Hüseyin Anılmış şunları söyledi: 
“Kurslarımızı başarıyla tamamlamış bulu-
nuyoruz. Kurslarımızda öğrencilere birçok 
konuda ders verdik. Öte yandan kursa ka-
tılan öğrencilerimizle sosyal faaliyet olarak 

bir huzurevini ziyaret ettik. Burada öğren-
cilerimizle birlikte tefekkür ettik, hüzün-
lendik ve duygulandık. Öğrencilerimize 
kurs boyunca sadece almanın huzur getir-
meyeceğini bilakis vermenin asıl huzur ve 
mutluluğun kaynağı olduğunu aktarmaya 
çalıştık. 

Ayrıca onlara bir gülün ve bir tebessü-
mün önemini anlattık ve maneviyatın ne 
denli kıymetli olduğunu aktardık. Dersle-
rin yanı sıra sosyal aktivite olarak öğrenci-
lerimizle Legoland Oyun Parkı’na giderek 
onların eğlenmelerini sağladık.”

YEK’ler arası yarışma
Viyana Bölgesi Yetişkinler Eğitim Kursu’na (YEK) katılanlar için bir yarışma 
düzenledi.  Tuğba Türüdi

VİYANA

Viyana Bölgesi Yetişkinler Eğitim Kur-
su’na katılan öğrencilere yönelik Bilgi ve 
Tilavet Yarışması gerçekleştirdi. Yarışma-
ya Anadolu, Aziziye, Eyüp Sultan, Kuba, 
Mescid-i Aksa, Neunkirchen, Pottendorf, 
Rıdvan ve Sultan Ahmet şubelerinden öğ-
renciler katıldı. Mescid-i Aksa Camii’nde 
tertip edilen yarışmada öğrenciler kurs 
boyunca öğrendiklerini misafirlere sun-
ma imkânı buldu. Bilgi Yarışması’nda 
öğrencilere akait, ahlak, peygamberler 
tarihi, fıkıh ve tecvid derslerinden soru-

lar soruldu. Tilavet Yarışması’nda ise öğ-
renciler Kur’an’ı güzel okumada yarıştı. 
Programda ayrıca Bölge Kadınlar Teşkila-
tı Eğitim Başkanı Sıdıka Yılmaz bir soh-
bet vererek üç ayların ve ilmin önemine 
değindi. 

Bilgi Yarışması’nda birinciliği Sultan 
Ahmet Şubesi, ikinciliği Anadolu Şubesi 
ve üçüncülüğü Neunkirchen Şubesi elde 
etti. Tilavet Yarışması’nda Sultan Ahmet 
Şubesi birinci gelirken Eyüp Sultan Şube-
si ikinci ve Anadolu Şubesi üçüncü oldu. 

Freiburg’da yarışmaların
en güzeli
Freiburg-Donau Bölgesi’nde Şubeler Arası Kur’ân-ı Kerîm Tilavet Yarışma-
sı yapıldı.  Ali Atik

FREIBURG-DONAU

Freiburg Donau Bölgesi İrşad Başkanlı-
ğı tarafından Şubeler Arası Kur’ân-ı Kerîm 
Tilavet Yarışması 10-13 ve 14-18 yaş grubu 
olarak iki kategoride düzenlendi. Yarışma-
cıların aileleri ve ilgililer tarafından takip 
edilen programda Bölge Başkanı Özcan 
Kuri bir konuşma yaparak öğrencilerin ho-
calarını ve aileleri tebrik etti ve öğrencilere 
başarılar diledi. Yarışmanın jüri heyetinde 
Aldingen İmam Hatibi Hasan Yıldız, Vil-
lingen İmam Hatibi Mücahid Osman Kaya, 
Triberg Diyanet İşleri Türk İslam Birliği 
İmam Hatibi Nevzat Adıgüzel ve İlahiyatçı 
Hafız Mustafa Bozkurt yer aldı. 

Kur’an’ı ezbere ve yüzünden okuma ola-

rak gerçekleştirilen yarışmada küçüklerde 
Tuttlingen Şubesi’nden Abdullah Diksu 
birinci, Villingen Şubesi’nden Yusuf Eren 
Karakuşçu ikinci ve Ebingen Şubesi’nden 
Yaser Şahin üçüncü oldu. Büyüklerde Ba-
lingen Şubesi’nden Muhammed Zeyd Kap-
lan birinci olurken Tuttlingen Şubesi’nden 
Muhammed Erkam Adalar ikinciliği ve 
Aldingen Şubesi’nden Ahmet Yasir Yıldız 
üçüncülüğü elde etti. 

Programın sonunda yarışmacılara ve 
jüri heyetine belge ve hediyeler verildi. Her 
iki kategoride birinci olanlar bölgeler ara-
sı yarışmalarda Freiburg Bölgesi’ni temsil 
edecekler.
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Ecdad yadigarı  topraklar gezildi
Württemberg Bölgesi Kültür Gezileri kapsamında Bosna-Hersek’e bir gezi düzenledi.  Mehmet Yücel

WÜRTTEMBERG

Württemberg Bölgesi 52 kişi ile beraber 
unutulmayacak anlamlı bir Bosna-Hersek ge-
zisi düzenledi. Kur’an tilaveti, namaz, ilahi ve 
dinî konular işlenerek huşu içerisinde geçen 
yolculuktan sonra Saraybosna’ya ulaşıldı. Ge-
zinin birinci gününde Mostar Bölgesi gezildi. 
İlk olarak Mostar yolu üzerindeki Konjic ka-
sabası, ardından Bosna-Hersek’in güneyinde 
bulunan ve bugüne kadar tarihî özelliklerini 
olduğu gibi koruyan Osmanlı köyü Poçiteli 
ve kalesi gezilip burada cuma namazı kılındı. 

Namazdan sonra Sarı Saltuk Tekkesi ziyaret 
edildi. Büyük bir dağın altından çıkan nehrin 
hemen kaynağının yanına kurulan tekkedeki 
manevi atmosfer etkileyiciydi. Buradan hare-
ket edildikten sonra Mostar’a geçildi ve meş-
hur Mostar Köprüsü, tarihî camiler ve çarşı ge-
zildi. Gezinin ikinci gününde Osmanlı’ya 70 
tane vezir vermiş olan ve vezirler şehri diye 
de anılan Travnik’e gidildi. Yolda büyük bir 
vahşetin yaşandığı Ahmici Köyü’ndeki cami 
ziyaret edilerek oranın hikâyesi dinlenildi. 

Daha sonra Travnik’e geçilerek rehber eşli-
ğinde Elçi İbrahim Paşa Medresesi, Travnik 
Şehitliği, tarihî kale ve Alaca Camii gezildi. 
Travnik’te çıkan, kaynak suyu olan ve Mavi 
Su diye adlandırılan suyun kenarında Bos-
na-Hersek mutfağına has öğle yemeği yeni-
lip Saraybosna’da bulunan bölge binasına 
geçilerek burada kısa bir toplantı yapıldı. 
Toplantıda Balkanlar Bölge Başkanı Edin 
Salkoviç teşkilatın çalışmaları hakkında 
bilgi verdi. Programın üçüncü gününde 

Aliya İzzetbegoviç’in kabrinin de bulundu-
ğu Kovaçi Şehitliği ziyaret edilerek Yâsîn-i 
şerif ve dualar okundu. Ardından Osman-
lı mimari özelliklerini koruyan Başçarşı 
ve ecdat eserleri gezildi. Akabinde savaşın 
seyrini değiştiren, Saraybosna Havalimanı 
ile güvenli bölgeyi birbirine bağlayan Ha-
yat Tüneli gezilerek ziyaretlere burada son 
verildi. Katılımcılar geziden çok memnun 
kaldıklarını belirterek IGMG yetkililerine, 
rehbere ve otobüs şoförlerine teşekkür etti. 

Mülteci kampına ziyaret
Viyana Bölgesi Kadınlar Teşkilatı (KT) Kültür Gezisi düzenledi. Gezide KT 
ayrıca Akçakale’de bulunan mülteci kampına bir ziyaret gerçekleştirdi.
 Tuğba Türüdi

VİYANA

Viyana Bölgesi KT Kültür Türkiye’ye bir 
kültür gezisi tertip etti. Yaklaşık bir haf-
ta süren gezide katılımcılar Sosyal Yardım 
Derneği Hasene görevlileri ile birlikte Gü-
neydoğu Anadolu’ya giderek orada 25 bin 
kapasitesi ile Türkiye’nin en büyük mülteci 
kampı olan Şanlıurfa Akçakale Süleyman 
Şah Mülteci Kampı’nı ziyaret etti. Kamp zi-
yaretinden haberdar olan Akçakale Kayma-
kamı Hamza Özer misafirperverlik örneği 
göstererek ziyaretçileri kampta karşılayıp 
kamp hakkında detaylı bilgi verdi. Daha 
sonra Hasene Derneği’ne ait Mobil Fırın’ı 
yerinde gören heyet ihtiyaç sahiplerine taze 
ekmek dağıtımında bulundu ve ihtiyaçlar 

hakkında bilgi aldı. Hasene’nin Türkiye’de 
ihtiyaç sahiplerine yönelik yaptığı çalışma-
ları takdirle karşılayan heyet bölgenin ihti-
yaçlarına yönelik destek konusunda daha 
fazla gayret göstermeleri gerektiğini yerin-
de tespit etmiş oldular.

45 idarecinin katıldığı programda Ga-
ziantep, Şanlıurfa, Mardin ve Diyarbakır 
illeri de ziyaret edildi. Geziyi değerlendi-
ren Bölge KT Hasene Sorumlusu Nurten 
Yeşildağ şunları söyledi: “Viyana Bölgesi 
KT olarak gerçekleştirmiş olduğumuz Gü-
neydoğu turumuzu güzel anılarla ve ma-
neviyat dolu bir atmosferle tamamladık. 
Allah hepimizin yardımcısı olsun.”

Ayasofya Camii hizmete 
açıldı
Ruhr-A Bölgesi Essen Katernberg Şubesi tamirat sonrası yeniden hizmete 
açıldı.  Recep Demiray, Osman Demiray

RUHR-A

Ruhr-A Bölgesi’nin en büyük ve ilk ca-
milerinden Ayasofya Camii 1993’te kısmi 
bir tadilat akabinde taşındığı cami binasını 
modernize ederek hizmete açtı. 1971’lerde 
kurulan cami daha önce 1993’e kadar kirada 
idi. Birinci neslin büyük çabaları, ikinci ve 
üçüncü nesil yöneticileri ile Üzeyir Değir-
menciler Başkanlığında, Şube İmam Hatibi 
Halit Pişmek’in önderliğinde el ele verilerek 
cami binası ana duvarlarına kadar yıkıp ye-
niden günümüz şartlarına uygun bir şekilde 
inşa edildi ve cemaatin hizmetine sunuldu. 

Bu sevinçli anın herkesle paylaşılması için 
cami mekânlarında görkemli bir açılış prog-
ramı düzenlendi. Cuma namazını müteakip 
başlayan açılış töreninde Şube Başkanı Üze-
yir Değirmenciler bir konuşma gerçekleştir-
di. Değirmenciler yaptığı konuşmada önce-
likle programa katılımlarından dolayı Genel 
Başkanı Kemal Ergün, Ruhr-A Bölge Yönetim 
Kurulu Üyeleri, Teşkilatlanma Başkanı Aziz 
Doğan, Bölge İrşad Başkanı Abdullah Coşkun 
Berber ve caminin iki yıllık inşaat süresinde 
canla başla çalışarak katkıda bulunan gerek 

yönetici gerekse cemaat herkese teşekkür 
etti. Değirmenciler, “Bugün benim için çok 
mutlu bir gün. Camimizin bu hâle gelmesi ve 
hizmete girmesi beni çok mutlu ediyor. Âde-
ta düğün merasimi gibi.” diye konuştu. 

Program daha sonra Bölge Teşkilatlan-
ma Başkanı Aziz Doğan’ın konuşmasıyla 
devam etti. Doğan böyle güzel bir eserin 
oluşmasında emeği geçen Gençlik Teşki-
latı, Kadınlar Teşkilatı, Kadınlar Gençlik 
Teşkilatı ve cemaate teşekkür etti. Doğan 
ayrıca görevi gereği umrede bulunan Bölge 
Başkanı Abdullah Kodaman ve Bölge Yö-
netim Kurulu Üyelerinin selamlarını iletti. 
Doğan konuşmasını şöyle sürdürdü: “Efen-
dimiz, ‘Allah’ın rızasını gözeterek bir mes-
cit inşa edenlere Allah da cennetinde birer 
mekân inşa eder.’ buyurmaktadır. Rabbim 
arkadaşlarımıza umduklarını bağışlasın.” 

Daha sonra Genel Başkanı Kemal Ergün 
bir kapanış duası yaptı. Ergün yapılan bu gü-
zel mekânın hayırlı insanların yetişmesine ve 
hayırlı faaliyetlerin gerçekleştirilmesine vesi-
le olmasını temenni etti.
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Hasene’den Arakan Konferansı
Sosyal Yardım Derneği Hasene Arakanlılara uygulanan soykırımı gündeme taşımak için Köln kentinde bir konferans düzenleyecek.  Murat Kubat

KONFERANS

Hasene Derneği Arakanlılara uygulanan 
soykırımı gündeme taşımak ve Arakan’da 
yaşanan krize farklı açılardan çözüm üret-
mek maksadıyla “Uluslararası Rohingya 
Krizi ve Çözüm Yolları” başlıklı bir konfe-
rans düzenliyor. 2 Mayıs 2018, Çarşamba 
Almanya’nın Köln kentinde yapılacak kon-
feransa uluslararası düzeyde konuşmacılar 
katılacak. Arakan Konferansı’nı ve hazırlık-
larını Hasene Derneği Genel Müdürü Me-
sud Gülbahar ile konuştuk. 

Konferansın içeriği hakkında biraz bil-
gi verebilir misiniz?

Myanmar’ın Arakan Eyaleti’nde Rohin-
gya Müslümanlarının maruz kaldığı ve hâlâ 
sürmekte olan insani kriz ve bu krizden 
kaynaklanan mülteci hareketleri sebebiyle, 
“Rohingya Krizi ve Çözüm Yolları” başlığı 
ile uluslararası bir konferans düzenleme-
ye karar verdik. Bu konferans ile bölgede-
ki mevcut durumun bir değerlendirmesini 
yapmayı ve çözüm yollarına dair fikirlerin 
ortaya çıkmasını amaçlıyoruz. Konferans-
ta, Rohingya’nın tarihî, Rohingyalara kar-
şı işlenen suçlar gibi tespitlerin yanı sıra 
insani ve hukuki çıkış yolları üzerinde de 
durulacak. İlim adamları, akademisyenler 
ve siyasiler bunu tartışacaklar. Konferans 
sonucunda tavsiye niteliğinde kararlar çı-
karılacak. 

Konferansa konuşmacı olarak kimler 
katılıyor?

Malezya Eski Savunma ve Dışişleri Ba-
kanı Sayın Syed Hamid Albar, Londra SOAS 
Üniversitesi öğretim üyelerinden Prof. Dr. 
Sayın Michael W. Charney, Bosna Hersek, 
Çeçenistan ve Myanmar üzerine çalışma-
ları ve konuşmaları olan, Michigan Üni-
versitesi’nden Dr. Habib Sıddıque, Dakka 
Üniversitesi Uluslararası İlişkiler Profesörü 
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Chowdhury R. 
Abrar, Myan-
mar’ın bağımsız-
lığından sonra ilk 
cumhurbaşkan-
lığı görevini yap-
mış kişinin hayat-
taki oğlu Harın 
Yawnghwe, Bur-
ma üzerine tezi 
olan tarihçi Prof. 
Dr. Abid Bahar, 
Euro Burma Ofi-
si’nin kurucusu 
Jack Sterken, in-
san hakları akti-
visti, Free Burma 
ko a l i s yo nu nu n 
kurucusu Prof. 
Dr. Maung Zarni, 
imam ve ödüllü 
yazar Nurul İslam, 
SOAS Üniversi-
tesi Londra’dan 
tarihçi Prof. Mic-
hael Walter Charney, Burma TaskForce USA 
Derneği Genel Başkanı Imam Abdul Malik 
Mujahid, Anadolu Ajansı Dünya Dilleri Yayın 
Yönetmeni Mehmet Öztürk, Uluslararası İn-
san Hakları Merkez Direktörü David Schef-
fer, Uluslararası Ceza Hukuku Vekili Regina 
Paulosa (Görüntülü bağlanacak), Rohingyalı 
Avukat Razia Sultana. 

Uluslararası seviyede 19 misafir konuş-
macımız olacak. 2 konuşmacımız canlı bağ-
lantı ile konferansa katılacak. Arakan ko-
nusu ile ilgilenen, çalışmaları ve konferansı 
olan, söyleyecek sözü olan eski büyükelçi-
ler, eski bakanlar, akademisyen, tarihçi ve 
aktivistler katılıyor. Soykırımı yaşamış bir 
başka ülke Bosna Hersek’ten Srebrenitsa ve 
Zepa Anneleri Derneği Başkanı Munira Su-

başiç, Bosna Her-
sek devleti adına 
Birleşmiş Millet-
ler Uluslararası 
Savaş Suçluları 
M a h k e m e s i ’ n -
de irtibat subayı 
görevi yapmış, 
Uluslararası İn-
san Hakları Mer-
kez Direktörü 
Amir Ahmiç de 
konferansta tec-
rübe ve birikim-
lerini paylaşacak-
lar. 

R o h i n g y a 
Müslümanlar ı-
nın durumu hak-
kında biraz bilgi 
verebilir misiniz? 

M y a n m a r 
Asya’nın etnik 
olarak en çeşitli 
ülkelerinden bi-

risidir. Alt grupları ile birlikte ülkede sekiz 
ana etnik grup bulunmaktadır. Rohingya-
lar, çoğunluğu Budist olan ülkede yaşayan 
Müslüman azınlıklardan birisidir. Rohing-
yalar kendilerine özgü dil ve kültürleri ile 
ayrı bir etnik grup ve Myanmar’ın Rahin 
bölgesinde yaşıyor olsalar bile ülkede res-
men tanınmış olan etnik gruplar arasında 
yer almamaktadır. Myanmar Hükûmeti 
Rohingyaları azınlık olarak tanımıyor, pa-
saport ve kimlik vermiyor.

Rohingyalara karşı işlenen sistematik 
insan hakları ihlalleri geçmişte olduğu gibi 
günümüzde de Rahin eyaletinden Bangla-
deş, Malezya ve Tayland gibi ülkelere göçe 
sebep olmuştur. Myanmar’da Rohingiya-
lar Myanmar vatandaşlığı alamıyorlar, bu 

yüzden de haymatlos (vatansız) olarak ka-
bul ediliyorlar. Böylece Rohingyalıların te-
mel hakları ellerinden alınmış bulunuyor. 

Pek çok uluslararası gözlemci bölge-
de, infaz, insan kaçırma, keyfî tutuklama, 
zorunlu çalışma cezası ve işkence gibi çok 
ağır insan hakları ihlalleri bulunduğunu 
bildirmektedir. Bu ihlaller her ne suretle 
olursa olsun Rohingyalıların yaşamını ve 
güvenliğini tehdit etmektedir. Hatta, Hu-
man Rights Watch, Rohingya kadın ve kız-
larına karşı toplu tecavüzlerden de bahset-
mektedir. 

Konferansı neden Almanya’da yapı-
yorsunuz?

Arakan’daki sıkıntılar dinmiş, zulüm 
ortadan kalkmış değil. Buradaki zulme 
dikkat çekmek, mazlum insanların sesini 
duyurmak, hak arayışlarına katkı sağla-
mak ve bunu Avrupa boyutu ile duyur-
mak, gündem oluşturmak maksadıyla 
konferansı Almanya’da yapıyoruz. Türki-
ye’de bununla ilgili bir hassasiyet var. Bu 
soykırımın son bulması, zulmün durması 
için Avrupa’da birçok ülkenin kilit rol oy-
nayabileceğini; Avrupa Birliği’nin, Avrupa 
Parlamentosu’nun bu konuda etkin ola-
bileceğini düşünüyoruz. Zulme uğrayan, 
soykırıma maruz kalan Rohingyalı Müs-
lümanların sesini Avrupa’da duyurmak 
ve temel hak ve hürriyetlerinin iadesinde 
yardımcı olmayı amaçlıyoruz. Konferans 
neticesinde güzel açılımların olacağını 
düşünüyoruz. 

Son olarak ne söylemek istersiniz?
Maritim Hotel’de (Köln) gerçekleştire-

ceğimiz konferansa ilgi duyanlar katılabi-
lirler. Katılım ve sorular için conference@
hasene.org mail adresi üzerinden iletişim 
kurulabilir.

“Gerçeğini paylaş!”
Sosyal Yardım Derneği Hasene’nin 2018 Kumanya Kampanyası’nın sonuna yaklaşıldı.  Murat Kubat

KUMANYA

Hasene Derneği Genel Müdürü Mesud 
Gülbahar Kumanya Kampanyası’nın ta-
mamlanmasına bir hafta kala kampanyayı 
değerlendirdi. 2018 Kumanya Kampanya-
sı’nın “Gerçeğini Paylaş” sloganı ile yürü-
tüldüğünün altını çizen Gülbahar sloganın 
açılımını şöyle yaptı: “Bu sloganla; insan-
ları yediklerini, içtiklerini sosyal medyada, 
sanal dünyada paylaşmaları yerine, daha 
anlamlı bir eyleme, dünyanın ihtiyaç sa-

hipleri ile paylaşıma, gerçek paylaşıma da-
vet ediyoruz ki asıl anlamlı paylaşım da bu 
olsa gerek. Slogan çerçevesinde bir bilinç 
ve hassasiyet oluşturmayı amaçladık. Yaşa-
dığımız dünyada kimi sofralar çok zengin, 
kimileri ise bomboş. Her sene dünyadaki 
gelir dengesizliği artıyor. Bir tarafta israf 
sorun olarak gündeme taşınırken, diğer 
tarafta açlıktan bitap düşmüş insanların 
varlığı canımızı acıtıyor. Biz bu kampanya 

ile bu dengesizliğe dikkat çekmek, anlamlı 
bir paylaşım içerisine girmeyi teşvik etmek 
istedik.”

Konuşmasında dünyadaki sıkıntıla-
ra dikkat çeken Gülbahar sözlerini şöyle 
sürdürdü: “Kumanya Kampanyasını her 
sene ramazan ayı öncesi yürütüyoruz ve 
kampanyanın amacı belli; ihtiyaç sahip-
lerine ramazan ayı öncesi gıda paketleri 
ulaştırmak. Her sene dünyanın farklı coğ-
rafyalarında farklı sıkıntılar ortaya çıkıyor. 
Suriye’de süren savaş ve oluşturduğu mağ-
duriyet, Rohingyalı Müslümanların duru-
mu, Afrika ülkelerinde açlıkla karşı karşıya 
olan insanlar. Dünyada milyonlarca insan 
açlıkla karşı karşıya. Sıkıntıların gideril-
mesinde, insanlara yardım elinin ulaştırıl-
masında devletlerin sorumlulukları olduğu 
gibi bireysel sorumluluklarımız da göz ardı 
edilmemelidir. Her birimiz sahip olduğu-
muz nimetin şükrünü, israf etmeyerek ve 
paylaşıma girerek eda edebiliriz.” 

Kampanyanın hazırlıklarını tamamla-
dıklarını ifade eden Gülbahar şunları ak-
tardı: “Geçen sene 86 binden fazla kuman-
ya bağışı topladık. Geçen senenin altında 
kalmayacağımıza dair umut ve heyecan 
içerisindeyiz. Kampanyamız tüm hızıyla 
devam ediyor. Gözlemcilerimiz bulunduk-
ları bölgede tanıtım çalışmalarımıza des-

tek veriyor. Kampanyaya katılmak isteyen 
hayırseverlerin 5 Mayıs tarihinden önce 
bu çalışmaya katılmalarını tavsiye ediyo-
ruz. Kampanyamızı 56 ülkede, yaklaşık 250 
gözlemci nezaretinde kumanyaları ihtiyaç 
sahiplerine ulaştırmak suretiyle tamamla-
yacağız. Gözlemcilerimizin ülkelere göre 
tayinini tamamladık. Gözlemcilerimiz ül-
kelere gitmek için gerekli vize, aşı gibi ön 
hazırlıklarını tamamladılar. Mayıs ayının 
ilk haftasından itibaren gözlemcilerimiz 
ülkelere gitmeye başlayacak; ramazan ayı 
başlamadan da çalışmaları tamamlamayı 
planlıyoruz.”

Gülbahar kampanyanın ihtiyaç sahip-
lerinin umutlarını artırdığını ifade etti ve 
“Gözlemcilerimizle birlikte tatlı bir heye-
canı içerisindeyiz. Bizden daha çok heye-
canlı olan kimseler gideceğimiz ülkelerde-
ki mazlum ve mağdurlardır şüphesiz. Her 
sene olduğu gibi, ‘Bu sene de gelecekler 
mi?’ diye bekleyiş içerisindeler. Gıda yar-
dımı ile birlikte varlıklarından haberdar 
olmamız umutlarını daha da artırıyor. 
Unutulmuş ve kendi başlarına kalakalmış 
yeryüzünün mazlum ve mağdurlarına, çok 
uzaktan, hiç tanımadıkları ülke ve bölge-
lerden gelen kardeşlerinin karşılıksız yar-
dım etmesi, yardım ulaştırması umutları 
artırıyor.” diye konuştu. 
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Gözlemcilerimiz ülkelere gitmek için hazır 
Hollanda’nın Arnheim kentinde Kumanya ve Ülke Sorumluları bir araya gelerek bir toplantı gerçekleştirdi.  Murat Kubat

TOPLANTI

Sosyal Yardım Derneği Hasene Hol-
landa’nın Arnheim kentinde kumanya ve 
kurban ülke sorumluları ile bir araya geldi. 
Kampanyalarda görev yapacak ülke sorum-
lularının eğitim ve bilgilendirme toplantı-
sına Almanya, Avusturya, Belçika, Hollan-
da, Fransa, Türkiye, İsveç, Danimarka ve 
İsviçre’den olmak üzere toplam 9 ülkeden 
117 ülke sorumlusu iştirak etti. 2 gün süren 
toplantıda ülke sorumlularına görev alan-
ları ve sorumlulukları, dikkat etmeleri ge-
reken hususlar hatırlatıldı. Kumanya kam-
panyası için göreve hazır olan gözlemciler, 
mayıs ayının ilk haftası 56 ülkeye yola çıka-
cak, ramazan ayı başlamadan önce kuman-
yaları ihtiyaç sahiplerine ulaştıracaklar. 

Toplantıda açılış konuşmasını yapan 
Hasene Derneği Genel Müdürü Mesud 
Gülbahar gönüllük üzerinde durdu ve şun-
ları söyledi: “Hasene Derneği başarısını 
gönüllülerine borçludur ve gönüllülerinin 
omuzları üzerinde her geçen sene çalış-
malarını daha da büyütmektedir. Gönül-
lülerimiz yaptığı her çalışmanın temeline 
Allah’ın rızasını ve insanlara faydalı olmayı 
koymuştur. Gönüllü olmak, yaptığı çalış-
maları gönüllerinden gelerek, gönüllerin-
den geçirerek yapmaktır. Bu çalışmaların 
bu hâle gelmesinde gönüllülerimizin payı 
büyüktür. Hasene gönüllülerinin omuzla-
rında bu seviyeye gelmiştir. Kampanya ve 
projelerimiz her sene bereketleniyor. Bu 
çalışmalar, gönülden ve gönüllüce yapıldığı 

için bereketleniyor. Verenler gönüllerinden 
geldiği gibi veriyorlar. Bizler bu emanet-
lerin ulaştırıcılarıyız. Sizler buna aracılık 
eden gönüllülerimizsiniz. Allah’ın rızasını 
hedefe koyan her çalışmada olduğu gibi bu 
çalışmalarda da işlerimizi Allah bereketlen-
diriyor.”

Yapılan işlerde ve yakalanan başarılar-
da tevazulu olmak gerektiğinin altını çizen 
Gülbahar, “İhtiyaç sahibi insanlara sahip 
çıkmak, destek olmak ve onlara bir bilinç 
kazandırmak gibi bir sorumluluğumuz var. 
Farklı ülkelerdeki ihtiyaç sahipleri sizlerin, 
bizlerin yolunu gözlüyor. Gittiğiniz ülke-
lerde, görev yaptığınız bölgelerde yurdunu, 
yuvasını terk etmek zorunda kalmış insan-
larla karşılaşacaksınız. Sizler, onlara kar-

deşlik duygusunu hatırlatmak, umutlarını 
yeniden yeşertmek için yola çıkıyorsunuz. 
Unutmayalım; bizler aracıyız. Biz olmazsak 
olmaz düşüncesiyle hareket etmemeliyiz. 
Üstünlük içerisinde değil, tevazu içerisinde 
çalışmalarımızı yürütmeliyiz. Rızkı veren 
Allah’tır. Hep beraber yaptıklarımızı alçak-
gönüllülük içerisinde yapmaya niyet edece-
ğiz.” diye konuştu. 

Gülbahar, ülke sorumlularına sorumlu-
luklarını şöyle hatırlattı: “Sizler bizlerin gö-
nüllü gözlemcilerimizsiniz. Gözlemci görev 
bilincine sahip olur, övülmek istemez, zulme 
karşı olur, layıkıyla çalışır, emek verir, müte-
vazıdır, cemiyet adamıdır, idare eder. Sıkın-
tıları kaosa ve soruna dönüştürmez, idare 
etmesini bilir. Emek vermeyen biri ile, emek 

veren, çalışmaları anlatan kişi bir olmaz. 
Beklenmedik sürprizlerle karşılaşabilirsiniz; 
uçağınız kaçabilir, görev yaptığınız ülkeler-
de farklı sıkıntılar zuhur edebilir. Sükuneti 
korumak siz ülke sorumlularımızın ilk göre-
vi olmalıdır. Sabrınızı kolayca yitirmemelisi-
niz. Beraberinizdeki diğer gözlemcilerimizle 
istişare ederek hareket etmelisiniz. Gitme-
den önce grubunuzdaki gözlemcilerin hazır 
olduğunu sizler denetlemelisiniz. Partner 
kurum ile iletişimi sizler yapacaksınız. Ekip 
içerisinde bir görev dağılımı yapmanız ge-
rekir. Çalışmalar nihayetlendiğinde gerekli 
rapor ve evrakların bize ulaştırılması sizler 
eliyle gerçekleşecektir.”

Hasene Kampanyalar Sorumlusu Erol 
Aldemir ülke sorumlularına kumanya ve 
kurban kampanyası hakkında bir sunum 
yaptı. İslam Toplumu Millî Görüş (IGMG) 
Sosyal Hizmetler Başkanı Mustafa Uyanık 
zekât fitre çalışmalarına dair ülke sorum-
lularına bilgi verdi. IGMG İrşad Başkanlığı 
Din İstişare Kurul Başkanı Mehmet Hulusi 
Ünye kurban menasiki ve kurban ibadetinin 
ifasında dikkat edilecek hususlar konusun-
da ülke sorumlularını bilgilendirdi. Sunum-
ların ardından grup çalışmalarına geçildi ve 
Asya, Afrika, Avrupa, Balkanlar ve Güney 
Amerika ülkeleri olmak üzere 5 grupta ülke 
sorumluları bir araya gelerek bilgilendirme 
ve istişare oturumları gerçekleştirildi. Top-
lantı ülke sorumlularının dilek ve temenni-
lerini bildirmesi ile nihayetlendi.

Darul-bekâya irtihal eden merhum ve merhumelere Allah’tan rahmet ve mağfiret,
sevenlerine ve yakınlarına sabr-ı cemil niyaz ederiz. Ruhlarına el-Fâtiha.
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Ali Gözel
Hakkı Karabacak
Hamdi Metin
Necla Tural
Yüksel Özdemir
Melih Mohammed Cengiz
Aysel Çalışır
Vahap Kala
Osman Kalın
Mustafa Okay
Mehmet Çevik
Orhan Cemalioglu
Bebek Demirci
Metin Dağlar
Hikmet Kurnaz
Rüştü Kılıç
Ahmet Demir

08.04.2018
09.04.2018
09.04.2018
10.04.2018
10.04.2018
12.04.2018
12.04.2018
13.04.2018
14.04.2018
14.04.2018
14.04.2018
16.04.2018
16.04.2018
16.04.2018
17.04.2018
09.04.2018
17.04.2018
18.04.2018
19.04.2018
20.04.2018

Kuzey Bavyera/ Heilsbronn
Bremen/ Bremen Fatih

Güney Bavyera/ Garmisch
Hessen/Kelsterbach

Württemberg/Heilbronn
Württemberg/Ludwigsburg

Hannover/Hannover
Güney Bavyera/Erding

Düsseldorf/Duisburg-Walsum
Köln/Neuwied

Kuzey Bavyera/Hof
Berlin/Kreuzberg-FA

Bremen/Bremen-Fatih
Württemberg/Schwäbisch Gmünd

Bremen/Oldenburg
Avusturya-Viyana/W-Mescidi Aksa

Rhein-Neckar-Saar/östringen
Hannover/Salzgitter-Watten

Ruhr -A/Witten
Schwaben/Heidenheim 
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Reziletten Fazilete Ahlâk-ı Alâî
İlhan Bilgü

16. yüzyılın dikkat çe-
ken âlimlerinden 
Kınalızâde Ali Efen-

di, ahlak felsefesini inceleyen ilk 
Türkçe kitabı yazan önemli isimler-
den birisidir. Ondan sonra Türkçe 
ahlak kitabı neredeyse tam 400 sene 
sonra ancak yazılmıştır. Kınalızâde 
Ali Efendi “ilmiyle âmil” sıfatını tam 
olarak hak eder. İlk yazdığı eserler 
arasında bulunan Ahlâk-ı Alâî (Yüce 
Ahlak) isimli kitabında fazilet olarak 
tanımlamaya çalıştığı üstün ahlak il-
keleri, onun huyu yani karakteri veya 
daha anlamlısı ahlakı olmuştur. Kita-
bında, faziletlerin zıddı olarak gördü-
ğü ve ruhun hastalığı olarak vasıflan-
dırdığı reziletlerden de sonuna kadar 
uzak kalmıştır. Arapçaya ve bu dilin 
belagatine olan vukufuyeti kitaba 
verdiği isimden de anlaşılmaktadır. 
Kitabını Şam Beylerbeyi Semiz Ali 
Paşa’ya “Alâî” ismiyle takdim etme-
sinde bu nükte ve belagatinin izleri-
ni görmek mümkündür. Ali Paşa’nın 
Ali’sine bir atıf var gibi görünse de 
kelimenin farklı bir şekilde kullanımı 
bu maharetini ortaya koymaktadır.

Pek çok medresede müderrislik 
yaptıktan sonra çeşitli yerlerde ka-
dılık görevinde bulunmuş, nihaye-
tinde de Anadolu Kazaskerliği (Baş 
Kadılığı, Emniyet Müdürlüğü ve 
Eğitim Bakanlığı) görevini ifa etmiş-
tir. Rivayet edilir ki devrin Şeyhulis-
lam’ı Ebussuud Efendi’nin kendisi-
ne müderrislik görevi vermemekte 
diretmesi üzerine huzuruna varmış, 
Ebussuud Efendi’ye kitaplarını tak-
dim etmiştir. 

“Devlet kapısında adam bulmak 
için uğraşmadık. İlim ile meşgul 
olduk. Meşguliyetimizin özeti bu 
kitaplardır. Bana bir müderrislik.” 
dediğinde Şeyhulislam kitapları 
okumuş ve “İnsan olan kendi ehli-
yetini böyle ispat eder. Vazife için 
devlet erkânına varmak insanlık 
değildir.” diyerek müderris olarak 
atamasını yapmıştır. Bu rivayet 
de Kınalızâde’nin ahlakı hakkında 
önemli bir ipucu vermektedir.

Kınalızâde, Ahlâk-ı Alâî isimli 
kitabında pek çok Müslüman mü-
ellif ile Yunanlı ve ismini vermediği 
Doğulu ehl-i hikmetten nakiller de 

yapmıştır. Ona göre hikmetin gaye-
si, sadece mücerred ilim öğrenmek 
değil, aksine, ilmin amelle mükem-
melleştirilmesi ve davranışları gü-
zelleştirmektir.

Faziletlerin asılları şu dört huy-
dur: 1. Hikmet, 2. Adalet, 3. İffet 
ve 4. Şecaat (yiğitlik). Faziletlerin 
hepsi orta yoldur. Eğer orta yoldan 
gidilmez, ifrata (aşırılığa) ve tefrite 
(olumsuz aşırılık) düşülürse bun-
lar, rezilete (alçaklığa, maskaralığa) 
dönüşür. Mesela, “hikmet”in ifra-
tı “cerbeze”dir (yalanı süsleyerek 
doğru göstermek). Tefriti ise “belâ-
det”tir (ahmaklık). Bunların ikisi de 
rezilettir. Ancak, “adalet”in ifratı 
ve tefriti yoktur. Bunun bir zıddı 
vardır ki, ona “cevr” yani “zulüm” 
derler. “İffet”in ifratı “fucûr” (ahlak-
ça düşkünlük), tefriti “humûd”dur 
(şehvetin gereğinden az olması). Bu 
ikisi de rezilettir. “Şecaat”in ifra-
tı “tehevvür” (sonu düşünülmeden 
aşırı hiddetlenme), tefriti “cebn” 
yani korkaklıktır. Adalet denilen 
huy; hikmet, iffet ve şecaatin birleş-
mesinden meydana gelir.

Şimdi burada bugünkü Türkçe-
ye göre anlamadığımız tanımlara 
bir bakalım. Hikmetin aşırılığı olan 
cerbeze akli kuvveti hile, tezvîrât, 
güldürücülük, çok konuşup boş ko-
nuşmak gibi işlerde kullanmaktır. 
Belâdet denilen olumsuz aşırılığı 
ise, hakikatleri idrakten uzak ol-
mak ve övülmüş fiilleri çirkin işler-
den fark etmeye güç yetirememek-
tir. Şecaatin ifratı tehevvür, insanın 
kendisini faydasız tehlikeye atması, 
kendisini ya helake ya da zarara sü-
rüklemesidir. Bunun tefriti “cebn”-
dir ki, aklen sabır ve sebatın gerekli 
olduğu yerlerde çirkin bir feryat 
kopararak, sözünde durmayıp kor-
karak kaçanlar zümresine dâhil ol-
maktır. 

İffet, şeriatın ve aklın iyi gördü-
ğü arzular dairesinde bulunmaktır. 
İfratı fücûrdur ki, din ve akıl daire-
sini tecavüz edip haram ve mekruh 
kılınan şeyleri yapmak, fuhuş ve 
kötülükten lezzet almaktır. Bunun 
tefriti “humûd” mübah olan arzula-
rı tamamen terk edip kişinin kendi-
sine zarar vermesidir.

1. Hayâ
Utanma, hicap, ar, namus demek-

tir ki, edebe zıt olan olaylar meydana 
gelince, kalbin hassasiyet kazanması 
ve ızdırap duymasıdır. Bu hâlin eseri 
derhâl hayâ sahibi olan kişinin yüzün-
de görülür. Çünkü bu çirkin olaydan 
dolayı hayâ faziletine bürünmüş kişi-
nin nefsi bundan müteessir olur. Edep 
ve hayâdan mahrum olan insan her 
türlü iğrenç işlere girişir. 

2. Rıfk
Nefsin, sonucu güzel olan bir şeye 

itaatkâr ve boyun eğer olmasıdır. Kişi 
bu fazilet sayesinde Allah’ın izni ile 
nice zor görünen işleri başarır. Rıfk, 
sahibini bütün isteklerine kavuştu-
rur, belalardan emin eyler. Dostlarını 
artırır, düşmanlarının iğrenç emelle-
rini suya düşürür. Kızgınlıkları teskin 
eder, sinirleri yatıştırır.

3. Hedv
Nefsin, güzel ahlak ile kendini süs-

lemeye rağbet göstermesi demektir. 

4. Müsâlemet
Bir anlaşmazlık durumunda uyuş-

ma yönünü seçip herkesle sulh ve 
salâh üzere olmaktır. 

5. Deât
Nefiste şehvetin hareket zamanın-

da, bir sükûnetin hasıl olup isteklerin 
dizginlerini kendi elinde bulundur-
maktadır.

6. Sabır:
Nefsin rastgele isteklerine meylet-

meyip, hevaya (faydasız şeylere) muka-
vemet edip, kendisini faydasız şeylere 
karşı korumaya güç yetirmesidir. 

7. Kanaat
Nefsin yeme, içme ve giyimde za-

ruret miktarınca yapmakla yetinmesi, 
hırs ve açgözlülüğe düşmemesidir.

8. Vakar
Nefsin isteklerini elde etme yolun-

da kararlı olduğu zaman yavaş yavaş 
çalışıp sürat ve aceleden kaçınmaktır. 
Fakat iyi olan şeyler için fırsatları ka-
çırmamaktır. 

9. Vera
Aklen ve şer’an övülen, Allah’ın 

razı olduğu güzel amellere tutunmak 
ve bunlara devam etmek, bu yolda az-
mini kaybetmemek, tembelliğe düş-
memektir.

10. İntizam
Nefsin, gerekli işler ve selamet ge-

tiren faydalı davranışlarda münasip 
bir tedbir ve uygun bir tertip üzere 
bulunmasıdır. İşlerin layıkı üzere tak-
dir ve tasvip edilmesi, maslahata göre 
düzenlenip yapılmasıdır.

11. Hürriyet
Nefsin güzel bir yoldan kazanılmış 

olan mal ve mülkü iyi yollara sarf et-
meye kadir olup, pis yollardan kazanıp 
kötü yollarda harcamaktan kaçınma-
sıdır. Nefsini heva ve hevesinin peşine 
takıp, bunları hayır için kullanmayan 
gerçek hür değildir.

12. Sahavet 
Malı layık ve gerekli olduğu yere, 

miktarı kadarınca harcamakta nefsin 
zahmet çekmemesidir.

Kınalızâde’ye göre iffetin 12 bölümü vardır ki, özellikle günümüzün genç nesilleri bu maddeleri dikkatle huy, yani ahlak edinmelidir. Bunlar şöyle-
dir: Hayâ, rıfk, hedavet, musâlemet, deât, sabır, kanaat, vakar, vera, intizam, hürriyet ve sahavet, şeklindedir. Demek oluyor ki, iffet sadece namustan 
ibaret değildir. Şimdi burada da hemen bilemeyeceğimiz kelimeleri açıklamak gerekmektedir. Açıklamaları Kınalızâde şöyle yapmaktadır:
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Kuzey Hollanda
 Zeynep Dinç Yeşilbağ

Kuzey Hollanda Bölgesi Utrecht 
Şubesi Kadınlar Teşkilatı (KT) ba-
yanlara özel tesettür konulu bir 
program gerçekleştirdi. Mescid-i 
Aksa Camii’nde yapılan program-
da Bölge KT Başkanı Şükran Al-
tuntepe bir seminer verdi. Altun-

tepe Kur’an ve hadisler ışığında 
tesettürün ne olduğu ve nasıl ol-
ması gerektiğini ele aldı. Seminer 
öncesi görevliler canlı bir manke-
nin üzerinde yanlış ve doğru ya-
pılan tesettürü uygulamalı olarak 
gösterdi. 

Kuzey Ruhr
 Cemil Şahinöz

Almanya’nın Bielefeld kentindeki 
camiler birlik ve beraberlik sergile-
mek adına bir araya geldi. İki se-
nedir Bielefeld’de düzenlenen “Ra-
madan Event” organizasyonunda 
Türk, Bosnalı ve Arap cemiyetler bir 
araya geliyor. Camilerin çatı derne-
ği Bielefeld İslami Cemiyetler Birliği 
(BİG), Diyanet İşleri Türk İslam Bir-
liği, İslam Toplumu Millî Görüş ve 
Avrupa Türk İslam Birliği önderli-
ğinde düzenlenen programa binler-
ce insan katılıyor. Bu sene üçüncü-
sü düzenlenecek olan program Verl 
şehrinde 18.05-20.05. tarihleri ara-

sında, 3 gün boyunca, saat 18.00-
04.00 arası iftar ve sahur dâhil, 
Verl Hubertus-Schützengilde’de 
düzenlenecek. Programı organize 
eden bölge yetkilileri “Bölgemizde 
ayrım yapmadan, birlik ve beraber-
lik içerisinde büyük bir organizas-
yon düzenliyoruz. Aynı zamanda 
bu program ile Alman toplumuna 
dinimizi, kültürlerimizi ve cami ça-
lışmalarımızı da tanıtmış oluyoruz.” 
diye konuştu. Programın içeriğin-
de iftar ve sahurun yanı sıra İslami 
usullere uygun sahne programları 
ve birçok stant yer alıyor.

Linz
 Cihan Öztürk

Linz Bölgesi Steyr Şubesi görev-
lileri Gençlik Teşkilatı ve Kadın-
lar Gençlik Teşkilatı Ortaöğretim 
Birimi’ndeki gençler için sos-
yal sorumluluk adına bir çalışma 
gerçekleştirerek kenti çöplerden 
temizledi. Toplam 12 gencin ka-

tıldığı aksiyonda gençler dere ke-
narları, yol ve çalılıklara sorum-
suzca atılan çöpleri temizleyerek 
çevre temizliğine katkıda bulun-
du. Programa Şube Başkanı Sü-
leyman Sulaç da katılarak gençle-
re destek verdi. 

Ruhr-A
 İlimnur Yılıdızhan 

Ruhr-A Bölgesi Bergkamen Eğitim 
Kurumu Paskalya Tatili’nde öğren-
cilere yönelik eğitim ve tatil progra-
mı düzenledi. Yaklaşık 2 hafta süren 
kurs üç kademe hâlinde gerçekleş-
tirildi. Din, kültür ve dil derslerinin 
yanı sıra öğrencilere el becerilerini 
geliştirebilecekleri dersler de verildi. 
Kursun amacı öğrencilerin bilgilerini 
yenilemek, geliştirmek, yetenek ve 
kabiliyetlerini keşfetmelerini sağ-

lamak, öğrencilerin yardımlaşma, 
kaynaşma duygularının güçlendir-
mek ve sorumluluk almalarını teş-
vik etmekti. Ayrıca öğrencilerin bir 
toplum içerisinde yaşamanın erdem 
ve kurallarını içselleştirmesi de he-
defler arasındaydı. Aynı zamanda 
duvar gazetesi hazırlama, sınıf içi 
oyunlar, manevi gece, münazara 
yarışması ve gezi gibi birçok sosyal 
ve kültürel etkinlik de yapıldı.

Schwaben
 Hüseyin Anılmış

Schwaben Bölgesi Eğitim Baş-
kanlığı yeni dönemin kayıtları için 
İslami İlimler Tanıtım Programı 
düzenleyerek İslami İlimler Kursu 
hakkında katılımcılara ve velilere 
bilgi verdi. Programda geçtiği-
miz yılın İslami İlimler mezunları 
ve aynı zamanda yeni dönemin 

eğitimcileri birer konuşma yapa-
rak kursun içeriğini, faydalarını ve 
kendi öğrencilik anılarını anlattı. 
Programa katılan Bölge Başkanı 
Davut Koçak da kursun önemine 
değindi ve bölge olarak her za-
man her türlü desteğe hazır ol-
duklarını ifade etti. 

Württemberg
 Banu Yoloğlu

Württemberg Bölgesi Esslingen 
Şubesi Kadınlar Teşkilatı’nda (KT) 
görev değişikliğine gidildi. Devir 
teslim programına üye ve cema-
atin yanı sıra Bölge KT Kurumsal 
İletişim Başkanı Neşe Yılmaz, KT 
Bölge Hatibesi Birden Yaşar ve 
Bölge KT İdari İşler Sorumlusu 
Kudret Sevinç de katıldı. Prog-
ramda ayrıca Şube Başkanı Ömer 
Yaşar da kısa bir konuşma ger-
çekleştirerek teşkilat çalışmaları-

na değindi ve cemaatin görev al-
maktan çekinmemesi gerektiğini 
vurguladı. Bölge KT Kurumsal İle-
tişim Başkanı Neşe Yılmaz da gö-
rev bilinci, görev almanın önemi ve 
bunun hayatımıza getireceği kat-
kılardan bahsederek yeni başka-
nı açıkladı ve kendisine başarılar 
diledi. Yapılan istişareler sonucu, 
2 yıldır görevini özenle yerine ge-
tiren Müzeyyen Oğuz yerini Hatice 
Çeliktaş’a bırakmış oldu. 



camia | 27 Nisan 2018 25|gençcamia

genç
GT FRANSA
Fransa bölgelerinde BET Programları s. 26

BELÇİKA
KGT’den kültür gezisi s. 27

Değerli kardeşlerim,
Ramazan ayının kapımızı çalmasına az bir 

zaman kaldı. Allah’tan dileğimiz bu mübarek 
ramazan ayında ümmetin huzur bulması, 
bu ayı ihlas ile geçirmeleri ve faydalı işlerle 
topluma katkı sağlamaları. Kadınlar Genç-
lik Teşkilatı (KGT) olarak bizler bu aya özel 
olarak gençlerimize Ramazan Yoldaşım adlı 
kitapçığımızı hazırladık. Ramazan ayını daha 
verimli geçirebilmek adına kitapçığımız siz-
lere yardımcı olmakla kalmayıp sizlerin bir ay 
boyunca yaptıklarınızı muhasebe ederek bir 
çizelgesini çıkarmanızı sağlayacak. Her gen-
cimizin bu güzel çalışmayı değerlendirmesini 
arzu ediyoruz.

Sevgili genç kardeşlerim,
Gençlik insan hayatının en heyecanlı 

ve yoğun duygular yaşadığı bir dönemdir. 
Gençlik döneminin daha sıkıntısız ve sorun-
suz geçmesi için gençler daha çok ibadet et-
meli ve enerjilerini Allah yolunda harcamalı-
dır. Ayrıca gençken yapılan ibadetlerin daha 
makbul olduğunu birçok hadisten biliyoruz. 
Nitekim Efendimizin gençlere nasihatlerde 
bulunduğu bir hadîs-i kudsi şöyle aktarılmış-
tır: “Gerçekten Allah, meleklerine karşı, ken-
disine ibadet eden bir gençle iftihar ederek 
buyuruyor: ‘Ey şehvetini Benim için bırakan 
genç! Ey gençliğini bana bağışlayan genç! Sen 
benim nezdimde meleklerimin bazısı gibi-
sin.’” Allah Teâlâ’nın övgüsüne layık olan bu 
gençlerden olmanızı temenni ediyor ve kalp-
lerin ancak Allah’ı anmakla huzur bulacağını 
bir kez daha hatırlatmak istiyorum. Öte yan-
dan İmam Rabbâni’nin “Gençlikte şehvetin, 
asabiyetin kapladığı anlarda İslamiyet’in bir 
emrini yerine getirmek, ihtiyarlıkta yapılan 
aynı ibadetten çok üstün ve kıymetli olur. 
Böyle bir çağda yapılan az bir amele pek çok 
sevap verilir.” dediğini unutmayalım. 

Genç kardeşlerim,
Sizlerle Almanya kamuoyunu haftalardır 

meşgul eden bir konuyu paylaşmak istiyo-
rum. Almanya’nın Kuzey Ren-Vestfalta Eye-
lati Uyum Bakanı Stamp’ın 14 yaş altı gençle-
re yönelik başörtüsü takma yasağı getirmeyi 
planladığını biliyoruz. Bakanın “Dinî inanç-
larını kendi hür iradeleriyle seçecek olgun-
lukta olmayan çocuklar başörtüsü takmaya 
zorlanamaz.” şeklindeki açıklamalarına yö-
nelik bizlerin vereceği cevap çok net olmalı. 
Bizler Müslüman kadınlar ve gençler olarak 
başörtümüzü kendi hür irademizle taktığı-
mızı örnek duruşumuz ve davranışlarımızla 
ve tesettürümüze riayet ederek göstermeli-
yiz. Ayrıca dünyanın bir imtihan yeri olduğu-
nu ve bizlerin ancak sabr-ı cemil ederek bu 
imtihanı başarıyla geçebileceğimizi unutma-
malıyız. Hepinizi Allah’a emanet ediyorum.

Selam ve dua ile…
Meryem Saral 
KGT Başkanı

Başkanımızdan mesaj var

“Bir derdim olsun!”
Kadınlar Gençlik Teşkilatı (KGT) Eğitim Birimi 2. Genç İdareciler Eğitim Seminerini Köln’de gerçekleştirdi. 
 Esra Yılmazer Kurt

KGT

KGT Eğitim Birimi tarafından düzen-
lenen ve iki gün süren 2. Genç İdareci-
ler Eğitim Seminerini “Bir derdim olsun!” 
baslığı altında düzenledi. Programa Av-
rupa’nın birçok ülkesinden gelen gençler 
değerli konuşmacılar tarafından şuurlandı-
lar. Beyza Nur Başer’in Kur’an tilaveti ile 
başlayan programda KGT Eğitim Başkanı 
Nagihan Seyis Avustralya’da bulunan Ge-
nel Başkan Kemal Ergün’ün katılımcılara 
yönelik video mesajını ilettikten sonra bir 
konuşma gerçekleştirdi. Bir Müslüman’ın 
özünde sevgi, kardeşlik ve güvenin oldu-
ğunu hatırlatan Seyis, insanlar arası duvar 
örmek yerine köprü kurmaya, gönüller al-
maya, ön yargıları kırmaya ve yanlış algıları 
değistirmede gayretli olunması gerektiğini 
ifade etti. Aynı zamanda üç aylar olarak bi-
linen mübarek aylarda gençlerin gönül ve 
zihin dünyalarını beslemeleri tavsiyesinde 
bulundu ve Genç Gönüllerin Virdini günlük 
vird olarak okumalarını hatırlattı. “Özel bir 
eğitim için, öğrendiği ile amel etmek için 
ve insanlığa faydalı olabilmek için burada 
bulunmaktayız.” diyen Seyis, ilmin ancak 
azim, gayret ve sebat ile gerçekleşebilece-

ğinin vurgusunu yaptı. 
Güne Genel Merkez binasını ve birimleri 

ziyaret ederek devam eden katılımcılar aka-
binde Gençlik Teşkilatı Başkanı Ünal Üna-
lan’ın gönül adamı olmak başlıklı sunumu-
nu dinledi. Ünalan gönül adamı olan kişinin 
gönlünün Allah ile beraber olduğunu, rıza-i 
İlahî’ye uygun işler yaptığını, ümitsiz olma-
dığını aksine ümitvar olup çevresine ümit 
saçtığını, sevgi ve saygıya önem verdiğini, 
kendini geliştirdiğini, rehber ve fedakâr ol-
duğunu, bencillikten uzak durduğunu, mü-
cadeleci bir ruha sahip olduğunu ve zama-
nın kıymetini bilen kişi olarak açıkladı. 

Ardından Teşkilatlanma Başkanı Mu-
rat İleri ümmet anlayışımız adlı seminerini 
sundu. İleri konuşmasında ümmet olmanın 
şartlarını ele alarak şunları söyledi: “Evve-
la kişi kardeş olduğunu bilmesi gerekir. 
Yani sadece Allah rızasını kazanmak için 
ırk, cins, renk ve dil farkı gözetmeksizin 
Müslümanları kardeş bilmeliyiz. Birbirimizi 
sevmeli ve ben merkezli olmaktan ziyade 
biz merkezli olmayı öğrenmeliyiz.”

Programda son olarak katılımcılar KGT 
Hilal Sorumlusu Esra Yılmazer Kurt’un 

ümmet sorumluğumuz Kudüs başlıklı se-
mineri dinleme imkânı buldu. Günün son 
saatlerinde ise program İslami kelime oyu-
nu ve manevi gece ile sonlandırıldı. 

Programın ikinci gününde İslami Sos-
yal Hizmetler Sorumlusu Meryem Özmen 
Yaylak gençlere vizyon sahibi olmanın 
yollarını anlattı. Özmen Yaylak başarılı ol-
manın gençlerin hayatta hedef ve vizyon 
belirlemelerine ve hedeften şaşmadan 
gayret ve motiveli bir şekilde ilerlemeleriy-
le mümkün olacağını ifade ederek şunları 
söyledi: “Vizyon sahibiyseniz eğer vizyo-
nunuza katkı sağlayacak ve hedefinize 
ulaşmanızda yardım sağlayacak insanlar 
bulundurun.”

Günün son semineri ise Fair Interna-
tional e.V. (Federation against Injustice 
and Racism) Genel Müdürü Taner Aksoy 
tarafından sunuldu. Aksoy Avrupa’da 
yaygınlaşan İslamofobi, eğitim alanındaki 
ayrımcılık ve güncel gelişmeler hakkında 
katılımcıları bilgilendirdi. İki günün değer-
lendirmesini yapan ve gençlere hitap eden 
KGT Başkanı Meryem Saral ile gündem 
sona erdi.
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Fransa bölgelerinde BET Programları
Gençlik Teşkilatı (GT) Fransa bölgelerinde Birim Eğitim Toplantısı gerçekleştirdi.  Ahmet Sertkaya, Abdusselam Ataş, Uğur Tursun

GT FRANSA

Gençlik Teşkilatı bölgelerde gerçek-
leştirmiş olduğu Birim Eğitim Toplantısı 
programlarının üçüncüsünü Fransa bölge-
lerinde gerçekleştirdi. İki bölümden oluşan 
programın ilki Alpes Bölgesi’nde gerçek-
leştirildi. Bu programa Alpes, Lyon, Doğu 
Fransa ve Güneybatı Fransa bölgelerinden 
Bölge Yönetim Kurulları ve Şube Gençlik 
Teşkilatı Başkanlarının yanı sıra Gençlik 
Teşkilatı’nda görev alan idareciler katıldı.

İkinci program Güneybatı Fransa ve 
Paris bölgelerinin katılımıyla Paris‘te bu-
lunan Muhammed Hamidullah Okulu’nda 
gerçekleştirildi. Her iki program da Genç-
lik Teşkilatı Teşkilatlanma Başkanı Ahmet 
Sertkaya’nın yapmış olduğu yoklama ile 
başladı. Ardından ev sahibi Bölge Ana Teş-

kilat Başkanları ve Bölge Gençlik Teşkilatı 
Başkanları birer selamlama konuşması yap-
tı. Gençlik Teşkilatı Başkanı Ünal Ünalan 
da açılış konuşmasını gerçekleştirerek ev 
sahipliği yapan, katılım sağlayan ve progra-
mın yapımında emeği geçen herkese teşek-
kür etti ve şunları söyledi: “İnsanlar içeri-
sinde en farklı ve en kârlı olanlar, Allah’ın 
davasına hizmet edenler ve toplumun ısla-
hı için çalışan ve çabalayanlardır. Sizler de 
onun için çok farklı ve değerlisiniz. Bu dava 
Kur’an ve sünnet ışığında hareket etme, 
bu uğurda ter dökme, yorulma ve yoğrul-
ma davasıdır. Müslüman basiret sahibidir, 
olaylara basiretle bakar ve hikmetle hare-
ket eder. Sanal dünyanın gündemiyle değil, 
gerçek gündemlerle uğraşarak meşguliye-

tini olumlu duruma getirir. Onun için bu 
toplantılardan alınacak olan eğitim, sizle-
rin şubelerinizdeki faaliyetleri açısından 
oldukça önem arz etmektedir.” 

Daha sonra birimlere ayrılan toplantı 
odalarında birim başkanlarının yapmış ol-
duğu sunumlar ile gündeme devam edildi. 
Teşkilatlanma biriminde formlar ve bi-
lançolar üzerinde çalışma yapıldı. Bölge-
lerde ve şubelerde mafsalların iyi çalışması 
için Gençlik Teşkilatı Teşkilatlanma Baş-
kanlarının üstelenmiş olduğu rolün önemi-
ne değinildi. Ayrıca bir şubenin ideal hâle 
gelmesi için yapılması gereken çalışmalar 
ve Gençlik Buluşmaları ele alındı. İrşad Bi-
rimi’nde Erkam Sohbetleri 10 ayet 10 hadis 
takibatı, genç gönüllerin virdi, ramazan 

programları, Ehl-i sünnet buluşmaları ve 
bu sene yapılacak olan Ezan Yarışması ile 
ilgili bilgiler verildi. Ayrıca Genç İdareci-
ler Eğitim Seminer çalışmaları ile ilgili de 
Eğitim Birimi olarak bilgilendirme yapıl-
dı. Ortaöretim Birimi de hedef kitlesi ve 
Abi-Kardeş, Yıldız Gençlik Kursları ve Suffa 
Gençlik Kampları ile ilgili bilgilendirmede 
bulundu. Sosyal Hizmetler Birimi’nde ise 
bu alanda yapılan tüm çalışmalarda gençli-
ğin katılımının önemi ve gerekliliği konusu 
ele alındı ve mevcut bölgelerin kampanya-
lara katkısı değerlendirildi. Birim sunum-
larının ardından müşterek bölüme geçildi. 
Gençlik Teşkilatı başkanı Ünal Ünalan’ın 
değerlendirme konuşmasının ardından 
program sona erdi. 

Üniversiteliler Başkanlığı’nın düzen-
lediği İrfan Evleri Buluşması 131 İrfan Evi 
sorumlusunun katılımıyla 14 Nisan tari-
hinde Genel Merkez’de gerçekleştirildi. 
Programda Üniversiteliler Başkanı Selçuk 
Çiçek katılımcıları bilgilendirerek şunları 
söyledi: “Mensubiyetten mesuliyet doğar. 
İslam’a ve onun yoluna olan mensubiye-
timizden mesuliyet doğmaktadır. İrfan 
Evleri bu mesuliyet gereği vaktiyle hizmet 
hayatına başlamıştır ve Müslüman gençle-
rin ümmetin derdiyle dertlendiği, insanlı-
ğın küresel sorunlarına küresel çözümler 
üretmek üzere bir arada olduğu ve manevi 
dünyalarını terbiye ettikleri insan yetiştir-
me atölyeleri olmalıdır.” 

Selamlama bölümünden sonra tanışma 
ve hasbihâl kısmına geçildi. Bu bölümde 
değişik ülke ve bölgelerden gelen öğrenci-
lerin farklı gruplara ayrılarak birbirleriy-
le tanışması ve ünsiyet kurması sağlandı. 
Program Gençlik Teşkilatı Başkanı Ünal 
Ünalan’ın “Gençlik Çalışmaları ve İdealle-

ri” başlıklı konuşması ile devam etti. Üna-
lan, konuşmasında katılımcılara örnek bir 
şahsiyet olarak Erkam bin Ebî’l-Erkam’dan 
ve Dârü’l Erkâm’dan bahsetti. İrfan Evle-
ri’nde yaşayan öğrencileri Dârü’l Erkâm’da 
eğitim gören talebelerle karşılaştırdı. Ko-
nuşmasına Ashâb-ı Suffa örneğiyle devam 
eden Ünalan, Müslüman gençlerin içinde 
bulundukları cemaatle irtibatlarının art-
masının gerekliliğinden bahsetti. Gençle-
rin hem yaşadığı hem eğitim aldığı çevrede 
örnek kişilikler olması gerektiğini belirten 
Ünalan, gençlerin ilişki içinde olduğu in-
sanlara karşı mesuliyet sahibi olmaları ge-
rektiğinden bahsetti. 

İrfan Evleri ve Gazali Bursları Sorum-
lusu İbrahim Yazıcı da “İdeal İrfan Evi Pro-
jesi” başlığıyla bir konuşma gerçekleştirdi. 
Bu konuşmada özellikle teknik detaylardan 
bahseden Yazıcı, başvuru sürecinin nasıl 
olması gerektiğini ve mülakatlarda izlen-
mesi gereken prosedürleri katılımcılarla 
paylaştı. Daha sonra ev kuralları ve eve gi-

riş-evden çıkış sürecinin işleyişi hakkında 
sorumlulara bilgi verdi. İrfan Evleri’nin son 
birkaç senedir aktif olarak kullandığı On-
line Veri Tabanı sistemi ile ilgili kısa bir 
video izletildikten sonra Yazıcı yeni İrfan 
Evleri ve yurtlarının açılması hususunda da 
malumat verdi.

Programın ikinci bölümü çalışma atöl-
yesi ile başladı. Katılımcılar dört bayan 
ve dört erkek, toplamda sekiz kişi olarak 
gruplara ayrıldı ve İrfan Evleri hakkında 
bulundukları grup içerisinde kendilerine 
yöneltilen soruları not tutarak cevapladı. 
Atölye sonuçları grup sözcüleri tarafından 
tüm katılımcılara aktarıldı. Öneriler ve te-
menniler de bu bölümde görevlilere iletildi. 

Programa katılan İrşad Başkanı Ce-
lil Yalınkılıç da “İrfan Evleri’nde Manevi 
Terbiye” başlıklı bir konuşma gerçekleş-
tirdi. Yalınkılıç konuşmasında özellikle 
Müslüman öğrencilerin beraber yaşadığı 
bir mekân olarak evin öneminden, orada-
ki yaşantılardan çıkacak önemli fikir ve 

dostluklardan, evin sahih anlamda bir ev 
olabilmesi için sakinlerinin sahip olması 
gereken terbiyeden bahsetti. Yalınkılıç, İr-
fan Evleri’nde ümmete ve topluma faydalı 
nesillerin yetiştiğine, bunun anlamına ve 
yüklediği mesuliyete dikkat çekti. Yalınkı-
lıç ayrıca dünyanın çeşitli yerlerinde bulu-
nan İrfan Evleri’nin Müslüman öğrencile-
rin limanı olduğunu dile getirdi. 

Yalınkılıç’ın konuşmasının ardından 
ödül törenine geçildi. Bu yıl ikincisi veri-
len ödüller, Gençlik Teşkilatı ve Kadınlar 
Gençlik Teşkilatı olarak hem şubelere hem 
bölgelere dağıtıldı. En iyi Gençlik Teşkilatı 
İrfan Evi ödülünün sahibi İstanbul olurken, 
en iyi Gençlik Teşkilatı Bölge İrfan Evleri 
Komisyon ödülü Württemberg’e gitti. En 
iyi Kadınlar Gençlik Teşkilatı İrfan Evi ödü-
lü Dortmund’a giderken, en iyi Kadınlar 
Gençlik Teşkilatı Bölge İrfan Evleri komis-
yonu ödülünü Hessen aldı. Ödül kazanan 
bölge ve şubelere 5 kitaptan oluşan İslami 
İlimler Giriş Serisi hediye edildi.

“Mensubiyetten mesuliyet doğar.”
Avrupa’nın dört bir yanında öğrencilere hizmet veren İrfan Evleri ve sorumluları Genel Merkez’de bir araya geldi.  Feyza Akdemir

İRFAN EVLERİ
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“Tefekkür ediniz.”
Hannover Bölgesi Braunschweig Şubesi Kadınlar Gençlik Teşkilatı (KGT) 
Ortaöğretim Birimi gençlere özel bir seminer düzenledi.  Betül Yılmaz, Kübra T. 

HANNOVER

Hannover Bölgesi Braunschweig Şu-
besi KGT Ortaöğretim Birimi Âl-i İmrân 
suresinde geçen “Hiç düşünmez misiniz?” 
ayeti çerçevesinde gençlere tefekkür ko-
nulu bir seminer tertip etti. Programın 
amacı Allah’ın yarattığı nimetler hakkında 
12-16 yaş arasındaki gençleri düşünmeye 
teşvik etmek ve Allah’ın sıfatlarının tecel-
lisini dünya ve varlıkları üzerinde daha iyi 
kavramalarını sağlamak idi. 

Toplam 48 gencin katıldığı programda 
Şube KGT Başkanı Seher Demir ve Şube 
KGT Ortaöğretim Başkanı Betül Yılmaz 
programın önemini ele alan birer konuş-

ma yaptı. Ardından programın ilk bölü-
me geçilerek tefekkür kelimesinin anlamı 
üzerinde duruldu, Âl-i İmrân suresinin 191 
ve A’raf suresinin 185. ayetleri ele alındı. 
Programın hatibesi Kübra T. “Bir anlık te-
fekkür, altmış sene ibadetten hayırlıdır.” 
hadisi ile gençleri tefekküre teşvik edip te-
fekkürün ne kadar önemli olduğunu vur-
guladı. 

İkinci bölümde, ilk bölümde elde edi-
len bilgiler ile atölye çalışması gerçekleş-
tirildi. Akabinde gençlerle birlikte uzay, 
çiçekler ve deniz gibi Allah’ın yarattığı ni-
metler hakkında tefekkür edildi. 

“İslam bize emanettir.”
Güney Bavyera Bölgesi Kadınlar Gençlik Teşkilatı (KGT) 2. Şube Başkanları 
Toplantısı’nı düzenledi. 

GÜNEY BAVYERA

Güney Bavyera Bölgesi KGT 2. Şube 
Başkanları Toplantısı’nı 14 şubeden 41 
katılımcıyla gerçekleştirdi. Program Böl-
ge Başkanı M. Tayyip Sayan’a vekâleten 
katılan Bölge Teşkilatlanma Başkanı Ah-
met Kalyon’un selamlama konuşmasıyla 
başladı. Gençlik Teşkilatlarının önemin-
den bahseden Kalyon “Gençler teşkilatın 
temelidir.” dedi. 

Bölge KGT Başkanı Hacer Özdemir 
ise konuşmasında “İslam bize emanet-
tir. Derdimiz emanetimize sahip çıkmak 
olmalı. Bu yolda fedakârlık şarttır.” diye 
konuştu. Program Genel Merkez KGT 

Teşkilatlanma Başkanı Zehra Karataş’ın 
konuşmasıyla devam etti. Davanın öne-
mi dava insanının nasıl olması gerekti-
ği konularına değinen Karataş “Kur’an 
ve sünnet ışığında davamıza sahip çık-
malıyız. Biz kendi değerlerimize sahip 
çıkmazsak başkaları bizim değerleri-
mize sahip çıkar.” ifadelerinde bulun-
du. Programda Teşkilatlanma, Eğitim, 
Ortaöğretim, Kurumsal İletişim, Sosyal 
Hizmetler, Gençlik Organize Başkanlığı 
ve birimleri de birer sunum gerçekleşti-
rerek katılımcılara çalışmaları hakkında 
bilgi verdi. 

KGT’den kültür gezisi
Belçika Bölgesi Kadınlar Gençlik Teşkilatı Üniversiteliler Birimi (KGT) 9-12 Mart tarihleri arasında Balkanlara bir gezi düzenledi.  Akın Akıncı

BELÇİKA

Belçika Bölgesi KGT Üniversiteliler 
Birimi 25 kişilik bir ekiple Balkanların en 
yeşil ülkesi Karadağ’a bir gezi düzenledi. 
Aylardır geziye hazırlanan ekip Karadağ’a 
iner inmez rehberle karşılandı ve hiç vakit 
kaybetmeden konaklayacakları şehir olan 
Budva’ya doğru yola koyuldu. Budva isti-
kametinde ilerlerken yol üstünde dünyaca 
ünlü Sveti Stefan adasında mola verildi. 
Sveti Stefan 15. yüzyıldan kalma bir köy. 
Arnavut kaldırımlı yolları, şehrin avlusu 
ve olağanüstü deniz manzarası ile ben-
zersiz bir atmosfere sahip Budva’ya 5 km 
uzaklıkta olan küçük bir ada. Bu olağanüs-
tü manzaraya doyduktan sonra yola de-
vam edildi ve nihayetinde Budva şehrine 
ilk adımlar atıldı. İlk önce rehber eşliğinde 
Budva şehrinin tarihî yerleri ziyaret edildi. 

Rehberin verdiği bilgilere göre Budva ilk 
Karadağ şehri ve kuruluşu milattan önce 
4. yüzyıla uzanıyor. Şehir Bizanslıların, 
Romalıların, Türklerin, Sırpların, Vene-
diklerin ve Avusturyalıların himayesine 
girmiş, her biri burada kendi uygarlığının 
izlerini bırakmış. 

Gezinin ikinci gününde Kotor şehrin-
de tarihî keşiflere devam edildi. Kotor’a üç 
ayrı kapıdan giriş yapılabiliyor. Kotor’un 
eski şehri girildiği andan itibaren başka bir 
dünyaya girmiş gibi etkiliyor. Harika dar 
sokakları, taş kaldırımları, yeşil panjurlu 
evleri, tarihî dokusu bozulmadan yapılmış 
dükkânlarıyla göz alıcı bir yer. İçeride go-
tik mimarisiyle St. Tryphon Katedrali ve 
kiliselerin yanı sıra 1350 basamaklı merdi-
veni de dikkat çekiyor.

Kotor şehrini tamamladıktan sonra 
Perast şehrine gidildi. Perast, Kotor kör-
fezinde kurulmuş tarihî bir kasaba. Şehir 
Venedikliler yönetimi altındayken en ih-
tişamlı dönemini yaşamış ve burada çok 
görkemli kiliseler inşa edilmiş. Körfez’de 
Perast hizasında Gospa ve Skrpjela isimli 
iki tane küçük ada bulunuyor. Küçük bir 
tekneyle gidilip orada bulunan Gospa Od 
Skrpjela kilisesi ziyaret edildi. Ekip, kili-
senin üst katında bulunan müzedeki Os-
manlı döneminden kalma Barbaros Hay-
rettin Paşa’nın bağışladığı tabloları görme 
imkânı buldu. Burası gezilip görüldükten 
sonra otobüsle Tivat sahilinde gün son-
landırıldı.

Karadağ’daki son tarih gezisinde Stari 
Bar şehrine gidildi. Camileri ve sokakları 

ile bu şehri diğer Karadağ şehirlerinden 
farklı kılan ise ülkedeki Müslüman nüfu-
sunun en yoğun olduğu şehir olması. Bu 
şehir ekibe eski Osmanlı şehirlerini anım-
sattı. Şehre girer girmez 9. yüzyılda Bizans-
lılar tarafından yapılmış, surlarla çevrili 
eski şehir bölgesi gezildi. Akabinde ekip 
öğle namazı için Hasan Dede Camii’ne git-
tikten sonra Ahmed Dede Camii’nde bulu-
nan tekkeyi de ziyaret etti. Burada imam 
ve müezzinden cami ve tekkeler hakkında 
bilgiler alındı. Stari Bar şehrinin ardın-
dan günü sakin Petrovac sahilinde geçiren 
ekip ertesi gün Budva şehrinin pazartesi 
günleri kurulan pazarından doğal ürünler 
alma imkânı buldu. Valizlere hem tarih 
hem kültür hem de huzur dolduran ekip 
12 Mart pazartesi günü Belçika’ya döndü.
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Hannover 	
Enise Şahin

Hannover Bölgesi Kadınlar Gençlik 
Teşkilatı (KGT) Kurumsal İletişim 
Birimi gençlere Photoshop programı 
Kreatiflik Kursu düzenledi. Toplam 5 
şubeden 10 gencin katıldığı kursta 

Kanada
Kanada Bölgesi Montreal Şubesi Ka-
dınlar Gençlik Teşkilatı (KGT) Myan-
mar’daki Müslümanlara yardımda bu-
lunmak için birçok aktivite düzenledi 

katılımcılar programları uygulamalı 
olarak öğrendi. Bir sonraki programda 
gençler programı daha teferruatlı 
işleyecek ve farklı konuları ele 
alacaklar. 

ve toplanan paralarla dört su kuyusu 
inşa ettirdi. Kuyular artık birçok Myan-
marlı Müslüman’ın su ihtiyacını karşı-
layabiliyor. 

Köln 	
Bünyamin Nurkan

Köln Bölgesi Aachen Şubesi Kadınlar 
Gençlik Teşkilatı (KGT) Gençlik 
Semineri düzenledi. Aachen IBIS 
otelinde düzenlenen programa 25 genç 
katıldı. Seminere Genel Merkez’den 

Ali Bozkurt katılarak gençlere 
“Avrupa’daki Müslüman Gençlik” 
konulu bir sunum gerçekleştirdi. 
Bozkurt gençlere ahlak ve iman 
hakkında nasihatlerde bulundu. 

Württemberg
Büşra Tok

Württemberg Bölgesi Kadınlar Gençlik 
Teşkilatı (KGT) 98 idarecinin katılımıyla 
Birim Eğitim Toplantısı’nı gerçekleştir-
di. Toplantıya Mühlacker, Heilbronn, 

Esslingen, Fellbach ve Sindelfin-
gen’den idareciler katıldı. Programda 
birimler sunumlarını gerçekleştirdi ve 
ardından birimlerin çalışmaları tanıtıldı. 

Württemberg
Württemberg Bölgesi Kadınlar 
Gençlik Teşkilatı (KGT) “HitabEt” 
Semineri’ni Waiblingen Şubesi’nde 
gerçekleştirdi. Seminere şube ida-
recileri ve üyeler katıldı. Bölge KGT 
Eğitim Başkanı Merve Coşkun’un 
konuşmasıyla başlayan programa 

Bölge Başkanı Zeki Şeker de 
katıldı. Günün Hatibi Muzaf-
fer İnanç teşkilatçının sosyal 
ve aile yapısı ile bireyin teşki-
lat anlayışı ve toplumsal rolü 
konularını ele alan seminerler 
verdi. 


